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A feltámadás magasztos ünnepén, le­
rázva pár órára lelkűnkről a világ porát, 
hódolattal elmélkedünk a halált legyőző 
istenember megnyílt sírjánál az igazság 
diadaláról.

„Rontsátok le e templomot“ — mon­
da az ellenségeitől agyongyötört Megvál­
tó — „és én harmad napra felépítem azt'.

És felépítette saját testének templo­
mát. Harmadnapra széttörte örökké élő 
isteni erejével sírjának zárait és a felkelő 
nap sugara által megcsókolt sziklára áll­
va. igy szólt: „Halál, hol van a te hatal­
mad, hol van győzelmed ?“

Feltámadt volna a Mester akkor is, 
ha a világ romjai alá temetik, mert isteni 
tanainak örök életet csak feltámadásá­
nak csodája adhatott.

Benne az embert megölhették ellen­
ségei, de istensége érintetlen maradt. Vé­
rig vezethették a Golgota minden gyöt­
relmein, de az általa képviselt örök esz­
me halhatatlansága nem eshetett válto­
zás alá.

És a feltámadás csodája örök biztosí­
téka lett Krisztus ama tanításainak, hogy 
mi is feltámadunk az örök életre, midőn 
ljó nagy hatalommal és ragyogó fényes­

séggel az örök Biró, hogy Ítéletet mond­
jon az elhamvadt világ gyarló emberei 
felett.

És ebben a megnyugtató gondolatban 
— ebben a csalhatatlan isteni ígéretben

egyenlítődik ki az a nagv ellentét, mely 
ember és ember között van a világban.

Mert milliók és milliók születnek 
szenvedésre, gyötrelemre. Milliók töltik 
csillagtalan éjszakában napjaikat és há­
nyán vannak, akik megtört hitükben igy 
kiáltanak fel Jóbbal: Átkozott az a pilla­
nat, amelyben ember jött a világra. Há­
nyán és hányán pusztulnak el az élet zi­
vatarai közepeit és hányán hanyatlanak 
jeltelen sírjukba korán megvénhedt test­
tel és megfagyott lélekkel. Számtalan em­
ber sírjára lehetne írni e három szót: szü­
letett, szenvedett és meghalt. Sokan, de 
nagyon sokan vannak, akik már bölcső­
jükben szenvednek, onnan kilépve, rózsa­
mezők helyett tövisekre lépnek, egész éle­
tükön köves utakon, hideg tájakon jár­
nak és végig szenvedve az élet Golgotá­
ját, kiábrándult szívvel omlanak a név­
telenség és feledés sötétségébe.

Tengert lehetne összegyűjteni n< 
apátián és anyátlan árvák és földig levert 
lelkek szüntelen omló könnyeiből és azok 
hói a megnevezhetetlen fájdalmakból 
tornyokat lehetne építeni, melyek az édes 
anvák, meg nem értett, mellőzött nők lel­
két gyötrik, végül lehetetlen megindulás 
nélkül nézni a különböző szenvedések 
Iá agait, melyekben csnpats/ámra látjuk 
elégni a föld nyomorultjait.

Mi lenne ezekből a boldogtalan lel­
tekből, ha életük fagyos éjszakájában el­

veszítenék a feltámadásban való hittirket? 
Mi lenne velük, ha nem látnák — habár 
a messze távolban is — azt a csillagot, 
mely Krisztus feltört sziklasirján rao'-og? 
Ezen vigasztaló remény nélkül átokra 
nyílnának ajkaik, imádság helyett ká­
romlás verné fel hideg kunyhóik csönd­
jét. E hit nélkül megtagadnák az Istent 
és önkezükkel vernék ki a lelket ny omor­
gó porhüvelyükből.

A jó Isten igazságos és pusztó n csak 
szenvedésre, minden jutalom nélkiül az 
embert — ki kepét viseli — nem teremt­
hette. Azoknak, akik itt, a siralom völ­
gyében szenvednek, fenntartja királyi 
széke körül a boldogság helyét, ahol nin­
csen szenvedés, nincs gyötrelem, mig 
azok, akik tombolva, az örömök színes 
lepkéit kergetve rohannak végig az élet 
utjain, minden magukbaszálláti nélkül 
végzik életüket — nem remélhetik azt a 
csöndes békét, melyet Isten azoknak Ígért 
— kik a szenvedések tüzében megtisztult 
lelket visznek elébe.

Az Isten igazságában, jutalmazó és 
büntető szándékában vetett iáit tette 
könnyűvé a vérkeresztséget azoknak, kik 
a szent hajdan napjaiban válogatott gyöt­
relmek árán szerezték meg a martir-ko- 
ronát. Ez a hit adja meg a szenvedőknek 
ma is a megnyugvást.

Ez a hit ad erőt a sokat szenvedő nő­
nek és anyának, ez nyugtatja meg az ár-

Tavaszi kalap újdonságok FEKETÉMÉI*
BOLDOGSÁG.

Boldogság! hát vagy e valahol? . . ,
Van-e szív, amelyre ráhajol 
Rózsa-ágad, vagy csak képzelünk,
8 mint édes álom alszol el velünk?

Boldogság! hát vagy-e valahol? . . .
Te rév! miről a vágyak ajka szól;
S ha vagy, miért van annyi véreső”, 
ősszeroekadt, meg nem érkező?

Zivuska Andor.

A tavasz halottja.
Irta: ilj. Széli István.

A háziorvos megérintette a fiatul le­
ányka üterét. Arcán kínos érzés nyoma mo­
sódott el. Egész valóján látszott, hogy a ta­
pasztaltak őt is megrendítették, ki pedig 
szokva volt már az e féle dolgokhoz.

Betegről volt szó. Fiatal, alig tizenhét 
éves leánykáról, kinek lelke mélyén még szu- 
nyadozó sejtések bontogatták üde kelyheiket.

A sokat tapasztalt öreg orvos fel-fel törő 
érzéseit visszafojtva szólt a mellette álló 
apához:

— Kedves Soltész barátom, nincsen nagy 
baj. Ami kis Ilonkánk túl van a veszélyen. 
Kissé kühécsel még, az szent igaz, de ez be­
tudható a mai furcsa időjárásúnak. Imhol 
március végén vagyunk és egy derült, szép 
napot még nem értünk. Oh, ez nem beteg, 
de egészséges emberre is nyomasztólag hat; 
nem csoda tehát, ha a mi kis Ilonkánk nem 
javul. De nem is rosszabodott a helyzete. 
Ugyebár Ilonka ? Mintha ma jobban erezne 
megát a felbukkanó nép első sugarai.

—- Oh, igen orvos bacsiv mintha nem erez­
ném szivem táján azt a kimondhatatlan szú­
rást. Lélegzetem könnyebbült; mar nem mar- 

I dossák telkemet ldnzó érzések; szemem előtt 
mintha jóleső világosságot szórna szét a re- 

i rnóny . . . hogy én meggyógyulok, hogy nem

hervadok el ily fiatalon orvos bácsi. Hiszen 
én nem is tudom mi az élet. Édes jó szüleim 
nem vittek még mulatságba; ez ideig az is­
kolának éltem. Úgy gondolom kedves orvos 
bácsi, hogy gyermekkori éveimet nem töltöm 
el hiába." Beláttam azt, hogy kedves, jó szü­
leim ádáz harcot küzdenek a sorssal, hogy 
ők bármit is elkövetnek, részemre nem bizto­
síthatnak olyan jövőt, mint olyan szülők, kik 
vagyonosak. Tanultam tehát. Minden kis per­
cemet lekötötte az önbizalom, hogy tanul­
mányaimat elvégezve megszerezzem az okle­
velet s tudásom, szorgalmam folytán nem 
csak magamat tarthatom fen, hanem az én 
öregedő édes jó szüléimet is segíthessem idő­
vel. Ugyebár orvos bácsi elég szép számítások 
töltötték be lelki világomat?

Az öreg háziorvos veszített arcának színé­
ből. Alig leplezhető izgatottsággal igyekezett 
megnyugtatni beteget:

— Kedves gyermekem, a legnehezebbnek 
tetsző küzdelemnek közepette sem szabad 

megfeledkeznünk arról, hogy édes mindnyá­
junknak sorsát egy hatalmas erő irányítja.
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vát, a eors viharai által legázolt lelkeket 
és az egyetlen szó, mely megóv milliókat 
és milliókat a kétségbeeséstől, nem más, 
mint a: „Feltámadás“.

Ne legyen tehát senki oly embertelen, 
hogy az emberi szenvedések által amúgy 
is meggvöngitett fényt: a hitet, kioltsa az 
emberiség leikéből. Mindaddig, mig vala­
mi megnyugtatóbb érzést nem tudunk a 
szenvedőknek adni. addig ne igyekez­
zünk bűnös és kíméletlen kezekkel kiol­
tani lelkűkből a vigasztaló, megnyugtató 
hit világát. Ne lepjünk kegyetlenebbek a 
szemvédők iránt, mint a sors. mely osz­
tályrészükül jutott. Bátorítsuk őket és ne 
törjük össze az ingadozó nádszálat és a 
ryöngülő mécset ne oltsuk ki. Adjunk in­
kább' nekik részvétünk melegéből, erszé­
ny uak fölöslegéből és szomorú lelkűket 
veztusük vissza Istenhez szeretettel.

így leszünk hálásak a nagy Eszme 
iráni és az a feltámadt Istenember, aki 
ma sziklasirjának romjain állva a feltá­
madás örök igazságát hirdeti, ember­
ment» munkánkért bizonyára meg fog 
bennünket áldani.

Koncz Ákos

Egyház és iskola.
A rel. egyházmegye közgyűlése. A debre­

ceni red- egyházmegye április hó lG-án tartja 
tavaszi közgyűlését. A közgyűlésen Dávid- 
házy János kábái esperes és Fráter Barna, 
blharm egye alispánja, főgondnok elnökölnek.

Érettségi vizsgálatok a ref. egyházkerület 
főgimnáziumaiban. A tiszántúli ref egyház­
kerület főgimnáziumaiban a következő sor­
rendben tartatnak meg az érettségi vizsgá­
latok: Békés jun. 19—20, elnök, dr Papp Ká­
roly bölcsészeti tanár. Debrecen: jun. 19—20, 
22—27, elnök: dr. Baltazár Dezső püspök. 
Hajdúböszörmény: június 22—23, elnök: dr. 
Pokoly József bölcsészeti tanár. Hajdúnánás: 
junius 19—20, elnök: Dóczv Imre középisko­
lai felügyelő. Hódmezővásárhely: junius
22—25, elnök: dr. Milrovics Gyula bölcsészeti 
tanár. Karcag: junius 15—16, elnök: Dóczy 
Imre középiskolai felügyelő. Kisújszállás: 
junius 22—23, elnök: dr. Erdős József teholó- 
giai tanár. Mármarossziget: junius 22—24, 
elnök: Sinka Sándor nyugalmazott főgimná­
zium! tanár. Mezőtúr: junius 22—23, elnök: 
dr. Kun Béla főiskolai igazgató. Szatmár: 
junius 22—27, elnök: Dóczy Imre középisko­
lai felügyelő.

A népiskolák ügye. A ref. Iskolaszék leg­
utóbbi ülésén a városi tanács megkeresése 
folytán tudvalevőleg egy uj iskolaépítés! 
programmot állított össze. Nagyon sürgős 
ennek a keresztülvitele, mert Debrecenben 
sok az iskolázatlan gyermekek száma. Külö­
nösen a kertségekben lakó gyermekek isko­
lázása van nagyon megnehezítve. E bajokon 
kell segíteni s ezt célozza a ref. iskolaszék 
által nagy megfontoltsággal javasolt uj is­
kolák építése, amelyeknek ügye a legköze­
lebbi presbyter! gyűlés elé kerül. Mint érte­
sülünk, meg lehet, hogy ezt már e hét folya­
mára is összehívhatják.

A ref. egyházkerület 
tavaszi közgyűlése.

Az egyetem ügye.
A tiszántúli egyházkerület tavaszi 

közgyűlésének időpontját s a bizottságok 
sorrendjét most állapította meg az elnök­
ség. Rengeteg tárgyat fognak ezek fel­
ölelni. Kiemelkedő fontosságú ezek közt 
az egyetem ügye.

Az őszi közgyűlés tudvalevőleg fel­
hatalmazta az elnökséget, hogy tegyen 
lépéseket az egyetemnek együttes meg­
nyitása érdekében. A tárgyalásokat meg 
is indították s ez tudvalevőleg sikerrel 
járt. Ma már bizonyos, hogy a debreceni 
egyetem három teljes fakultással kezdi 
meg működését, ami az egyházkerület 
áldozatkészségének köszönhető. A tava­
szi közgyűlés bizonyára a legnagyobb el­
ismeréssel veszi tudomásul az eluökség 
eljárását.

Ezen a közgyűlésen vesz végleges bú­
csút az egyházkerület ősi főiskolájától, a 
melyről az egyetemért keli lemondani i. 
Meghatottan tekinthet vissza arra a szép 
és nagy múltra, amely debreceni kollé­
giumához fűződik. Ez a város is sokat 
köszönhet a ref. főiskolának és igy osztoz­
ni is fog az egyházkerület érzelmeiben.

Az egyházkerületi bizottságok és a 
közgyűlés időpontját a következőképen 
tűzte ki az elnökség:

Május 18-án délelőtt a népiskolai tan­
ügyi bizottság.

Május 19-én délelőtt a középiskolai 
és jogakadémiai tanügyi bizottság.

Május 19-én délután a pénzügyi bi­
zottság.

Május 20-án délelőtt n főiskolai igaz­
gatótanács tartják üléseiket

A közgyűlés junius 3-án veszi kez­
detét. össze fog esni ezzel az uj ref. fő­
gimnázium felavatása, mely onagy un 
népség keretében fog lefolyni.

£ ref. főgimnázium
uj épületének 
felszentelése,

A ptinkösti színi előadáshoz.

A bosszú mint a gyűlölet rokona s annak 
következménye a köztudatban nemtelen, önző 
indulat. Van ugyan egy fajtája, amely részben 
szeretőiből fakad s azért nem Ítélhető el egé­
szen: az a bosszú, amelyet nem a maga sze­
mélyén esett sérelemért forral valaki, ha­

nem amellyel hozzátartozója fájdalmáért 
vesz elégtételt, egyúttal azzal a szándékkal, 
hogy azt további támadások ellen védel­
mezze. A bosszúnak ez a fajtája nemcsak 
hogy nem volt bún az ókorban .hanem egye­
nesen kötelesség volt. Szerencsétlennek érezte 
az magát, akinek nem volt bajában orvos­
lója, védelmezője, az már Igazán egyedül Alit 
a világban. Úgy belerögzött a bosszú jogos 
volta a népek tudatába, hogy valósággal vér­
szomjassá tette az embert. Hirdethette a ke- 
resztyénség századokon át Jézus tanításait 
a szeretőiről, a megbocsátásról, azért egész 
nemzetek vannak még ma is, amelyeknek jó­
formán egyetlen törvényes intézménye a vér­
bosszú. Elég többek közt csak Sicilia népére 
vagy a mostanában olyan nevezetessé lett al­
bánokra gondolni.

Milyen tisztult erkölcsi felfogásnak kel 
lett hát annak lenni, amely Krisztus fellé­
pése előtt majdnem 500 évvel szólal meg 
Sophokles hires tragédiájában, — ellentétben 

kora egész világnézetével, mikor a főhős 
Antigone thébai királyleány az életét ál­
dozza fel, hogy testvérének megadhassa a 
végtisztességet, amiről az uj király Krcon 
halálbüntetés terhe alatt tiltotta cl a várót 
lakóit, mert az elesett királyfi a trónviszály 
idején idegen hadak élén akarta bátyját a 
városból kiűzni. Nagy hűn fegyvert fogni a 
hon ellen. Szoros Igazság szerint megérdemli 
a pártülő az ókor legszigorúbb büntetését 
hogy teste temetetlenül heverjen, lelke ne jut­
hasson az Alvilág nyugalmába. Nem ok nél­
kül ítélte erre a király. De mennyivel ma

Milliórdok álma, ábrándja, édesnek hitt és } 
vallott reménye, önbizalma sülyedt le a rej­
tély ködébe ... és mi, kiknek szive dobog, kik 
még elmondhatjuk, hogy élünk, mert élnünk 
kötelesség, mint járni tanuló gyermekek 
állunk egy örök probléma előtt . . .

A fiatal leányra jó hatással voltak az or­
vos szavai.

Tekintetéből, arca változásából kitetszett, 
hogy ingadozó lelke megtalálta az egyen­
súlyt. Vékony, csonttá aszott kezét az orvos 
felé nyujtá.

— Orvos bácsi . . . Mindig szerettem az 
olyan embert, kit nem kötött le a hétközna- 
piasság szürkesége. Az orvos bácsi nem csak 
gyógyszerrel, de lelke nemes sugallatával is 
biztatni óhajt engemet, hogy rám nézve eljő 
még a tavasz, s felejtve az átélt szenvedése­
ket, keblemre tűzhetem az erdők kincsét, a 
kéklő ibolyát. Oh, orvos bácsi, én már azt 
hiszem, a remény, csak remény marad . . . 
Érzem, tudom ón azt, hogy hozzám a sors kö­
nyörtelen . . . Olyannak tekintem én a felet­

tem elszállt gyermek éveket, mint mikor a 
földből előbukkanó gyönge viráe-ot az Időjá­
rás szeszélye fagyasztó dérrel hinti be. Nem 
is félek én az enyészet hideg ölelésétől. Ami­
lyen tiszta szándékaim voltak jövöm nehéz­
ségei előtt, épp oly megnyugvással tűröm a 

változhatatlant- Tudom, érzem, hogy meg 
kell halnom. Ennek már a gondolatával kibé- 
kütem. Nem Is a sorsom bánt, hogy szentel­
tem napokat, éjjeket, feláldoztam fiatalságo­
mat egy komoly cél kapu iájánál, nem sért, 
nem bánt, hogy küzdelemim felső lépcsőjén 
összeroskadtam; csak egy fáj, hogy azokat 
kel! gyámnütó nélkül hagynom, kik falatjuk 
felét áldoztuk fel ertem. Orvos bácsi, nem 
magamat, az én sokat szenvedett szüléimét 
sajnálom . . .

Az öreg házi orvos gyöngéden meg si­
mogatta a beteg arcát. Szelíd, biztató sza­
vakkal hajolt löléje. Aztán megfogta a mel­
lette álló apát és ki sietett vele* a házból. Az 
udvarra érve, hangja móginkább belsőbb sze­
reteti-e vallott:

— Édes jó Soltész barátom, legyen erős 
Úgy én, mint őt, mindannyian szenvedésekre 
vagyunk kárhoztatva. Sokan azt tartják, 
hogy van pokol. Dehogy kedves barátom. Ez 
itt, az élet maga a pokol. És a menyorsázg: 
Az odalent van, hol megszűnik minden. Hol 
a lüktető szenvedélyt az átélt szenvedéseket 
felváltja a közös juss: a megsemmisülés 
Nem érdemes tehát nagy dolgot csinálni a 
ma és holnapból. Az az okos ember édes Sol­
tész barátom, ki tisztában van az élők hiva­
tásával. ön, mint családos apa megtette a 
kötelességét. Nem vádolhatja a legparányibb 
érzése sem, hogy nem követett mindent gyer­
mekéért. De ha nincs mentség kedves jó ba­
rátom ....

Soltész, kinek egyetlen gyermeke volt a 
halódó, görcsösen megragadta az orvos jobb­
ját. Szavak nem jöttek ajkára. Az öreg orvos 
pedig beszélt blztatólag. Sok példát felhozott 
az életből . . , aztán sietett egy újabb be­
tegéhez. t f I

Bacher és Melichár géppak 
ítótÉOB Mim kizárton Piai 11 (a MM uDetl) Bahmer Sándornál.
Egyedül itt kaphatók a modern amerikai tengeri termelő eszközök, továbbá az elis­
mert legjobb „Johstfiu11 kévekötő aratögépek autó rudhordóval, fűkaszálói!, ame­
rikai tengeri- és répakapák! Legjobb és legolcsóbb amerikai zsineg. TBWs
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gasztoeibb Antigone gondolkozás», aki a bsr 
lálon túl csak szeretni, nem gyűlölni vagy
tüntetni tud!... Világért se gondolja valaki, 
bogy talán egyetértett volna pártütö bátyjá­
val, azért lógta pártját! Korántsem. Hiába 
lett bátyja méltatlan a család szeretetére, az 
u szivében a testvéri szeretet szava elnyomta 
u testvéri vétkének emlékét, de el a király 
tilalmának hangját is, mert — amint Arany 
mondja — „ . . . Vízzé csak nem válik a vér". 
Csak testvér marad az, „aki egyszer testve-“. 
Testvéri kötelessége, amit ő ui istenek öröt. 
íratlan törvényének nevez, azt sugallta neki, 
hogy testvérét s egyszersmind családját, akár 
a masa élete árén is mentse meg az elteme- 
tetrciiség szörnyű következményeitől. Váltig 
óvta volna gyöngédlelkü húga e veszélyes 
lépéstől. Mert a király csakugyan szavának 
állott, halálra Ítélte tilalma megszegőjét, 
hasztalan volt a k rrjczvt közbelépése: fia 
jegyesének sem kegyelmezett

Ennek a mély erkölcsi tartalmú és gon­
dolataiban fenséges szárnyalásu görög tragé­
diának — a szeretet ez örökszép himnuszá­
nak eredeti nyelven való előadásával fogja 
püskögt hetében a református gimnázium 

uj épületét felszentelni.
Antigonéhoz loál-lmn Mendelssohn ^zerz* ft 

zenét. A kardalokat annak dallamaira énekli 
az énekkar. Magyar fordítása Csiky Gergely­
éi az Olcsó Könyvtárba1, tb fivéréi t kapha ■' 

A darab próbái serényen folynak, a kor­
hű jelmezek már jórészt elkészültek hozzá. 
Mint a görög színházakban, a női szerepeket 
"is férfiak (diákok) játszák. Nem érdektelen 
megemlíteni, hogy ilyen eredeti nyelvű drá­
mai előadást — ami angol, német és francia 
középiskolákban igen gyakori dolog — tu­
domásunk szerint magyar intézetek közül 

a. mi intézetünk próbál elsőnek színre hozni. 
Érthető hát vele szemben a megnyilváuló 
érdeklődés.

Ipar és kereskedjen). A régi debreceni vásárok.

APOLLO
Husvét Vasárnap.

íjjtmEmefvi előad ások.
A filmt-'jtvény teljes bemutatása, a 

helyes megfejtéssel együtt.

Féltestvérek!
Fi.mjáték 4 felvonásban. 

Ezt mege özi:

Ásta Nielsen
legujitb kreác ója:

Jönnek a zsivásyok!
Fdmtréía 2 felvonásban.

KIND-RIPORT!

UJ szakiskola a kamara kerületében. Mun­
kácson mozgalom indult meg egy ipari, vagy 
kereskedelmi szakiskola létesítése iránt. A 
kamara a mozgalmat teljes erejével támo­
gatja.

A máv. rogieépltkezéscl. A kamara újra 
felszólalt a kereskedelmi miniszternél, hogy 
a máv. nagyobb szabású építkezéseket a sza­
bad vállalkozás megkerülésével saját regijé­
ben végeztet. Az ősszel is több százezer koro­
nára rugó építkezési munka lett igy végezve, 
most is hasonló méretű építkezések vannak 
tervben.

Államsegélyes javaslatok. Legutóbbi 
tanácsülésén a debreceni kamara több 41- 
lamsegélyes ügyben tett a miniszternek 
javaslatot, igy a szatmári timárszakcso- 
port, máramarosszigeti gyertyagyávtók. a 
h.-böszörményi kötszövőgyár és mándoki 
lakatosárugyár ügyében.

Az Országos Kiállítási Központ legutóbbi 
gyűlésén a debreceni kamara titkárát a mun­
kaügyi bizottság előadójává választotta.

Kamarai közgyűlés. A kamara legkö­
zelebbi közgyűlését az elnökség április hó 
28-ra tűzte ki. A kamarai közgyűlések ed­
dig rendszerint csütörtöki napon folytak 
le, az újabb ciklusban pedig rendszerint 

í kedden lesznek, mert a tagok ezt a napot 
^tartják alkalmasabbnak.

A debreceni keresk. iskola támogatása.
A debreceni felső keresk. iskola fenntartásá­
hoz a kamara ez évben is 2000 korona segélyt 

, folyósított.
Gyűlések a kamaránál. A kereskedel- 

! mi és iparkamara elnöki tanácsa tegnap 
ülést tartott, melyen a folyó ügymenet 
aktáinak elintézésére adott irányítást. A 
husvét utáni héten megkezdődnek a szak 
osztályi és bizottsági ülések, melyeket a 
kamara már saját helyiségében tarthat 
meg.

Törvénytervezetek a kamaránál. Legkö­
zelebbi közgyűlésén három fontos törvény- j 
tervezetre nézve mond a keresk. és iparka­
mara a kereskedelmi miniszter felhívására 
véleményt. Ezek a tervezetek a következők:
A magyar magánjog, a vasárnapi munkaszü­
net módosítása és az ipari bíróságokról szó­
lók. A törvénytervezetet előzőleg szaktanáé- 
kozmányokbau tárgyalja meg s készíti elő az 
ügyet.

Elöljáróság! ülés. Az ipartestülot elöl­
járósága e hét csütörtökjén tartja legkö­
zelebbi ülését.

A kamara székhaza megfiatalodott. A
bombamerénylet rettenetes pusztításait a ka­
mara klaszikusan szép palotája lassanként

Irta: Orünvald József.

A régi Debrecen. — Mezőgazdasága, 
ipara és kereskedelme. — Debrecen, 
mint vidéki empórluma. — Négy 
hétig tartó vásárok. — Régi neves 
kereskedő családok. — Mesterek és 
mesterségek. — A debreceni speciá­
lis ételek. — A régi szállodák és ven­
déglők. — A nagy kártyajátékok. — 

Cigányok és cigány-zenekarok.

egészen kiheverj s a ház megfiatalodva, meg-

Legujabb aktualitások.

Hétfő — Kedd és Szerda.

Az Orkán!
— Az idény legszenzációsabb felvétele. — 
Kinematográfiái regény 6 felvonásba.

Rendes helyárak!

szépülve emelkedik ki a borzalmas rombolás 
emlékeiből. Már az építő munka teljes befe­
jezést nyert s az újra épített lakásoknak bel­
ső kellékeit és díszeit szerelik fürge szorga­
lommal az iparosok. Ezek a munkák ts any- 
nyira közel állanak befejezésükhöz, hogy má­
jus elseje előtt teljesen készen lesznek s az 
uj lakások bérlői a költözködést idő előtt bo- 
hurcolkodhatnak. Az épület helyreállítási 
költségei mintegy 80 000 koronát vesznek 
igénybe, mely összeg kizárólag debreceni 
iparosoknak jut. Spiegel tervező műépítész 
hétről-hétre ellenőrzi a munkálatok folyását, 
Sztits kir. mérnök pedig mint az építési fel­
ügyeletre felkért szakember napról-napra az 
épületben van. Az újraépítési munkák kere­
tében a lakások kényelmére és megosztására 
nézve több célszerű javítást vitt keresztül az 
építkezés. A keletkezett uj lakások már mind 
bérbe vannak adva, Miktóssy püspök bárom 
lakrésze kivételével. Ezeket is sűrűn néze­
getik.

A kulturális intézetek és intézmények a 
múlt szúzád 70-es éveiben fogyatékosak vol­
tak és sok kívánni valót hagytak fenn; annál 
inkább érezhető volt ezeknek hiánya busz 
évvel azelőtt, de még inkább az .önvédelmi 
harcunkat megelőzött időszakban, a midőn a 
mai culturának még nyoma sem volt látható, 
lévén Debrecen egyike azon nagy paraszt vá­
rosoknak, melyekben a házak, utcák rend­
szertelenül épültek, rendetlenül emelkedtek, 
melyekben kövezetnek hire hamva sem volt s 
melyekben télen, ősszel, tavasszal térdig érő 
sárban, nyárban pedig nagy homok rétegben 
kellett embernek, állatnak közlekednie. Az 
utcákon, a házak mentén keskeny deszka 
pallók húzódtak végig, melyeken azonban 

ugyancsak vigyázva kellett a szembejövőt 
kikerülni.

A lakosság túlnyomó részben mezőgaz­
dálkodással foglalkozó lévén, nem igen törő­
dött mással, mint a mezővel, terméssel, állat­
tenyésztéssel; kereskedelme és ipara szintén 
nem játszott alárendelt szerepet, a mennyi­
ben a város kereskedői még a 17-ik század 
elején külön szervezetben egyesültek, meg­
alakítván érdekeik előmozdítása céljából az 
úgynevezett „Kalmár-társulat“-ot.

A mesterséggel foglalkozók is — akkor 
még nem ismertük az „iparos“ elnevezést — 
külön-külön szakmaszerint céhekben csopor­
tosultak s főleg egyesek bizonyos kiválóságra 
tettek szert s család-családra szállott tekin­
télyt vívtak ki maguknak.

A modern közlekedési eszközök teljes 
hiánya természetesen Debrecent tette egy 
messze kiható vidék emporiurnává s önként 
fejlesztette nevezetessé évenként négy ízben 
tartott országos vásárait.

A régi debreceni országos vásárok négy 
hétig is eltartottak; az ország legtávolabb 
részéből sereglettek ide a kereskedők, iparo­
sok és gazdák, sőt a külföldről is látogatták 
eme sokadalmakat, melyek éppen azért, mi­
vel ogy hónapig tartottak, élénk forgalmúak 
s a lakosságra nézve jelentékeny hasznothaj 
tők voltak.

A régi hírneves kereskedő családok köz 
zül kiválók voltak Szabó Lajos, Rickl József 
Zelmos, Gaszner Károly. Stenczinger Károly, 
Farkas Ferenc, Berohaffer István, Csanak 
József, Sesztina Lajos stb Most már ezek kö­
zül némelyeknek csak leszármazottjaik van­
nak, viszont mások, mint Gaszner, Stenczin­
ger. Berghoher. Farkas családok kihaltak, 
vagy mint kereskedők teljesen megszűntek.

A debreceni mesteremberek a maguk 
nemében szintén bizonyos nevezetességre 
tettek szert; céheik hatalmasak voltak s pá­
tenseik alapján olyan önkormányzati jogok­
kal rendelkeztek, hogy miden más hatóság 
mellőzésével szabadon intézhették saját ügyei­
ket. Nagyon sok hírneves mestercsalád volt 
ennélfogva Debrecenben, melyeknek foglal­
kozása tluról-fiura szállt, s éppen ez okból 
ezek jelentékeny tekintélynek is örvendtek. 
Egyes foglalkozási ágak országos hírnévnek 
örvendettek, melyek közül első sorban a 
csizmadia mesterség említendő, mivel a deb­
receni csizmák úgy készítésüknél, mint jó 
minőségüknél fogva voltak híresek, de meg, 
mivel ezt a mesterséget számszerűleg legtöb­
ben művelték.

Nevesmesterség volt még a debreceni

C7:(11 JV1 Ac fipSűk a nagy érdemű közönség szives figyelmébe ajánljuk 
OZrlIllil Ifi» vo IlvJC a villamos Üzemű tisz'.ito intézetet.
Telefon 579.
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„méieekalAcsosság", nem maradt e mögött a 
debreceni „szappanos" mesterség, a „gubás
mesterség; a debreceni „cseréppipa“ készítés 
pedig vetekedett a itelmezi pipi hírnevével. 
Az élelmiszer készítők mestersége sem állott 
utolsó helyen; köztudomású, hogy debreceni 
kolbászkészltményekhez, a pőre és a tepertő­
höz hasonló kitűnő zamatu speciális élelmi 
cikkek az egész országban nem voltak kapha­
tók. Az úgynevezett „lonatoe“ és a debreceni 
„bélés" periig a maga nemében egyedül állott 
s ezen eredeti készítmények a debreceni or­
szágos vásárok alkalmával a vásártéren fel­
állított sátrakban a város közönségének ked­
venc eledelét képezték a múltban, sőt képezik 
a jelenben is. A különleges és az ország egy 
vidékén sem készített ételnemek közzül fel- 
emlitendők még a „lebbencsleves“, a „Juh- 
húsos kása" és a „cigány pecsenye", melye­
ket azonban a mindent modernizáló és átvál­
toztató kir mindinkább kezd kiszorítani a di­
vatból.

A debreceni országos vásárok tehát nem 
csekély mérvben mozdították elő a lakosság 
jólétét, tekintve, hogy a mezőgazdasági és 
ipari termékek értékesítésének módja egy­
szerű, könnyű s úgyszólván a követitős igény- 
bevétele nélküli volt. A vásár színhelyét a 
„tizenhárom város“ elnevezés alatt ismert 

városrész képezte, ahol a pesti nagykereske­
dők és nagyiparosok téglából épült áruházai
— melyek közzül ma már egy sem létezik — 
emelkedtek s ugyanitt voltak felállítva a deb­
receni és vidéki mesteremberek deszkasátrai, 
azon sorrendben, amint azt a debreceni rend- 
őrfőkapitányság, mindenkor az illető szakma­
beli céh meghallgatása után megállapította. 
Valóságos sátorvSros keletkezett ilyen alkal­
makkor, melyet a különféle komédiás bódék 
és egyébb látványosságok még színesebbekké 
tettek.

A kirakó vásárt rendszerint az állatvá- 
sár és a terményvásár előzték meg, melyek 
főként az állatvásár — országos hírnévnek 
örvendettek. Ezek, különféle nemek szerint 
és pedig 16-, szarvasmarha-, sertés- és juh- 
vásár csak bizonyos — már előre tudott na­
pokra lévén meghatározva, az állatok töme­
ges felhajtása is ezen napokon történt.

A debreceni vásárok az országból renge­
teg közönséget vonzottak a városba. A szál­
lodák — külömben is mindössze csak három 
volt — természetesen nem voltak képesek be­
fogadni az idegenek összeségét, Így aztán a 
kisebb vendéglők és korcsmák állandóan telve 
voltuk szállókkal, udvaraik pedig lovakkal és 
szekerekkel.

Az ez időben létezett debreceni szállodák 
közzül felemlítjük a következőket: Az 
„Arany-Bika" szálloda, amely akkor még sok­
kal kisebb terjedelmű volt s 15—20 szobából
— több felett alig rendelkezett és a „Fehér 
lé" szálloda, a mai vármegyeháza melyben 
14 szobánál szintén nem volt több, a Jobb 
vendégek, különösen a zsentri közönség ál­
tal voltak elfoglalva. Mindkét szálloda a vá- 
7-os tulajdonát képezte. A Király-féle ven­
déglő a Czegléd-utcán — a mai Angol-Ki­
rálynő szálló — a jobb módú polirárt osztály 
f yülőhelye volt; olyan vidéki nagyobb fogadó 
jellegével bírt, mely inkább a jó konyhája s 
kifogástalan italaira fektetett súlyt. A Király- 
féle vendéglő kosztja és bora tényleg a leg­
jobb renoménak örvendett. Még egy negye­
dik vendéglőről is meg kell emlékeznünk, a 
Széchenyi-utcán létezett hírneves Lusztig- 
fvle, később pedig a Jónász-féle vendéglőről, 
mely a kereskedőknek volt felette látogatott 
metropolisa, s valóságos tőzsdéje. Itt kötöt­
ték meg és bonyolították le a kereskedők a 
—milliókra menő — üzleteiket s ezenkívül 
még a kóser konyhájáról is hírneves volt e 
vendéglő, melynek ma már nyoma sincs.

De a régi debreceni országos vásárokat 
nemcsak vásári jellegük tette nevezetessé, 

hanem híresek voltak e vásárok az ez alkal­
makkor nagyban folytatott kártyajátékok­
ról Is. E tekintetben a „Bika", a „Fehérló“ és 
Lusztlg—Jónász-féle vendéglők voltak hír­

hedtek, hol a vidéki zsentrik és más birtoko­
sok, valamint a gazdag debreceni cívisek 
éjjel-nappal, heteken át folytatott kártyajáté­
kokban ezreket és ezreket vesztettek és nyer­
tek, ezenközben a mindenkor hírneves debre­
ceni cigányok zenéje mellett oly dáridókat 
csaptak, melyek hónapokon át szóbeszéd tár­
gyát képezték az egész országban. Bihari, Ba­
lázs Kálmán, Boka Samu, Oláh Józsi — már 
rég elhunyt — hírneves cigányprímások ki­
tűnő zenekarai még tanúi voltak ezeknek a 
mulatságoknak, melyeknél a százas és ezres 
bankók csak úgy repültek a cigányok felé, 
amely mulatságok azonban — a korral s az 
ebben szereplő emberekkel együtt — végleg 
letűntek.

Azonban a gőz- és villanykorszaka, vala­
mint a modern kölekedési eszközök fejlődése 
nagyon megváltoztatta a világ ábrázatát. S 
mivel a legtávolabbi vidékek közelebb jővén 
egymáshoz, ma már ezen vidéki sokadalmak 
nagyol vesztettek jelentőségükből. Így a deb­
receni vásárok is természetesen szintén nem 
azok már amik voltak, négy bét helyett mind­
össze öt-hat napig tartanak.

Vármegye.
Utoljára

választ a vármegye.
Részleges tlsztujitás.

Az államosítás küszöbén még egyszer, 
utoljára választ Haj du vármegye. A tiszt- 
tijitás csak részleges ugjan. nu n csupán 
ít megüresedő állásokat fogják betölteni 
választás utján. A tavaszi közgyűlésen az 
árvaszéki elnöki és ülnöki állásokat, me­
lyekre a pályázatot már meghirdette a fő­
ispán, no meg az esetleg megüresedő ál­
lásokat, amin: vau is kilátás.

Az árvaszeki elnöki állásért erős fut­
tatás lesz. A legszebb állás a vármegyé­
nél és a legtekintélyesebb. Sokan fognak 
pályázni rá. Első sorban is Ludány Géza 
árvaszéki ülnök, aki sorrend szerint kö­
vetkezik, mint legi'égibb és kifogástalanul 
szolgáló tisztviselő, aki 16 éve szolgálja a 
vármegyét; előbb a nádudvari járásban 
működött, mint szolgabiró, néhai Scpsy 
Dezső halála után pedig őt választotta 
meg a törvényhatóság bizalma az ülnöki 
állásra.

Pályázni fognak még az elnöki állás­
ra dr. Cseke Sándor, a hajdúböszörményi 
járás főszolgabirája, emlegetik még Loóg 
Béla dr. hajdudorugi és Nagy Gábor dr. 
hajdúnánási megyebizottsági tagokat is, 
aikk esetleg kívülről pályáznak a díszes 
állásra.

Az árvaszéki ülnöki állásra pályáz­
nak :Weszprémy Barna és dr. Ethey Lász­
ló szolgabirók, esetleg az aljegyzők is. A 
választási esélyektől függ, hogy milyen 
állások üresednek meg és hány. Esetleg 
még két állás is üresedhetik meg, melye­
ket választás utján töltenek be.

Az alispán szabadságideje c hónap 
végével jár le. Úgy értesülünk, egészségi 
állapota még nem engedi meg, hogy hiva­
tali állását elfoglalja.

Az alispáni állást a vármegye az őszi 
közgyűlésén tölti be. Ez lesz az államosí­
tás előtt az utolsó alispánválasztás. Az 
állásra pályázni fognak Pákozdy Sándor 
főjegyző, dr. Czeglédy Mihály tiszti fő­
ügyész és Rásó István főispáni titkár. — 
Hire jár, hogy Pákozdy Sándor nem fog 
pályázni, mert még az államosítás előtt 
lép államszolgálatba címzetes osztályta­
nácsosi ranggal, a belügyminisztérium 
szolgálatába. Ez esetre dr. Czeglédy Mi­
hály és Hásó István fognak mérkőzni 
egymással. Ez esetre a vármegye főjegy­
zője Dávidházy Sándor másodfőjegyző

lesz és az ő állása megürescdésével ismét 
alkalma nyílik a fiatalabb tisztviselők­
nek az előlépcsre.

Hajdú vármegye a múlt hóban. A várme­
gye közigazgatási bizottsága a húsvéti ünne­
pek után, kedden délelőtt tartja ülését Pá­
kozdy Sándor alispánhelyettes főjegyző el­
nöklete alatt, aki az ülés vezetésére a belügy­
minisztertől kulón felhatalmazást kapott, 
miután a főispán szabadságon vau és külföl­
dön üdül.

Balmazújváros belvizeit lecsapolják.
A földmivelésugyi kormány leiratban ér­
tesítette a vármegyét, hogy a Bulmazuj- 
város nagyközség határában levő belvi­
zek lecsapolásának költségeihez kétezer 
koronával járul, melyet a debreceni kul- 
turmérnökség által láttamozott számlák­
ra az alispán joga lesz kiutalni. A közsé» 
alatt levő nagy tó lecsapolásával uj, has» 
nositható terület birtokába jut a község 
A lecsapolás terveit már elkészítette a 
kultúrmérnöki hivatal és a munkálatok­
hoz még az idén hozzáfognak. A leghelye­
sebb volna, ha az összes belvizeket lecsa­
polnák a vármegye területén, mert azok 
az idén is óriási károkat okoztak a mező- 
gazdaságnak és elpusztító!iák több határ 
ban az őszi vetést, a tavaszi szántást pe­
dig lehetetlenné tettek.

Bendkivüli megyegyülés. Hajdú várme­
gye törvény ha lósági bizottsága még e hónap 
második felében rendkívüli megyegyülés! 
tart, melyen a községi jegyzők fizetését álla­
pítják meg, megválasztják az uj központi vá­
lasztmányt és megállapítják az uj képviselö- 
válaszió kerületben a szavazó korokét.

25 4s 53 fi! ór, 1 és 2 koronás
Km sírétI illatszerek

fecskendővel

Ma gyárára ház.
(Bika szálloda me ett.) Telefon 989,
Nyakkendők,gallérok, harisnyák, keztyükból
53, nagy választék.

Purjesz Zslgmond dr. ur, a királyi tudo­
mányos egyetem nagyhírű belgyógyász ta­
nára Írja „a természetes Ferencz József-ke- 
seruvizet mindenkor szívesen alkalmazom 
mivel hashajtóhatása rendszerint minden 
mivel hashajtóhatása rendszerint minden 
kellemetlen melléktüet nélkül jön létre!1 
Gyógyszertárban, drogériában és füszerkeres 
kedésekben kapható: egy eredeti palack tar­
talma többszöri használatra Jól kifutja, tehát 
nagyon olcsó! A „Ferenci józaef“-gyógyfor- 
rások szélküldési-igazgatósága, Budapesten 
főpostaflók szám 210.

Menyasszonyi

ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

1728. év óta fennálló sörgyárának helybeli raktárosai b. 
figye mébe ajánlják a t. c. italméröknck naponta Irisscn 
fejteit tisztán kezelt sörünket. Egy próbarendelmény 
mindenkit meggyőz a sör kitűnő minőségéről
Araink a legméreékelichh I <4^.

Friedlöiider Testvérek és Engel
■örraktároeok

HJklós-ntoa 53. Telefon 166.
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Pálffy József festőművész 
képklállitása.

Már csak hétfőn délutánig tart ez a 
kiállítás, mely oly nagy művészi esemény 
volt e^y hét óta s a mely nemcsak Deö- 
v-cennék, de fővárosunknak is díszére 
vált volna, örömmel tapasztalhattuk, hogy 

‘ közönség nehezen ébreszthető ügyeimé 
“s sokszor bántó közönye kíváncsisággal 
„árosult érdeklődéssé változott.

Az ünnepek alkatm.icui sziLiuosan ke* 
resték fel a tárlatot, különösen a déli
Ul^Első legnagyobb meglepetést a kiál­
lítás anyaga, mely óriási és elrendezése 
keltette. Valóban csodálnunk kell a mű­
vész sokoldalú tehetsegét, páratlan szor­
galmát, hogy ilyen gyönyörű anyagot tu­
dott összegyűjteni pár év alatt, a tanítás 
(árasztó robotja mellett. A tárlaton 2b0 
kén van s a belépéskor megállít a legna­
gyobb kompozíció: az ..Operáció-1, Realisz 
tikus tárgya nem mindennapi, de nyu­
godt fehér tónusa, alakjainak igen sike­
rült’beállítása, az egésznek művészi fel­
fogása, mély hatást gyakorolnak a szem­
lélőre. Sokakban talán borzongást kelt a 
kén tárgya, de megnyugtathatom a gyen­
ge szivüeket, hogy a vér itt csak einober
és sötét krapp-lack. ....... ...

A nagy k,spek vesz'k Kórul a művész
ragyogó akvarelljei leginkább a Keleti 
tenger mellékéről: színesek, csillogók, a 
milyeneknek a Pálíy akvarelljeit ismer­
őik. A kiállításon legtöbb a tenger ezer 
változatéban. Csodás tájakra visz maga- 
val a művész és elfeledteti velünk az elet 

‘ prózai gondjait, nyugalmat, pihenést ad­
va művészetében.

Feltűnik tinóm tónusává! három le­
ány-tanulmány léje. Az egyik emlékez­
tet Anders Zorn tanulmány-fejere a bzép- 
müvészeli Múzeumban.

Megragad és mély impressziót kelt a 
nézőben a „Csend“ cimü kép, mely a mű­
terem falát díszíti. Mellette a „Tiszapart 1 
meleg nyári hangulatával. De ki is győz­
né felsorolni a sok szép és különböző tár­
gyú képeket, erről mindenkinek szemé­
lyesen kell ítéletet alkotni. És hisszük is 
hogy a közönség támogatni fogja ezt a 
művészi vállalkozást, hogy a szép erköl­
csi siker mellett az anyagi se maradjon 
»1. \ tárlat hétfőn délután záródik be.

X. Y.

Városháza,
Záradékolt alapszabály. A belügyminisz­

ter értesítette a várost, hogy a reí. nőegylot 
alapszabályait záradékkal latta el.

Hová épüljön a kisegítő iskola? Az ál­
lami kisegítő iskola rendkívül áldásos in­
tézmény és mégis csak nehezen tudott 
megtelepedni Debrecenben. Végre azon­
ban mégis tető alá kerül, miután a közok 
tatásügyi kormány a város által eszköz- 
lendő befektetés amortizációját, biztosí­
totta. Az intézet részére Varga Béla igaz­
gató központi fekvésű telket keres és ki 
is szemelte azt már az épülőfélben levő 
pénzügyi palota mögött, a Csapó- és Kos- 
sutb-utcák közt nvitandó uj utcában,, a 
hol megfelelő, puszta terület áll rendelke­
zésére a városnak. Az uj utca csendes ut­
ca lesz és mégis a központban lévén, 
könnyen megközelíthető mindenfelül a 
szinhúzkerten át, de lesz t más kijáró­
ja is, az épülő rendőrpalota uj utcáján. 
Azért is jó lesz ez az elhelyezés, mert így 
hamarabb beépül az uj utca, hiszen köz­

tudomású dolog, hogy a középületeK 
szomszédságában a magánosok is szíve­
sen építkeznek. Az építkezést úgy tévé­
zik, hocy az épület tetején gyenuekjátszó 
tér legyén, a földszinten pedig elhelyezést 
nyerhessen idővel a gyönge elméjű gyer­
mekek .'jvoii'Vézcte is.

Jóváhagyott szabályrendelet. A belügy­
miniszter a város átírási dijakra alkotott 
szabályrendeletet jóváhagyta.

Ajánlatok a hortobá»"d halastavak 
bérletére. A hortobágyi csúnya földön lu- 
tesitendő halastavak bérletére szombaton 
érkezett a másouik ujanlat, melyet az or­
szágos haltenyésztő részvénytársaság 
IBudapest) tett. Hogy mennyire komoly 
az ajánlat, mutatja az a körülmény, hogy 
ajánlatához 50.000 korona biztosítékot 
mellékelt óvadékk'pes értektr.pirókban. 
A társaság a kétzer holdas halastó évi 
bérletéért 25.000 koronát Ígér különböző 
teltételek alatt A hal, stavuk e szerint 
holdankint 12 korona 50 fiiért jövedel­
meznének, ami szép eredmény, mert a 
csunyaföldön eddig még fii is alig termett 
A tanács rendkívüli ülésén kimondta, 
hogy az ajánlatot azonnal felterjeszti.

A városi muzeum husvétja. A városi mú­
zeum husvét első napján zárva marad, ellen­
ben második napján, hétfőn d. c. 0 12 óra 
között nyitva lesz.

után 3 órakor ünnepélyes vecsemye, utána 
rózsafüzér, 4 órakor szent beszéd.

Husvét hétlön az istentiszteletek ugyan­
úgy tartatnak, mint vasárnap.

Az ág. ev. templomban.
Hasvét vasárnap délelőtt 10 órakor az is­

tentiszteletet végzi és úrvacsorát oszt Ma- 
temy Lajos főesperes. Délután 3 órakor ima.

Husvét hétfőn délelőtt 10 órakor Matemy 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. 
Utána egyházi közgyűlés lesz. Délután 3 óra­
kor ima.

Legjobb órák cm 
legszebb ékszerek
szolid árban

Kúrián Gyula
21 óv óta fennhl > jó hírnevű mii- ós 
Chronomo ei órásüzlet boukapható

Debreczen, Piac-utca 42.
Ón javitáiok le rolc-óünan jót* 

apással készülnek. X

Színház,

Húsvéti istentiszteletek.
A husvét örömünnepe az egész keresz­

tényvilágnak. Ez adja meg. a feltámadás 
biztató reménységét, amely»:, fundamentá­
lis tétele a keresztény vallásnak.

Husvét ünnepet mély vallásos érzel­
mekkel ülik meg Debrecenben is a kérész 
tény felekezetek. Ünnepi istentisztelete­
ket tartanak, amelyeknek sorrendje a 
következő:

A református templomokban.
Husvét vasárnapján: A Nagytemplom­

ban prédikál Szele György lelkész, ágendázik 
Baltazár Dezső dr. püspök; délután prédikál 
Marton Sándor hittanhallgató. A Iíistem- 
plomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik Dicsőt! József lelkész; délután pré­
dikál Pulur József hittanhallgató. A Kossuth- 
utcui templomban prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gj ula s- 
lelkész- délután prédikál Náuássy Dániel szé­
niemAz Árpád-téri templomban prédikál 
Urav Sándor lelkész, ágendázik Demetei Gyu­
la s lelkész; délután prédikál Pinkóezy Gusz­
táv hittanhallgató. Az Ispotály! templomban 
m-édikál Kovács János vallásolctato lelkész, 
ágendázik Pánczél Jenő s. lelkész; délután 
prédikál Kovács Elek hittanhallgató. A Ho­
mokkerti imaházban prédikál es una.e.soiat 
oszt Boér Károly vallástanár.

Husvét hétfején; A Nagytemplomban 
prédikál délelőtt Náuássy Dániel szenior, del* 
»Kn Marton Sándor hittanhallgató. A Kis* 

templomban délelőtt Marton Sándor hUtán- 
hallgató délután Pálur József hittanhallgató. 
\ Kossuth-utcai templomban délelőtt Paiur 
Tózsef hittanhallgató, délután Nanassy l t- 
íiel széniéi- Az Árpád-téri templomban dél­
előtt és délután Pinkóezy Gusztáv hiitanhaU- 
gató \z Ispotály! templomban délelőtt és 
délután Kovács Elek hittanhallgató. A váro­
si szegényházban prédikál Baltazár Dezső dl. 
püspök, Ágendázik Hajdú Zs.gmond püspöki

titkál- a róm. hath templomban.
Hsvét vasárnap reggel V, órakor csendes 

szent nőse, 7 urakor csendes szent mise, 8 
órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepé­
lyes szent mise segédlettel, utana szent be­
széd, háromnegyed 11 órakor csendes szent 
mise, fél 12 órakor csendes szent mise, del

Vasárnap délután: Tímár Liza, színmű 0 
felvonásban.

Vasárnap este: Szlbill, operette 3 felvo- 
násban. (Bemutató.) Kis bérlet.

Hétfő délután: Cigányprímás, operette 3 
felvonásban.

Hétfő este; Sziblll, operette 3 felvonásban.
, (A) bérlet. .
i Kedd: SzibUl, operette 3 felvonásban. (B)
; bérlet. , ■

Szerda: Szlbill, operette 3 felvonásban.
(C) bérlet.

Sziblll.
(A mai bemutató.)

Husvétra tartogatta a színház igazgató­
sága a szezon legkiválóbb magyar operett- 
sikerét: a Szibillt. Az ünnepi alkatom nagy 
megbecsülését, jelenti a. darabnak^ amit az 
— minden jel szerint — meg is énflemol.

A szerzői: Bródy Miksa—Martos Ferenc 
és Jacobi Viktor, akik a Leányváeárt írták. 
Ez az operettéjük pedig tudvalevőleg világ- 
forgalomba került s igy jogosan előzheti meg 
a Szibill itteni bemutatóját is a íeglázasabb 
várakozás.

Bródy Miksa és Martos Ferenc, a szöveg­
írók kifogyhatatlanok az ötletekből. Ezért, bi­
zonyára most is érdekes mesét szervíroznak. 
Jacobi Viktor, a komponista, a leginyencio- 
zusabb zeneszerzők egyike s ez a partitúrája 
is nem egy kedves meglepetéssel fog szolgál­
ni. Egyik legszebb szám: a levóldal szövege 
a következő:

Kis Petrofom, remélem megbocsátja.
Hogy búcsú nélkül hagytam el magát, 
Tudom, hogy un Szibillnek jó barátja 
S a jó barát az mindent megbocsát. 
Kövesse példám és vidáman éljen,
A sors nekünk a. válást rendejé,
Ua fáj önnek, Petrofom, ne féljen,
Azért a szivem nem szakad belé.
Ma érkeztünk és máris írok, lássa,
A szállodánk nagyon finom,
Es hull a hó s a hópehely hullása 
Közben magáról elgondolkodom. 
Szerelmünk, mint virág a hófúvásban! 
Elhervadt, máris, mielőtt kinyilt,
Szorítsa meg kezem igy gondolatban 
És kérem, hogy felejtse el Szibillt.
Ez a vers szövegében is rendkívül han­

gulatos. Egyébként a darabban nem csak sok 
ének, de sok tánc-szám is van.

A társulat már botok óta és a legnagyobb 
ambícióval készül a vasárnap osti piomiorre.

Most je­
lent meg

remek müve. mely a magyar könyvpiac legna­
gyobb ezenzác:ój t képezi. A k i vas<os kötet 
gyönyörű kiállításban Cs,thy Fa en: könyvkiadóv llalatá- 
bnn és általa minden könyvkereskedésben kapható-
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Pénteken egész nap ezt próbálták és tegnap
este pedig megtartották a házi főpróbát. Ez 
a lelkes munka minden bizonnyal meg is 
fogja alapozni a Szibill tartós sikerét.

Vendégszereplések. Az igazgatóság a 
szezon hátralevő részét vendégszereplé­
sekkel akarja élénkíteni. Ez irányban 
máa- folynak is a tárgyalások. Tervbe van 
véve a lobbek közt Iíőruyey Bélának, az 
Operait az kiváló tenoristáának fellépte, 
na ezt az Operaház műsora megengedi.

A színház husvét ja. (A színházi iroda je­
lenti) A húsvéti ünnepekben 4 előadás lesz a 
vártisi színházban. Husvét vasárnap, f. hó 
12-én szilire korul Tímár Liza, Bródy Sándor 
szenzációs és rendkívüli sikerű erkölcsrajza, 
mérsékelt helyárakkal, a főszerepekben Ha­
lassí, H. Serfőzi, Úti, Payer, Fehér, Nagy Sán­
dor. Madas, Vándory, Rónai, Kormos, Szálai­
val. Esté lesz premierje a szezon legszenzá­
ciósabb operetté újdonságának, a Szibilinek. 
Htis-vét hétfőn, f. hó 13-án délután a Tatárjá­
rás kitűnő szerzőjének pompás operettéje, a 
Cigányprímás kerül színre A főszerepeket 
Borbély Lili, V. Markus Angela, H. Serfőzi 
Etel, Kormos, Kassai, Sz. Nagy Imre, Rónai, 
Madat? játszók. Este másodszor kerül szilire 
a Sziítill. Az előadások közül a vasárnap esti 
kis bérletes, a hétfő esti pedig (A) bérletes 
lesz.

A nyári szezon előkészítése. Mezev 
Béla színigazgató néhány napig távol 
volt «1 várostól. Az igazgatónak most a 
már buszokon álló s hosszú nyári szezon 
előkészítése legtöbb gondja s ennek elő­
készítésén fáradozott. Mezev Béla pénte­
ken érkezett vissza Debrecenbe, hogy az 
ünnepi sláger-operette: a Szibill főpró- 

l áján jelen lehessen.
A Szibill bemutató előadása. (A színházi 

iroda jelenti.) Elérkezett a színház az idei 
szezon legszenzációsabb operetté slágeréhez, 
ma, husvét vasárnap lesz bemutatója a Le­
ányvásár szerzőinek, Bródy—Martos és Ja­
kobi kiváló társszerzők legújabb óriási sike­
rű operettéjének, a Szibillnek. A Szibill si­
kere oly nagy, talán még nagyobb, mint dia­
dalmas elődjének, a Leány vásárnak volt. Egy 
rendkívül érdekes bohózati téma, mely oly 
kiválóan szórakoztat, hogy zene nélkül is 
kellő hatást és szórakozást tudna a közönség­
nek nyújtani. Ehhez a kittinő librettóhoz já­
rul Jacobi docens, linóm és mégis rendkívül 
melodikus muzsikája. Szakemberek, de ma­
ga a nagyközönség is elismeri, hogy Jakobi 
ebben az aperettójében az összes eddig irt 
muzsikáit, sőt úgyszólván önmagát múlta 
felül. Pedig tudjuk, hogy Jakobi régebbi 
szerzeményei is elsőranguak. A darab fősze­
repeit Nagy Aranka, Borbély Lili, V. Markus 
Angela, Oláh Gyula, Szalai, Kassai, Sz. Nagy 
Imre, Rónai, Madas, Kormos, Váradi Márton, 
Vándory sti>. játszák. A darab tárgya orosz, 
főszemélyei egy francia énokmüvcsznő, Szi­
bill és impressario és neje. A nagyherceg, a 
Nagyhercegné, kíséretük és számtalan pom­
pás, kacagtató operette figura. A bemutatóra 
(kis bérlet) földszinti és elsőemeleti páholyok 
(ovábbá elsőrendű támlásszékek is kaphatók, 
már az első soroktól kezdve.

Bútorok
nagy választékban a legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben legolcsóbban be­
szerezhetők

Scbwarz Vilmos
bntorgyáros, Piac-utca 71.

A bombamerényletnek 
egy sebesültje van 
a kórházban. ,

Dávid joghallgató is felépült.

A görög katholikus püspökség ellen 
elkövetett rettenetes hatású dinatmitme- 
rényletnek tudvalevőleg hét sebesültje 
volt. Mind a hetet beszállították a kórház­
ba, honnan azonban ot könnyebb sebesült 
2—3 heti ápolás után már kijöhetett. Leg­
súlyosabban sebesültek meg a robbanás 
alkalmával Dávid József joghallgató és 
Kriskó Elek lelkész. A pokolgép felrobba­
násakor ők bont tartózkodtak a szobában 
s igy őket érte legsúlyosabban a robbanás 
ereje, azokon kiyül, akik áldozatai lettek 
a merényletnek.

Dávid Józsefnek és Kriskó Eleknek 
igen válságos volt az állapotuk. Az isteni 
gondviselés és a gondos orvosi ápolás 
mindkettőjüket, életben tartotta. Az utób­
bi napokban igen kedvező fordulat állott 
be a két betegnél, úgy, hogy Dávid József 
tegnap el is hagyta a kórházat, bár — kór 
házi nyelven szólva. — nem felépülten, 
bane mavultan. A húsvéti ünnepeket Dá­
vid szüleinél akarta, eltölteni és miután 
kórházi ápolásra nem szorult, kibocsátot­
ták a kórházból.

Kriskó lelkész szintén a javulás leg­
kedvezőbb stádiumában van. ő is az ün­
nepek után, kedden vagy szerdán elhagy­
ja a kórházat. A közönség részvéte és saj­
nálkozása a sebesültek iránt az egész idő 
alatt igen szépen nyilvánult meg. Telje­
sen idegenek küldtek nekik virágot, szó­
rakoztatásukra könyveket, ujsságokat. 
Látogatójuk is naponként rengeteg volt. 
Kriskó lelkészt különösen sok vidéki gór. 
kalb, pap meglátogatta. A dorogi egyház­
megye területén csaknem minden temp­
lomban mondottak naponként imát a me­
rénylet sebesültjeinek felgyógyulásáért, 
ami mrst szerencsésen be is kovctt.e/ctt.

——«==■==

Újdonságok.
Országos kereskedelmi kongresszus. A

magyar kereskedők országos kongresszusa, 
mint már közöltük, május 3-án, vasárnap 
veszi kezdetét Budapesten. A kongressz >s 
vezetősége most közli Velünk a főbb pro- 
grammpontokat, amelyek tárgyalás alá ke­
rülnek. Ezek a kereskedriem és vámpolitika 
Közlekedési politika. Igazságügyi reformak. 
Kereskedelem és iparfejlesztés. Kereskede­
lem és közigazgatás. Kereskedelmi szakokta­
tás A fogyaszt isi szövetkezetek. Az ad«'; oli- 
tika. Az előadók sorában szerepelnek tóbb°k 
közt: Matlekovits Sánodr dr. v. b. t t., Kovács 
Gyula dr., a n. Kir. Vicsltnu mi t űzetim 
igazgatója, Végli Károly, a Magy. Folyam és 
Tengerhajózási R. T. igazga'ója, Sei reyer J «■ 
bab dr., a Magyar kereskedelmi Csarnok al- 
eliiöke, Balkanyi Kálmán dr., a Magyar—Bős 
nyak Gazdasági Központ igazgatója, Szétüti 
Pál dr., az (). M. K A. főtitkára. A kongresz- 
I zusnak két d 'hvcceiii oldalúja is le«z; Szí 
vay Gyula, a debreceni keivel'odelmi ,'.3 ipar­
kamara titkára és baikányi B.la, a debreceni 
U. M. K. Ii. kerület titkára.

Házasságkötések. A múlt héten a kő­
vetkező házasságkötések történtek: Csiba 
Imre Bolha Juliannával, Makai Gyula Szat­
mári Juliannával, Mácsay Sándor Péczely 
Erzsébettel, dr. Spitz Lipót Keleti Erzsébettel, 
Juhász András Iratossi Zsuzsannával, Szabó j 
János Varga Juliannával, Gönczi Imre Máté : 
Máriával.

, lBnác m®Bhalt. Fisch Ignác 
foldbirtokos. Bihar vármegye torvénvha 
toságl bizottsági tagja 72 éves korában 
tegnap Debrecenben meghalt. A közt is, 
teleiben álló földbirtokos halála széles 
kórben keltett részvétet, bár nem jóit Mr 
télén, mert hosszas szenvedéseitől vál­
totta meg a halál. Temetése hétfőn dél 
előtt fél 11 órakor lesz a Deák Ferenc 
utcai gyászházból. A gyászoló család 1 
Következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal jelentjük úgy a 
magunk, mint nagyszámú rokonságunk ne 
-ében. hogy forrón szereteti, férjem, illetve 
apánk, nagyapánk, testvérünk es apósunk- 
Fisoli Ignác, Biharvármegye törvényhatóság 
bizottsági tagja inai napon életének 72-it- 
L-oldog házasságának 43-ik évében, hossza 
szenvedés után elhunyt. Sz*-etett halottunk 
földi maradványait f. hó 13-án, hétfőn dél­
előtt fél 11 órakor fogjuk a Deák Ferenc utca 
10. szánni gyászhazLól a h lylel* lar. sirkert- 
be örök nyugalomra helyezni Debrecen, IP14 
április hó 11-én. Fisch Ignácné szül. Rosen- 
feld Róza neje. Lajos. Paula, Ernő gyermekei 
Fisch Lajosné szül. Gara Irén menye. Steio 
Zsigmond ve je. Fisch Herman, Fisch Bernét 
Fisch Adolf testvérei. Stein Kató, Fisch Zol­
tán, Fisch Marianna unokái.

Katholikus Népszövetség. A Katholikus 
népszövetség husvét hétfőjén délután 5 óra­
kor a róm. kain. főgimnázium dísztermében 
vetítéses előadást rendez. Előadó Kollventz 
Rezső áll. íőreáliskolai tanar. Az előadás sí­
mé: Ész és ösztön. Belépti dij nincs. A kat’i 
Otthon vezetősége tudatja a tagokkal, hogy 
vendéglője már megnyílt. Pompás meleg és 
hideg ételek, olcsó borok, frissen csapolt so- 
pontos kiszolgálás. Az Otthon kerthelyisége 
is rendelkezésére áll a tagoknak.

Esküvő. Szántó Béla pénzintézeti fc- 
tiszt.viselő, dr. Szántó Sámuel fia, folyó 
hó 26-án tartja esküvőjét Budapesten 
Fiss Böske urleánnyal, néhai Kiss József 
mnv. főfelügyelő leányával. (Külön érte­
sítés helyett.)

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a legnemesebb és legjobb 
lelkű testvér, sógornő, nagynéni és rokon: 
Ecsedi Csapó Krisztina folyó hó 11-én, éjjel 1 
órakor, hat heti súlyos betegség után történt 
csendes elhunytál. Felejthetetlen halottunk 
földi részeit folyó április hó 13-án, hétfőn 
délután 3 órakor fogjuk, a Nyomtató-utca 10. 
szánni gyászházunktól, a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után, a Kos- 
sulh-utcai temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztes- 
ségétetelre rokonainkat és barátainkat szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. 
április 11. Legyen áldott emlékei Bánatos 
testvérei: Csapó Etelka, Czapó Ferenc. Sógor­
női: özv. Csapó Kálmánné szül. Govrik Jo­
zefa, Csapó Ferencné szül. Möller Istvánka. 
LTnokahugai és unokaöccse!: Csapó Margit 
férjével dr. Gábor Bélával és leányéval, Csa­
pó Kálmán nejével Szén te Esztikével és gyer­
mekeivel, Csapó György nejével Pintér An­
nával és gyermekeivel. Csapó Ilonka férjével 
Schuszter Bélával és gyermekeivel, Csapó 
György, Csapó Edith, Csapó Martba. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

összeégett kis leány. Pécsről jelentik: 
Csipkovics Antal szabadszentkirályi volt ura 
dami erdész négy éves Anna nevű leánykája 
tegnap délelőtt valahogy gyújtóhoz jutott és 
azzal elbújt házigazdájuk sertésóljába, ahol a 
gyújtót meggyujtolta. A láng belekapott a 
szalmatetőbe és a gyeremk ruhájába. A se- 
glségkiáltásokra a kis leány apja odarohant, 
ámde addig a kis leány összeégett A mentés­
kor az apa is súlyos égési sebecket szenvedett 
A vizsgálat megindult.

Gallért kézelőt minden-
téle alsó- és felső ruhaneműt 1 dőlj
elsőrendű kivitelben szállít :: szaikai-LA

Gyula
Telefon ll-6ft

Debrecen és vidéke n. é közönsége által 
—........... jó hírében elösmert

villanye.öre berendezel! gözmoiodaja,
(Saját hás.) 652
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Menyaeronyok 4« vőlegények. A hét to
(várnán a következő eljegyzések történtek: 
Kovács János Kónya Máriával, Bihart Kál­
mán Csóka Erzsébettel, Eötvös Ferenc Erdős 
Rózával, Szerencsi András Joeifu Flórával, 
Kónya Péter Papp Margittal, Fekete István 
Natry Rózával, Kozma István Vékony Eszter­
ül Török István Szabó Erzsébettel.

Apad a Tisza. Szegedről jelentik: a Tisza 
rohamosan apad. A szegedi folyammérnöki 
Hivatal szerint a folyó állása 7 m. 29 cm. Az 
apadás két nap alatt 49 cm. volt. Az apadás 
állandó marad- A vizi élet Szeged alatt a Ti­
szán nagyon élénk.

Betörő cigányok. Siófokról jelentik, hogy 
tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettesek betörtek 
abedrehelyi szövetkezet, üzlethelyiségébe s 
elvitték a Wertheim-szekrényt, amelyben 
nagy összegű pénz volt. A betörők azonban 
nem tudták felnyitni a pénzszekrényt s azért 
kint hagyták a szántóföldon. A járókelők 
bukkantak rá reggel. A csendőrség, amely 
«zigoru nyömozást indított, azt hiszi, hogy a 
tettesek kóbor cigányok voltak.

Eljegyzés. Hliniki Neuberger Miksa 
Ogulin eljegyezte Gelberger Mariskát. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Szerencsétlenség a sómalomban. Pécsről 
jelentik: Vajda Kázmér nyolc éves fin tegnap 
(leiben ebédet vitt a sómalomhan dolgozó ap- : 
jának. Mig apja ebédelt, ö szétnézett a ma­
lomban. A gépházban a gépszij elkapta és a 
földhöz vágta. Eszméletlenül találták meg a 
földön és a közkórházba szállították. A sze­
rencsétlenül járt gyermek állapota halálos.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu- 
jatjuk, hogy’ a felejthetetlen jó férj, szerető 
édes apa, nagyapa, sógor, nász és áldott em­
lékű jó rokon- néhai polg. Ttelki Mátyás éle­
tének 67-ik, boldog házasságának 40-ik évé­
ben. hosszas és súlyos szenvedés után folyó 
bó 10-én este 8 órakor csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk drága hamvait f. hó 12-én, 
vasárnap délután 4 órakor fogjuk, a reformá­
tus egyház szertartása szerint, Darabos-utca 
SS-ik számú házunktól, a Nagytemplomban 
tartandó gyászima után a Péterfla-utcai tv 
üietőbe örök nyugalomra helyezni. Mely vég- 
iisztességtételre rokonainkat, és jó ismerő­
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 191 í. április hó 11-én. Béke lengjen 
drága porai felett! Bánatos özvegye: özv. Tel­
ki Mátyásnó szül. Szőllős^y Eszter. Gyerme­
kei: Esztike. József nejével Piros Rózával és 
gyermekeivel. Rózsika. László. Mariska fér­
jével Nagy Jánossal és gyermekével. Ilonka 
v~ Lajos. Nászai, polg id. Piros József nejo- 

el és gyermekeivel. Özv. Nagy Já osnú gye "• 
mekeivel. Sógornője: özv. SzöllC«sy Mihályné 
gyermekeivel. Unok'töccsci K’ss András if­
iével Szűcs Mariával. Horváth Lajos nejével 
Szűcs Ilonával és gyeim ‘keivel. Számos fo­
kon nevében is. A temetést Gebauer K. és 
Társa temetkezési intézete rendezi.

Pigniczky István
cronometer és miiórás

aszegeil hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt.
Csakis szolid, fi­
nom órákra-tára

Csapó és Vár­
utca sarok

azenedéve! szem 
ben. 993

A* orkán. Az idény legszenzációsabb fel­
vétele Husvét hétfőn kerül bemutatásra az 
Apollóban.

Emlékeztető. A debreceni Patronage 
egyesület intézd bizottsága folyó évi ápril 
hó 14-én, kedden ''. u. 5 órakor tartja a 
városháza könyvtárszobájában ülését, a 
melvro, az ülés lojitossógura való tekin­
tettél, az intéző bizottság tagjainak, va­
lamint a meghívott vendégeknek okvet­
lenül szives megjelenését kéri elnöki meg 
bízásból: Fodor Emil s. k., patronage 
egyesületi titkár.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: özv. Szabó Sándorné. ref.
70 éves, Goldstein Sámuel izv. 70 éves, Kiss 
Károly ref. 63 éves, Molnár György ref. 74 
éves, Hajdú Erzsébet ref. 1 hónapos, Telky 
Mátyás ref. 67 éves.

Okvetlenül nézze meg mindenki az Apol­
ló páratlanul álló ünnepi műsorát.

Mulatság a Csapókertben. A csapókerti 
függetlenségi és 48-as olvasókör ma este 8 
órai kezdetté) nagy, sikerültnek Ígérkező ele 
adással egybekötött táncmulatságot rendre. 
Belépti jegy 1 korona, előre váltva 80 fillér. 
Műsor: 1. Nyitány: a műkedvelő nagy zene­
kar. 2. Prolog. Papp Bazea. 3. A zászló. Irt i: 
ri hau Gyula. Személyek: A vámé: Bárdi Bo- 
zsike. Árpád: Szító Sándor. Szomszéd: Szat- 
xnáry István. Egy férfi: Danza József. 4. Az 
édes anyám. Kőlroin. 5. Dómján és Piroska. 
Ormós Bözsike. 6. Énekel Piszárik István. 7, 
Egy baleset. Karádi Esztike és Nagy Kálmán.
S. Kupié. Havass Károly. 9. Szaval Cs. Nagy 
Juliska. 10. Kupié. Fenyő Miklós. 11. Az id> 
ges asszony. Személyek: Szitó Sándor, Mé­
száros Juliska, Tokaji Bözsike, Piszárik Ist­
ván, Janza József. 12. Gik tánc. Havass Ká­
roly. 13. Kupié. Rakovics László. 14. Az őrült 
amerikai borbély. Gaál G vula és Csonka Mik­
lós. A rendezőség kellemes meglepetésről is 
gondoskodott. Műsoron kívüli számok is 
lesznek, nem az eiüadas keretűben, ’miiem a 
láncok közötti szünetek alatt. így a táncol 
nem szeretők jel n ulailiuínati. kf-'lemesen 
tölthetik cl a mai ünnepi estet a csapókerti 
'lvasókörben.

A Polgári Takarék- és Segély szövetke­
zet megalakította, a 18. évtársulatot, ta­
gok a hivatalos órák alatt felvétetnek, 
mulasztás c hó végéig nőm számittatik.

Meteor mozgó-srinhózlian mi vasam ip 
és holnap, hétfőn fényes ünnepi műsor kerül 
bemutatásra két. napig. A uégy ördög litnu 
paródia 2 felvonásban, ezen fllmkülónleges- 
ségnél az összf,s szeri pek i r varok jatszá , 
továbbá bemutatásra kerül a Világ ura. nap 
társadalmi »láger I fe1" Oltásban. Az előadá­
sok mindkH nnoon déli! tau 3 órakor vezdőd- 
„ t. Kedw/m nyes és szabad-jegyek nem ér­
vényesek.

Az Apolló fílinrejtvény-pályázatára 4000
darab szavazó-lap érkezett be. Ebből a helyes 
megfejtés 633 darab.

Letört bimbó. Szomorodott szívvel tudat­
juk. hogy a felejthetetlen kis fiunk, testver, 
unoka és áldott emlékű kis rokon: néhai Po­
zsonyi Béltiska ártatlan életének 3-ik évében 
hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. 
Drága, kis halottunk földi részeit, f. bó 12-én, 
vasárnap délután 3 urakor fogjuk, a reformá­
tus egyház szertartása szerint, Homokkert, 
Oláh Károly-utca 4L számú házunknál tar- 
zandó énekszó után a Kossuth-utcai sivkert- 
ben úrok nyugalomra helyezni. X'égtisztesség 
tételeié rokonainkat és jó ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. 
április hó 13-én. A béke lengjen drága kis 
hamvai felett! Bánatos szülei: lfj. Pozsonyi 
Ferenc nejével Tamás Esztikével. Egyetlen 
testvére: Ferike. Nagyszülei: id. Pozsonyi Fe­
renc nejével Major Máriával és gyermekei­
vel. özv. Tamás Istvánná szül. Erdélyi Zsu-

zsánna gyermekeivel. Keresztszülei: Pozso­
nyi József nejével Tamás Mariskával. Nagy­
bátyja! és nénjei: ózv. Mikula Gábomé szül. 
Tamás Juliska, Major János nejével Tamás 
Erzsikével és gyermekeiv d. Pozsonyt Sándor 
nejével Besenyei Margitkával. Hesz István 
nejével Tamás Mariskával és gyermekével. A 
temetést Gebauer K. és Társa temetekezési 
intézete rendezi.

Jönnek a zsiványok! Ásta Nielsen fellép-* 
tével ma utoljára kerül bemutatásra az 
Apollóban.

Az iparos dalegylet estélye. A debre­
ceni iparos dalegylet április hó 12-én, — 
azaz husvét első napján, — Elefánty Sán­
dor dalegyleti karnagy vezetése mellett, 
llárz Károly fiai zenekarának közremű­
ködésével, a Royal-száUó dísztermében, 
verseny-alap javára tánccal egybekötött 
dalestét tart, melyre a dalegylet alapító 
és pártoló tagjait, úgyszintén a dalegylet 
iránt érdeklődő nagyközönségejt meghív­
ja, tisztelettel a Debreceni Iparos Dalegy­
let elnöksége. Kezdete esle 8 és fél órakor. 
Belépti-jegy személyenként 2 korona. — 
Előre váltott jegy 1 korona 80 fillér. — 
Családjegy 3 személyre 5 korona. Jegyek 
előre válthatók: Kúrián Gyula órás üzle­
tében, Piac-utca; Fáik és Társa kefésüz- 
letében. Széchenyi-utca; Kovács Gyula 
üvegesúzletébcn, Csapó-utca 7fc az iparos- 
körben, Simonffy-utca 1., II. em. és este 
a pénztárnál. A daleste műsora: 1. Huber 
Károly: Szabadság dal. 2. Stojanovits: 
Hégi magyar nóták. 3. Lavotta—Hoppe: 
Reményhez. 4. Lányi: Temetésre szól az 
ének... 5. Révfy: Yig vadászok. A műsor 
többi számát Rácz Károly Fiai zenekara 
látja el. Dalcste után tánc.

A tümrejtvénypályázat helyes megfejtői 
között a jutalomdijak kisorsolása és kiosz­
tása április 17-én, pénteken este 9 órakoi 
lesz királyi közjegyző jelenlétében sorshúzás 
utján.

Köszönwtnyilvánltás. Mindazon rokonok 
és jó ismerősök, valamint a ref. egyház tiszt­
viselői, kik megboldogult férjem és felejthe­
tetlen jó apám, néhai Szabó József végtis» 
tességtételén megjelentek s vigasztaló sza­
vaikkal kiszámíthatatlan fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, fogadják ez utón is hálás 
köszónetünkot. Debrecen, 1914. április 11. 
özvegy Szabó Józsefné és családja.

A féltestvérek filmrejtvény a helyes meg­
fejtéssel együtt ma utoljára kerül bemuta­
tásra az Apollóban.

Nyilvános nyugtázás. Az Alföldi Taka­
rékpénztár rt.-nak a debreceni Néplroda *• 
szére küldött 20 korona adományáéi t ez utón 

I mond hálás köszönetét az elnökség.
Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok.

I (ismerősök és jó barátok, kik szeretett édes 
I anyánk, nagyanyánk: özv. Borbély Sándorné 
I Pálfi Zsuzsanna végtisztességtételón megje­

lentek s vigasztaló szavaikkal mély fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón hálás köszönetünket. Debrecen, 1914. 
április hó 11-én. A gyászoló család.

Hadkötelesek figyelmébe. Ma, amikor 
minden épkézláb ember katonakötele«, alig 
akad valaki, akinek a katonasággal valami 
ügyes-bajos dolga nem volna. Ugyde a kö­
zönség legnagyobb része a katonai ügyekben 
tájékozatlan s csak nagyuebezen, sőt a leg­
több esetben sehogy sem tudja ki magát a 
Véderőtörvény szakaszainak tömkelegében. 
Ha aztán meg akar tudni valamit, hol ide, 
hol oda fordul s csak nagy ritkán találja, 
meg azt a helyet, hol a felmerült kérdésre a 
megfelelő helyes választ kapja. Hogy helyte­
len tájékoztatás a fél részére akárhányszor 
mily nagy- horderejű és káros következmé­
nyekkel jár, azt felesleges ecsetelni. Ily kó- 
nilmények között valóban hézagpótló intéz­
ménynek kell tekinteni az Országos Katona­
ügyi Iroda cim alatt Debrecenben Hunyady-

ódt angol• $%Ű£S' Híi Moskovits József
ruhákat készít úri szabó, 

várass tU bérbts,
42b
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utca 5. sz. alatt létesült vállalatot, mert en­
nek az a hivatása, hogy az érdekeltek részé­
re mindenféle néven nevezendő katonai ügy­
ben pontos, szakszerű felvilágosítást adjon, 
az illetőnek a véderőtórvényben foglalt ked­
vezményekre vonatkozólag tájékoztatást 
nyújt so», illetőleg az ily természetű meghi- 
zatásokhrtn eljárjon. Aktuális ez éppen most, 
mert a ingos kedvezményhez való igényeket 
a sorozások előtt kell érvényesíteni. Mint­
hogy kérelmezésből kifolyólag már igen 
sokan estek el jogoson megillető előnyöktől. 
Minden állítás- és katonaköteles saját érde­
kében cselekszik, ha a nevezett vállalattal 
minél előbb érintkezésbe lép s tőle díjtalan 
prospektust, kér. Országos Katonaügyi Iroda 
Debrecen, Hunyady-utca 5.

Kőszölnetnyilvánltás. Mindazon rokonok,
barátok ús ismerősök, kik forrón szeretett 
feleségem temetésén megjelenni szívesek vol­
tak. részvétükkel s vigasztaló szavaikkal fáj­
dalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón is hálás köszönetomet. Csóka Béla.

Az Apolló félbolyára délutáni előadásán 
is a teljes esti miisor lesz bemutatva.

Boldog húsvéti ünnepeket kíván Gábor 
János fényképész a nagyérdemű közönség­
nek és ez utón értesítem úgy a helybeli, mint 
vidéki nagyérdemű közönséget, hogy ünnep 
mindkét napján állandóan nyitva lesz. Olcsó 
árak mellett, készül finom munka. Műterme 
Csapó-utca. 10. szám alatt.

Bátorok legolcsóbb bevásárlási forrása 
Schvarz VÍmos butorgyárosnál, Piac-utca 71. 
alatt.

Az Apolló ünnepi előadásai vasárnap és
hétfőn délután 3 és 5 órakor kezdődnek. A 
délutáni előadások íélheiyáruak.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógy esz­
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamavnes, villanyos fény- 
fürdő,kék s vörös fény. Fin sen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilátrospás- 
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen ■ 
Kossulh-utca.

Női kalap-újdonságok eredeti és saját !
modellek, kalap-formák, tiirékek, kócsag és 
virágok elismert legnagyobb választékban 
Rózsa gyári lerakató ban, Alföldi-palota.

Costüm-njdonságok óriási választékban, i 
olcsó árban szerezhetők be Ralmágyi nagy 1 
áruházában.

100 db. hüvely nie. ment. 20 f. Fara fás 24 
f. Arany 40 í. Harmathynál, Füvészkert 14. A 
Kolibrit feltétlenül ízlelje meg mindenki.

Húsvéti lapok, zsoltárok, imakönyvek 
óriási választékban Hegedűs és Sándor áru­
házában, Piac-utca 34.

Legcélszerűbb húsvéti ajándék a könyv.
Serdültebb leányoknak, fiuknak egyaránt 
kellemes ajándékot, ad, ha megveszi neki 
lmsvétra a Bandi című könyvet. A 168 ol­
dalas érdekes naplóregény "ára 2 korona 
50 fillér. Kapható minden könyvkereske­
désben és a Debreceni Újság kiadóhivata­
lában.

Tamássy Géza dr. belgyógyász, gyermek 
orvos, v. klinikai orvos, kémiai és diagnosz- i 
tLkai laboratóriuma Piac-utca 31. I. emelet, 
(a város házával szem bon). Rendelő órái dél­
előtt 8—10, délután 2—4-ig. Telefon 795.

Eredeti húsvéti öntözők, illatszerek, tojá­
sok és ajándéktárgyak Mentse Henrik újdon­
ságok áruházában, Piac-utca 38. sz.

Cukorkák, húsvéti tojások, a legfinomabb 
csokolád bonbonok. Háztartási csokoládé ál­
landóan friss minőségben, legolcsóbb árban 
szerezhetők be a Stühmer cukorka gyári 
raktárban. (Tisza-palota.)

Kész fin és leányka ruhák, mindenfajta 
kész kötények, női blúzok félárban szerezhe­
tők be Nádudvary Lajos cégnél.

A fodrászok ünnepi szünete. Tiszte­
lettel értesítjük a m. t. közönséget, hogy 
üzleteinket husvét másod napján zárva 
tartjuk s ee-rben kérjük m. t. vendégein­
ket. hogy e napon mondjanak le a háznál 
való kiszolgálásról is, amennyiben ez a 
közös elhatározásunk megszegésére ve­
zetne. A debreceni fodrászok és borbélyok 
szakosztálya.

Gyászruha-szövetek és hozzávalók a leg­
nagyobb választékban, olcsó árakon szerez­
hető be Nádudvary’’ Lajos cégnél.

A magyarországi szervezett földmunká­
sok debreceni csoportja 1914. év április hó 
12-én, husvét első napján, vasárnap este 8 
órai kezdettel a Munkás-Otthon dísztermében 
reggelig tartó, tánccal egybekötött kabaré- 
estélyt rendez a következő műsorral: 1. Nyi­
tány. Előadja a Munkás zenekar. 2. Rabszol­
ga dalok. Irta D. S. Szavalja Demeter Lajos. 
3. Féltékenység. Irta Fodor Lt^s, vígjáték 1 
felvonásban. 4. Robespierre, (öWéneti színmű 
1 felvonásban. Irta O. Seb. Fordította Újházi 
Ede. Belépti dij előre váltva 1 korona 10 fii., 
a pénztárnál 1 korona 20 fillér. Családjegy 
előre váltva 2 korona 20 fii., a pénztárnál 2 
korona 10 fillér, amely 3 személyre érvényes. 
Jegyek előre a vigalmi bizottság tagjainál 
válthatók.

A Nagyerdei Dobos-pavtllon dísztermé­
ben mulatságokat a mai naptól kezdve lehet 
rendezni. Majálisra és hangversenyekre már 
mostan előjegyeztetni kérem Márkus vendég­
lősnél. Telefon 953 vagy 182.

Blousok, remek újdonságok, pongyolák, 
crepp és delainból, dús választékban Hal­
ni ágyi nagyáruházában.

Vendéglő megnyitás. Van szerencsém a
nagyérdemű közönség és tisztelt barátaim 
szives tudomására hozni, hogy a. régebben 
Zenélő-órának nevezett, most Arany csengő­
nek címzett vendéglő vezetését én vettem át 
és aránk jövő husvét első és másod napján 
lesz amegnyitás, melyre tisztelettel meghívom 
tisztelt barátaimat és és a nagyérdemű kö­
zönségét. Két foga sós vacsora és egy üveg 
bor egy viz, ezen a két estén csak egy korona. 
Tisztelettel: Rácz József vendéglős, Ilomok- 
kert-utca 125.

A legszebb csonlkötésü, finom kötésű 
zsoltárok, rof. és kath. ima könyvek a legna­
gyobb választékban már 1 korona 20 fillértől 
kezdve Csat by Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Harisnyák, keztyük, nyakkendők, gallé­
rok. kézelők, zsebkendők nagy választókban, 
olcsó árak mellett szerezhetők be Nádudvary 
Lajos cégnél.

Pintér O. órás, ékszerésznél, Piacz-utca
18.. Tisza-palota alatt javítások, átalakítá­
sok, aranyozások jótállással feltűnő olcsón 
elkészíttetnek.

ízléses úri divatcikkek a legolcsóbban 
beszerezhetők Werner Sándor üzletében, Hun 
gória kávéház mellett.

A Fonder» Pesti Biztosító Intézet itteni 
főügynoksegének irodáit Kossuth-utca 3 
alól az Arany-Bika-palota, József kir. her 
ceg-utcai rész I. emeletére helyezte át.

Vásznak és asztalnemüek, kész férfi női 
és gyermek fehérnemüek nagy választékban 
a legolcsóbban szerezhető be Nádudvary I». 
jós cégnél.

Könyvek, kólák fél áron, sőt fél árnál ol-
csóbban is Harmathynál, Füvészkert 14

Képkeretezés legolcsóbb, nagy választék­
ban Koncz Lászlónál, Egyháztér. Tükrök és 
ablakok üvegezését elvállalom.

Tavaszi divatos kosztüm-szövetujdonsá- 
gok nagy választékban a legolcsóbb árban 
szerezhető be Nádudvary Lajos cégnél,

Leányka felöltők, női kosztümök, sport 
kabátok, kirnonák legdivatosabb kivitelben 
mesés nagy választékban Rózsa áruházban' 
Alföldi-palota.

Blattner Gyula épület és portálé üvege- 
zési vállalata Debrecen, Piac-utca 89 szám 
Royal-szállodával szemben. A közeledő tava­
szi idény beálltával ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát mindennemű kész ablakokból, va­
lamint ó és uj épületek üvegezését pontosan 
és olcsó árak mellett elvállalja.

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Üveg- porcellán-készletek, lámpák, aján­
déktárgyak. kerti gömbök legolcsóbban 
Koncz Lászlónál, Egyháztér.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

I:

Sttnrt.

A g-dftyAsz-it lágnagvebH vívmánya.

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, Király-utca 5. sz.)

Ajánlatos mindent'le rhrnimnticus s 
köszvi'nyps bajoknál, légzőszervek tin­
nitus betegségeinél, női b tépségek­
nél, vérszegénye 'g, álmatlané g, fej­
fájás óa táplálkozási zavaroknál.

Igen mérsékelt gyógydtjazás, mely részleteden
===== 1 fizethetők, i-------- -------
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Dr. Horváth Károlynál
d. e. 8-tól fél 10, d. n, fél 3-tól fél 5 óráig.

Ünnepi labdarugó mérkőzések. Husvét 
vasárnap. A budapesti I. osztályú bajnokság­
ban az utóbbi időben szenzációsan szereplő 

I Nemzeti Sport Club lesz ma délután a Deb­
receni Testgyakorlók Korének az ellenfele. A 
DKASE. áldozatkészsége tette lehetővé, hogy 
közel két esztendő múltán ismét egy buda- 

I pesti első osztályú csapat játékában gyönyör­
ködhetünk. A NSC. hirtelen feljavult csapa- 

! ta legutóbb a Magyar Alhletikai Club és a 
1 III. kor. Torna és Vivóegylet felett aratott 

igen szép győzelmeket. A NSC. ismertebb já­
tékosai- Feldmann jobb hátvédő, aki már is­
mételten volt. magyar válogatott játékos. Ko­
vács bal hátvéd, Pózner, a hirtelen feltűnt 
csodás képességű centerhalf, valamint Fa­
ragó, Szűri és Kubicsek csatárok. E kiváló 
csapat ellen a DTK. fiatal csapata csak ha- 

i tártalan lelkes játékkal érhet el eredményt. 
; A DTK—NSC. mérkőzés előtt, mely délután 
I 4 órakor kezdődik, fél 3 órai ekzdettel két 

helybeli csapatunk mérkőzik.
Husvét héttőn. Hétfőn a DKASE. lesz a 

NSC. ellenfele. A DKASE. csapata most Igen 
j nagy játékerőt képvisel s különösen védelme 

elsőrangú. Azt. hisszük, hogy a NSC.-nek min­
den tudományát össze kell szednie, ha kiasz- 
szisához méltó győzelmet akar aratni. Emlé­
kezetünkben van még a DKASE -nak a buda­
pesti I. oszt. Törekvés Sp. C. ellen elért nagy­
szerű eredménye, mikor az első félidő 0—0 
volt. Ha a KASÉ. a NSC. ellen Is oly lelkes 
játékot fog produkálni, aligha fog vereséget 
szenvedni. A DKASE.—NSC. mérkőzés előtt 
fél 3 órakor a DTK. a DKASE. II. csapatával 
vagy a Nyomdász Sp. C. első csapatával ját-

DKASE.—NAC. F. hó 19-én vivja a keleti 
kerület két legerősebb csapata a döntő küz­
delmet a bajnokságért. Ha csak eldöntetlen 
lesz a mérkőzés, a NAC. már megnyerte a 
bajnokságot. Bízunk azonban benne, hogy a 
KASÉ. diadalmaskodni fog riválisán s nem 
hagyja, hogy a bajnokság Idegenbe vándo­
roljon.

Kot á,co

Debreozea.
kályhás mesternél
Battbyány-utca 18. szám

Javítás, tisztítást és át­
rakást gyorsan és pon- 

tosan eszközöl

’
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A debt, állami föreállskola Testgya­
korlók köre folyó hó 18-án, szombaton 
délután fél 6 órakor a következő műsor­
ral Torna-ünnepélyt rendez: 1. Zene-in­
duló. Felvonulás. 2. Zenés szabadgyakor­
latok. 3. Osztály-tomázás támaszgeren- 
-ján 4. Ének. Népdalegyveleg. 5. Vívás.: 
a) iskola-vívás; b) szabad-vívás. 6. Korlát 
gyakorlatok III. és IV. o. csapata. 7. Fa­
un i-trvakorlatok zenére. 8. Korlát-verseny
y_vili. osztály részére. 9. Gúlák. 10.
Ének. Hunyadi-induló.

flz izgatott honátok.
Véres tüntetések.

Polgármester, aki a nép közzé lö.
Horvátországban egyik tüntetés a 

másikat éri a tengerparti kisajátításokról 
alkotott törvény ellen, ami mind a hor- 
vát-s erb koalíció izgatásaira vezethető
"V issza#
Senicoban — mint Cirkvcnicából jelentik 
— tiltakozó nepgyülést akartak tartani 
husvét másnapján, azonban a hatóság 
nem adott rá engedélyt. A nép erre a pol- 
gármester háza elé vonult és beverte az
ablakokat. ..___ .

Alig tört össze nagy csörömpöléssel 
az ablak, hirtelen megjelent ott revolver­
rel a kezében a polgármester és a nép kö­
zé lőtt. A lövés talált és az egyik tüntetőt
megsebesítette.

Erre a feldühödött tüntetők megro­
hanták a polgármester házát és mindenét 
összetörték. Talán agyon is verik, ha ide­
iében nem érkeznek a csendörök megmeri 
lésére. Valóságos harc támadt a csend­
őrök és a nép közt. Többen megsebesül- 
tek. A csendőrök a főbb kolomposokat le- 
tartóztatták. ____

Táviratok,
Hármas entente — hármas szövetség.
London, április 11. Egyik lap azt a hirt 

közli, hogy a hármas entente hármas szövet­
séggé fog átalakulni. Londonban egy állandó 
bizottságot fognak szervezni, amely megbe­
széli az idevágó kérdéseket. Megkísérlik Né­
metország bevonását is. A Times az egész 
hirt fantasztikusnak tartja.

Az albán határ.
Skutari, április 11. A nemzetkzi határ- 

vonal-megállapitó bizottság fedezésére GO ta­
gú osztrák-magyar katonai különítmény ide 
érkezett. A munkálatok őszig is eltarthatnak.

A patrlarcha-szék.
Zágráb, április 11. A szerb patriarcha- 

széket minden valószínűség szerint Letlcza 
szarejevói metropolitával töltik be. Az ő 
utódjául Radonics Hárion rejlevói theologiai 
rektort emlegetik.

Jandrlcsot Péterváradra szállították.
Zágráb, április 11. Jandricsot, a kémkedő 

katonatisztet, akit, a grátzi fogházból meg 
akartak szöktetni, Péterváradra szállították 
erős fedezettel.

Az uj sajtótörvény.
Budapest, április 11. Séllyey Barna­

bás főügyészhelyettes ma hosszabban nyi 
lat kozott az uj sajtótörvényről, mely a 
mai napon már életbe is lépett.

— Az uj sajtótörvény — mondta —- 
szigorúbb ellenőrzésre serkenti. az 
ügyészséget is. Azt hiszem, nagy válto­
zásokat nem fog előidézni, csupán a 
magánbecsületet veszi hathatós véde­
lembe. A sajtónak csak az első hónap 
lesz nehéz, azután teljes biztonsággal 
folytathatja tovább működését. A bírói 
gyakorlat hamarost ki fogja küszöbölni 
a jogtalanul támasztott igényeket és 
lenyesegeti a vérmesen támasztott túl­
zásokat, végeredményként pedig jogbiz 
tonságot fog teremteni.

Husvétra gáláns ajándék
egy jó üveg illatszer, mely 
val di minőségben kapható

Grdsz Nagy Ferenc
„Arany Bírnám“ gógymrhríbin,

K£ossiitii*iitca 8«
s. inház mellett, ahol húsvéti 
illatszerek kimérve Is kaphatók.

M kalandor.

— Kezdetben mást se tett, mint 
folyvást dühöngot s szitkkozódott. Szidta sir 
Leshet, szidta önt, szidta a százados, szidta 
az egész világot s talán engemet is. Ez tartott 
vagy két órahosszáig. Hangja mindig gyön­
gébb lett, mig végre egészen elrekedt. Ekkor 
nehány percnyi csend állott be. Egyszerre 
csak neki rohant az ajtónak s kezdte irgal­
matlanul döngetni. Gégéje bizonyosan kiszá­
radt a sok kiabálástól s most inni fog kérni, 
gondolám magamban s oda mentem az ajtó- , 
hoz megkérdeni, hogy mit akar. Ti gazembe- ! 
rek, kiáltá, ti torkig úsztok az ételben és ital- | 
ben, engem pedig éhen és szomjan akartok 
veszteni? De hogy engedjük, szóltam be az 
ajtón keresztül, csak szólni kell s mindent 
kap. Nyissa ki az ajtót, kiáltá Robb belülről. 
Azt már nem teszem, felelém én, hanem 
majd az ablakon adok be egy kancsó ale-t. 
Ekkor úgy tettem, mintha' elfutnék. Néhány 
perc múlva ismét az ablakhoz léptem. Itt a 
sör! mondám. Aztán úgy tettem, mintha a 
katonákat az-ablak két Oldalára állitanáhi 
fel. Jól vigyázzatok, mondtam fenhangon, ha 
kiakarna ugomi, tüstént szúrjátok keresztül. 
Pedig vasrostély is van az ablakon. Hanem 
hát nem akartam észrevetetni vele, hogy a 
katonák lerészegedtek. Minél többet ivott a 
sörből, annál többet beszélt — persze a csep­
pek kitünőleg működtek — s egy félóra letel­
tével mindent kibökkentett, amit csak szivén 
hordott.

— Ugyan mit beszélt?
— Azt, hogy mihelyt innét kiszabadul, 

az lesz legelső dolga, miszerint önt a gálya- 
rabságba visszaküldje, s sir Leshet megbuk­
tassa. Én ellentmondtam, mire szerielet düh­
be jött s azt mondd., hogy titkos okmányszek­
rényében oly okmányok vannak, melyekkel 
sir Leslie Brough tonnák annak idejében — 
ugyancsak a fejére gyűjti majd a bajokat.

— Nem mondta meg, hogy hol van az a 
szekrény? kérdő Granby.

(Folyt, köv.)

ríMüttáp.
ÉRTESÍTÉS.

Felmerült eset kapcsán ezen az utón 
is kérem az igen tisztelt gyászoló közön1 
béget, hogy az üzletéin eladására vonat­
kozó roszakaratu koholmányok által sen­
ki se engedje magát félrevezettetni.

Üzletem ma is a régi szolid alapon, 
magam személyesen vezetem s a legegy­
szerűbb temetéstől a legdíszesebb teme­
tésig a legolcsóbban állok a t. gyászoló 
közönség rendelkezésére.

Saját készitményü koszorúk a 1 eg* 
szebb kivitelben kaphatók.

PELEY IMRE 
TEMETKEZÉSI INTÉZETE 

Kenyérpiac, Bádogos-utca 6. szám.
• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget _______a szerit.
Karteien kívül.

Mező Armin BÄ
Wesselényl-tér 6. szám alatt (Berta-gőzma- 
lom mei'ett.) Kolnrlí eUsl- 
netelő lemez kizárólagos egyed 

árus tása.

iittwí&'MKi&ií:
lám szerezze bfc. 4-6

Vasbutor

és sodrony ooybetét készíti

Neúri)ani) J-Ä
v-lesitek a legkényesebb isiéit 'i kiilSfití 

la^egysierübb vashutort A« -olronr
ittad#iiaaji jirítiit jlnililn. 9

Ablakredőnyök
ifi. Qyiirky Sándor

papirkereskoilésébon.

Kossuth-utcza 13.
jutányos áron megrendelhető.

'w—ty

A Homokkertben.
A Szabd Kálmén-utoa <1. sz. házas telek 

kiadó, tartalmaz: három épületben egy 3 szo­
bás és két egy-egy szobás lakosztályt, egy 
tábla rizling szőlőt, egy tábla csemege szőlői, 
veteményes földet, gyümölcs fákat.

Értekezhetni a szomszédos óvodában, va­
lamint Mcdegyessy Lajos közgyámmal, dél­
előtt a hivatalban, délután a Széchenyi-utca 
5. sz. ház utcai lakásában, ahol több rendbeli 
bútorok, háztartási felszerelések, varrógép, 
kerékpár, egy nagy festékörlőgép stb.,stb. el­
költözés miatt jutányos áron eladók. 653

Jágszekrányek, Sarum 
labdák. Footc il draszek
Angol pakettek, Slazen- 
ger labd ák. Kerti és hall 
bútorok. Gyermek séta- 
kcc ik óriási választék­
ban kaphatók:

Piacz-uca Bank-palota

IVIerkur-szálloda
szobái te jesen uj rézbutorokkal elegánsak, 
csinosak Szobák hónapszámra is kaphatók-

Éttermünket és 
tánctermünket

báli és alkalmi mulatságok megtartására 
jánliuk. — Orthodox kóser koszt kihor­

dásra is kapható.

Szóld kiszolgálás! Olcsó árak!
Hatvan-utca 61. sz.

a kisállomás szomszédságában.
Telefon 93L Telefon 08L

l
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Or. Szelénrí Árpád
„Kossuth“

gyógyszertár és vegyé- 
:: szeti laboratóriuma ::

Debrecen,
|Piac-utca30.,

l\ a Faposta mellett. /.

Drogéria cikkek! 

Drogéria árban!

Legnagyobb raktár Debrecen és
vidékére bel- és k lfö di gyógy-
szerkülönle»es tésjek )en, franoia,
ingói, amerikai illatszerekben
és kizmetikai cikkekbei.

Az esetle» mé? raktáron nem
lévő újdonságok pos akoli; ég
felszámítása nélkül a le?r >vi-
debb idí alatt beszereztetlek.:
Sete rá ol sí eszkö^ŐK és mii*
szere i versenyen k vüli árban.

Szakbavágó összes vegy- 
vizsgálatok a legpontos ib- 
han eszközöltetnek!

Szállítója az összes be-

tegsegelyző-pénztáraknak

5 és egyleteknek. $

1 Vidéki megrendelések bér- 
1 mentve azonnal leszállitlat- 
imr , nak. T8WB

I

Jó ünnepet asiree ma* 
g oak, ki 7 eres pe­

csenye

KM7 évi termés 7— 10-des 
literes üveg Zöld szil­
ván! 1*20 kor. 7-10-des 
literes üveg Jankai Deie- 
váré 1 '30 kor. 7—10-des 
literes tivee szemelt bakai 

V40 kor.

Jóna János
lüszerkereskedő és bor­

termelő.
Nyil-utca .14. Telefon 704

Eladó
Martinkán 10 nyilas szőlő, 
6 nyilas rizlinggol, egv 
ház, két utcára, szép 
nagy telekkel. Cim a ki­
adóban. 3193

Egy
háromnegyed ,óer5s vil­
lany-motor és kutfelsze- 
relés eladó, Szent Anna- 
utca 9. 3195

Bor
eladás, igen jó kerti bor 
literje 64, uj létai 72, 
1911 évi Tokaj vidéki ó 
bor 112 fillérért. Kul-u. 
34.________________ 3168

Saját
termésű ujlétai bor el­
adó. literje 72 fillér.
Magos 16._____ __3167

Palackérett 
zamatos hegyi bor öt- 
ven literen felül eladó. 
Batthyányi-utca 16. 
__________________ 3162

Mesés
berendezésű kényelmes 
egyszerű kis úri ház park­
kal és gyümö esőssel el­
költözés miatt olcsón el­
adó, cim a kiadóban.

__   J.809
Fűszer-

berendezés, uj eladó, 
tengeri, piaci árban min- 
dnn mennyiség kiphitó. 
Ugyanott fűszeres tanuló 
felvétetik, Póterlia-u. 76.

3146

Fajgalambok
igen szép, plimut tyu- 
kko és egy szép páva ol­
csón eladó. Lorántffy- 

utca 13.______ ___ 3177
Eladó

egy lovas sti'á fit öcsi és 
egy kézi kocsi, Sziv-u. 
ti. sz. 3257

Eladó
a Méliusz-tér 4., a Bund!
utca 13. számú házak 
vagy pedig tanya földér 
esetleg kasza Hóért cl- 
cseréltefik. 3176

Útadó
Ppereentes tölrsóunc! Atw- 

brtű Homokkertben Szabó 
Kálmán-utcában I. 6z. ház, 
állomás közelóbeu. VVSd

Ablak
30 drb, belclenyiló, tölgy 
és akác fosztni olcsón el­
adó. Készekodugyár, Mnr 
gitfűrdő. 3150

Honvéd
zászlós felszerelés, telje­
sen uj, Pallas, szépiro­
dalmi, természettudo­
mányi könyvek eladók, 
Kossuth-utoa 67., udvar­
ban. 3149

Kerékgyártóknak
száraz für szelt kőrisfa 
talpak, küllők, lőcsök ol­
csón eladók, Fészekodu- 
gyár, Margit-fürdő. 3097

íróasztal
közönséges és am-ribai 
rollós szekrény keveset 
használt, eladó Fészek- 
odugvár, Mái'git-fürdö.

3098
Egy

taligásnak való taliga 
és jó szerszám eladó. 

Értekezhetni Kut-utca 
124.____________ 3206

160
koronáért egy hosszú 
zongora elköltözésért 

eladó. Rókóczi-utca 67.
______8204

Eladó
vagy kiadó 16 hold on- 
dódi föld tanyával. Si- 
monyi-ut 4. 1 emelet 
__________________ 3188
Saját termésű bocskai

Bort
ne n savanyu, most is 
olcsó á-ba szó eá ok, 5 

literen feiüíl vételnél.
1 liter asztali vegyes 56 f.
1 „ ezerjó . . . . 64 f.
1 „ ó-bor...........96 L

JónaJános
lüszerkereskedő és bor­

termelő.
Nyii-utca 31. Telefon 704

Eladók
modern háló, ebédlő 
és konyha bútorok el­
költözés miatt- Csillag 
utca 79., udvarban há­
tul._______________3254

Eladó
gyümölcsös, adómentes 
házzal, kevés pénzzel 
megvehető. Boldogkort 
Úszó-utca 7. szám. 3256

Barcsal-telep
Pőltenberg-utca 4. szá­
mú uj ház kedvező fel­
tételek mellett eladó.

3248

1 Egy
jó karban lévő sör apa- 
rátus eladó. Nyomtató- 

• utca 20. sz._______ 2617

Eladó
uj hármas klozet, Te­
leki-utca 17. sz. 3171

Építkezésből
kimaradt parket kapu. 
terméskő lépcső olcsón 
eladó. Csokonai 44. 32CO

Eladó
Csapókért Apponyi-n, 

38. számú uj ház, .hi­
ányos áron. 3253

nagy választékban, cuba, Ceylon, putricó, net- 
lyheny, gyöngy, Jáva, mocca, brazil stb,, több 

mint 30 fajtában kapható a

DEUTSCH üzletekben.
kívánatra vlllanyiizemü kávópőrköldénkben 

azonnal díjmentesen megpörköltetlk.

Telefon 997. Te efon 997.

Háztulajdonos
urak b. figyelmébe ajánlom 
dúsan felszerelt

Yliral,
éscioset berendezési vállalatomat.

Aüamiőan dúsan felszerelt raktár
mindennemű felszerelési cikkekből 
a Ugegys-erubbtől a legmodernebbig.
Szóit és pontos munkát, valamint 
mérséke t árakat garantálja 20 év óta 
fennálló és á'taiánosan elismert vízve­
zetéki és bádogos üzletem. Kívánatra 
költségvetés dijmentes.

Üzlet és minta-raktár: HATVAN-UTCA 2, 8*. 
Műhely és raktár : CSŐ XONAI-UTCA 10. Sí. 
tSajái ház.) K. tisztelettel
Kraasz Kálmán.

lakás
azonnal vagy májustól kiadó, für­
dőszobával, villannyal főtér mellett

Szent-Anna-utca B
Ugyanott bolt kirakattal, gázzal, 
májustól olcsón kiadó. 651

Uj! Uj! Uj!

Wallenstein női divat áru raktárát megvettem.
Mindenkinek érdeke, hogy üzletemet felkeresse!
1 mtr. gyapjú delén 93 111 ér, 1 mtr. lüszter igen jó 30 fillér, 1 mtr. mosó voál 32 fill., 

selyem batiszt 43 fillér, 1 mtr. selyem vászon 38 fillér, 1 mtr. tül kelme 44 
liner, 1 mtr. selyem 89 fillér, 1 vég vászon 7" 10 fillér, 1 drb. paplan 4 40 fillér, 
blouze kelme t;ü önlegességek. Krrpon m ndea >zln mtr. 54 fill r. Kosztüm kelmék 
ipl den ártól. Agy garnitúrák, szőnyegek, hencsertak írók, ablak függönyök, stoorok. 
Agyhuzatban nagy választék. Maradék minden áruból. Kérjen harisnyát.

Lehoczky Lajos. ü. v. ifj. Molnár Lukács.
a Hungáriával szembe, a Pannonla-szálloda alatt

Katonakötelesek
figyelmébe.

A'<i a k?tonai S’O'eálal 
tekintetében va amely ked* 
vezmént re igén t tart ^— 
(reklamáció, őnk ntes'ég, 
elhalálozás, áthelyezés — 
stb. ava y aki bármifé e 
katonai ü yben felvilágo­
sítást, utasítást, tájékoz 
tatást nyerni óhajt, for­
duljon az Or<=zágos Fa- 
tonaügyi írod thoz, Deb­
recen, Hunyadi utca 5.
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Ajanat.
Szövetek,

gteoadin, kartonok, mélyen 
leezállltott árban Benatyáte 
Emilnél, Ffltér. ________  ^

Reform füz6
56n fillértől, gummi hasfHrö 
6 korona, Beny&ts Emiinél, 
Főtér. ____________ 86

Villám
1911—1913. évi Mjes év 
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban.________

Édes
ürmös, kitűnő jó 1 liter 
egy kerona, uj bor 76 I, 
Csa- ó-nlon 49. a*, a. b/36

Kováosműhely
Oapó- és Farugó-uteák 
sorkén kiadó. Értekezni 
Király lüsz rtlzletób 'n 
Dógenfeld-téron. 3146

A
parkot fényes és világos 
lesz, tisztítása gyermek 
játék a Cirio parkét ke- 
nőcsosi I kaphatóa Deutsch 
üzletekben. 6-t

Hentes
urak figyelmébe, zsíros 
hordók állandóan rak­
táron. Boldogt'alva-utca 
3. Asztalos István 3300

Kiadó
legforgalmasabb köz­
ponton bolt, lakások, 

piacon (cselédet nélkü­
lözhet), napfényes, fá- 

sitolt udvar, kert. Csa­
pó-utca 19.________3317

4 szobás
utcai úri lakás kiadó. 
Darabos-utca 9. 3316

Köles»
fürdőkádak kaphatók, 

Piac 32. Kiss Ignác. 3279
Kiadó

májusra 4 szoba fürdő­
szoba, Arany János-u. 

42.________________3339
Kiadó

azonnal a volt Városi 
Takarék pénztár helyi­
ségei, Piac-uca 42. 3340

Egy
szoba, konyha, külön 
padlás, fáskomara, 4 

lóra való istálló. Had- 
házi-ut mentén, Márton 
telepen május 1-re kia­
dó. Értekezhetni Árpád 
tor 19._____________3322

Kerékgyártó
munkák, pl. kerekek, 

lőcsök stb. bármily 
nagy mennyiségben 

kaphatók és megrendel­
hetők Szabó Kálmán 

kerékgyártónál Had 
házi-ut 5._______ 3334

Nyaralónak
alkalmas három szoba 
kiadó. Simonyi-ut 36-e. 
...________ 33328

Védekezés a szolid 
PERONOS PÓK ÁJ A
ellen pusztán porozással 

ia lehetséges 1 
Több évi tapusz'nlat 

igazolja, hogy a
Br. Feelitig Imre

féle
„PULVAZUR0“
n legmakacsabb poro- 
nospóra járvány ellen 
kitűnő védelmei nyújt, 
boasék ismerte'8 füzetet 
kérni a legelőkelőbb gaz- 
uiságok b zonyitványai- 
ról. Ara 0 kg.-oe zsá­
kokban 62 fii , kisebb 
csomagokban 64 fill, ki­
lógjam monkén, Vezér- 
k- pvisolet: „Magyar
Mozi -a.zd'tc Szövet­
kezete“ Budapest, V., 
tvlkotmany-n. 29 519

TŰZIFA
száraz, beszerezhető öl­
enként 1. rend i bűn vagy 
i-serhnsáb házhoz «zálitva 
40 korona, a telepen 36 
korona. I. rendű gyertyán 
hasá fa a telepen 38 ko­
rona. I. ran ü száraz do­
rongfa házhoz szadiira 
38 korona a tele- en 34 
korona- 5 felé apritot fa 
házhoz szál itva 2’60 fill, 
megrendel i.e’.ő. 587

UNIÓ
tűzifa és ám forgalmi r. 
t. Sesztina u. 4. a vásár­
téri vasúti állom ásná1.

Telefo 779. szám.
Forgalma*

helyen l.olthelyiség la­
kással kiadó, Atilla tér 2. 
__________________3187

Sobalestóst
tapétázást és mázolást 
a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig 
készít Bleier József, 

József kir. herceg-utca 
63.________________ 3182

Értesítem
a nagyérdemű közönsé­
get, hogy marhahús és 
gyenge borjúhús szük­
ségletét a legjutányo- 
sabhan vásárolhatja be 
nálam, Rákóczi-utca 8. 
Hevesi János mészáros. 
__________________ 3178

Kiadó
lakások Tócóskert, — 

Szondi-utca 6. sz 3154
Nyaraló

kiadó a Sestakertben, 
Nagyerdő alatt. Érte­
kezhetni Rákóczi-u. 8. 

___________ __ 3132
Elsőrendű

urasági fuj bor >k 36—38 
korona, bármily mennyi­
ségben kaphat*. Biio- 
mányi üzlet hunyadi- 
utca 10. Telefon 10—24 

3096
Két

sznMs laki* mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Varga-utca SS.

3011

Két
szobás ti oi lakások ki­
adók, Vár-n. 4. 3152

Kiadó
Ttajduezobobzlón Köteloeen 

köves utbfiz, közel M hűld 
föld, hússzanbb Időre haszon­
bérbe. Értekezni F. Tóth La­
josnál Hajdúszoboszlón. 2P4S

Kiedó
nyaraló nagyerdei körúton 22 
szám alatt, S s-zobée lakás ké­
nyelmes mellékhelyiséggel, 

kerttel vagy anélkül. Bőveb­
bet Hzéchonyi-titcn 12., az ud­
vari lakásban. 2fiS8

Vizvozelék,
aknakeretek, ICjektoros ku­
tak csapszekrények, 1 rigol-
esóbhan kaphatók. Autogén 
hrggrsztést vállal FAI Ber­
talan vafcöntödvjo. Telefon sz. 
917. 2917

József kir.
heie.eg-utcn fia., két szobás 
moilorn lakas kiadó. 2802

Egy
jó karban lévő sör apn- 
rátus eladó. Nyomtató- 
utca 20. sz..______ 2617

Boldogkert
Eprnskert-utcn 7. szám 
alatt. 2 lakosztály má­
jus 1-re kiadó.____ J2J20

Bútorokat,
konyha berendezések! 

raktáron tart Bálint 
József asztalos, Berek- 
utca- 210S1

Tűzifa
legolcsóbban rendel­

hető „Herkules" tűzifa 
telepen. Telefon 1050.

58
4 eiob vs

emeleti lakás teljesen 
modern, ősszee mellék­
helyiségekkel május 1-re 
kiadó, Arany János-u. 19.

73
Bátorok

legolcsóbban kaphatók, 
hwi réssletflzetéire is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széohenyi-u. 
19. Minden kárpites mun- 
kát felvállal._________ 72

Pllsazérozáat
legújabb divat szerint 
szépen, gyorsan készítek. 
Csipkék 5 dllértöl, azok 
nyák 3 koronától. Farkas 
Ball», Miklós-u. 5, 70

Amerikai
hajpetról 1 gbiztosabb 
szer hajhullás és fej- 
l^orpa képződése ellen. 
Ara 1 kor. 50 fillér Ku­
bák Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debr - 
c n, Ti-za-pal ta. 69

Kiadom
azonnal, de egyenlőre 
csak augusztus 1-ig a 
Degenfeld-tér 4. szám 
alatt levő volt Blau- 
féle tizlehelyiséget. dr. 
Hódy Béla ügyvéd, — 
Piac-u. 77.__________ 66

Hajregensrator
az őszülő b ij eredeti 
színét visszaállítja a, nél­
kül, hogy festene. An 1 
kor. 50 fillér Kubik Sán­
dor „Megváltó“ gyógy­
szertárában, Debrecen, 
Pisza-p'lota f'8

Két
szobás, mellékhelyisé­

gei, villany világítással 
nagy folyosóval május 
1-re kiadó Szcnt-Anna- 
utca 62. Értekezni a 
k i a dóhivata 1 ban b54

400
magyar holu elsőrendit 
legelő kiadó Püspök­
ladányban, vasútállo­
máshoz fél órányira. 
Értekezhetni — Szégal 
Zsigmondnál, reáliskola 
utca 4.___ b42

ürgyán
bér villájában egy szo­
bás úri lakás, pince la­
kások olcsón kiadó. — 
Csemete-utca végén. 

Hortobágy-utca 13. 3274
Kiadó

két külön udvaru egy 
szoba, konyha, kamara 

külön-kfilön. Danija- 
nics-utca 13.   3273

Kiadó
két szoba, előszóba és 
fürdőszoba Király-utca 
5. sz. 3261

Vizvezetékt
akna, csapszekrények 

jutányos árban kaplia- 
tók Mester-utca 5 3272

Modern

gyönyörű nagy park­
ban, Postakert (Széc- 
lienyi-ut) 12. sz. ala.l

kiadó.
Krtekezh.ini Hollaen- 
der Adolf es tli cég
irodájában, Arany Ja- 
nos-u. 14 61?

Kőbányai sör!
1 üveg Márciusi 

28 fillér,
1 üveg Király

36 fillér. 
Üvegekre betét 4 
fillér. Mindennap 

friss töltés.

Rí is liigyát.
Hatvan-u. 76.
Kisállomással szembe. 

Telefon 12-CX. 
Flgyeleml

Késes-utca 3. szára al­
atti kávémérós május 
elsejére átadó. Vendég­
lő Átvétel miatt___ 3285

Modern
utcai két szoba, fürdő­
szoba, villany és vízve­
zetékkel, mellékhelyisé­
gekkel májusra kiadó. 
Arpád-tér Sámson*utca 
8- 3283

Irodai
alkalmazást esetleg ott 
hon végezhető irodai 

munkát kér intelligent 
gyakorlott fiatal ember 
Cim a kiadóban. 3276

Forgalmas
füsemizlet hazzal el­

adó, sütőkemencével 
10,000 koronáért, Tele­
pen. Cim a kiadóban. 
__________________ 3312

Úri
házakhoz szépen mosni 
vasalni ajálkozom Ve- 
csei-tclep, Botond-utca 

6. sz. 3330
Patkányirtó

Hevesi Sun donié. József 
kir. herceg-utca 22. sz. 
alatt lakik. 3332

Budai Ézsaiás
utca 12. sz. két szoba 
konyha azonnal kiadó. 
______________  3298

Bútorozott
szoba kiadó. Nemzetőr 
űtoa 1. _________  3292

Pllszérozást, 
go ovelir ozást legszeb­

ben, olcsón, azonnal ké­
szít Iklódyné, Széchenyi 
utca 26, 3290

Kőfaragó
márvány lap munkához 
állandó alkalmazást 

nyer a Vasbutorg.vár­
ban _____  _ 3303

TSmör-kemónyta
bútorok nagy választék 

ban Jancsó testvérek 
butorraktárában, szín- 
ház-udvarban. 3308

Kiadó
május 1-től három szo­
bás utcai lakás, 2 szo­
bás utcai, 2 szobás mo­
dern lakás udvari, Vár 
utca 8. 3313

Kiadó
májusra Kórház-utca 1. 
számú ház, egész udvar­
ral, négy veteményes 
kerttel, 3 szobás utcai 
és két szobás udvari la­
kással, pincével, kama­
rákkal, sertéséi a 1 egy­
ütt. vagy külön két la­
kásnak is kiadó. Érte­
kezhetni tulajdonosnál, 
Slmonffy-utca 53. 3281

Nagy
választékú előnyomda. 
kézimunka és rövidáru 
üzletemet Piac-utca 2. 
szám alá helyeztem at, 
Kossuth-szoborral szem 
bon. Füstös Dezső utóda 
Debrecen. 3105

Tengert morzolés
géppel naponkint kb. 1 
és fél waggon munka- 
képességgel, olcsón vál­
lalok Bleier, Erzsébet- 
utca 8.______ 3279

Szabónó
minden munkát vállal, 
házhoz megy, jutányos 
árért, ezüst nyulak el- 
adók. Vár 10.____  3209

Kiadó
utcai és udvari modor 
2 szobás lakások, vil­
lannyal, fürdővel má­
jusra, Máróthi-utca 13. 
__________ 3229

Három
rendbeli lakas kiadó és 
egy bronz függőiéin pa 
eladó. Péterfla 45. 3225

Kiadó
szép lakás, két szoba, 
előszoba anellékhelyisé- 
gekkel. Ugyanott egy 
kerti locsológép eladó. 
Kgymalom-utca 4. 3236

Vízvezetéki
csapajtós 90 üli., óraaj­
tós 5 kor., aknakerct 10 
kor. Nagy vaakereskedö 
nél Csapú-utea 68. 3237

Gáz
csatorna, vízvezeték sze 
relő Kecskés István, ház 
bekapcsolásokat jutá­

nyos árban elvállalok. 
Bercsényi-utca 79. sz. 

________________ 3240
Fenyőfák

a tavaszi ültetési idény 
alkalmából közönséges 
és a legkülönfélébb disz 
fenyők kaphatók. Irinyi 
kertészet, Iriuy, u. p. Er 
Dengeleg, ^zatmar-me- 
gye.______________ 3213

Hathetes
kis leányomat kiadnám 
havifizetés mellett. Cim 
kiadóban.______ • 3215

Kiadó
egy 34 év óta fentit álló 
fuszeruzlet. Értekezni: 
Kigyo-utca 53, az udvar 
ban._ _ 3203

Kiadó
Thaly Kálmán-utca 4. 
sz. háznál 2 szoba, kony 
hávai, vagy külön 1 
szoba konyhával 1914. 
május 1-töl. Ugyanott 

használatlan uj festett 
bútorok eladók. Érteke* 
hetni Pétertla-utce 34. 
sz. a., a keresztépületben 
___ ______________ 3153

Lakás
3 szoba, elő, fürdőszobá­
val, villany és vízveze­
tékkel, parkírozott ud­
varban májusra kiadó. 
Arany János 20 3189

Két
szobás lakás külön ud­
varral, seriésólal kiadó. 
Vargákért, Déli-sor 23. 
sz.______  3199

Kiadó
két szoba, előszobával 
pince konyhával, irodá­
im lmus. Ugyanez eset­
leg bútorozva is kiadó 
május 1-re. Szent-amin 
Kandia sarok. Bútoro­
zott, szoba azonnal. 3205

Udvart
egy szobás szép lakás 
május elsőre kiadó. 

Teleki-utca 13. 8220

5 szobás
nyaraid

Nagyeidei körút 4. 
szám alatt

IcS sm «Id».
Cim a ind bin.

Eladó
tagbirtok,

40 hold 1200 Öles 
prima termő föld, kö­
vesül mellett, vasúti 
megállótól 1 kilomé­
terre, tehermentes, át 
megegyezés szerint. 
Bővebb fe világositást 

levélben is ad.

Szabó János
Vámospércs, Nagy-u.
6 15

Kiadó
olcsón egy füszeríizel 

Csillag-utca 53.___3221
Modetrn

négy szobás újonnan 
festett utcai urilakas 
május elsőre kiadó. Te­
leki-utca 13. 3219
hető: Kossnth-utea 7.

E ocskalkerti
sajáttermésü (üvegezett, 
asztali bor knpíható. Tő­
rök Eálint-utc». 3. 3250

Hatvan-uteai
állomás szomszédságá­
ban, Sesztina-tica 8., 
házas szép nagly telek, 
pénz nélkül azonnal 
megvehető.________ 3249

Két
utcai szoba kiadó má­
jus 1-re, Sziv-utca 6. sz. 
___________ 3258

Modern
négy szobás lakás kü­
lön udvarral és lerrasz 
szál kiadó. Rákóczi-u. 

23.________________3252
Hatvan-u.

5. bolt, gyári helyiség, 
bármily célra. Udvari 

lakások májusra kiadd 
__________________ 3259

Lakó*
2 szoba és konyha, vil­
lany világítással kiadd 
Hatvan-utca 36. 3262

Kiadó
nagyon olcsón kényel­
mes három szobás la­
kás, Nemzetőr-utca 3. 

_________________ 3268
Kiadó

3 szobás utcai lakás
május elsőre, Bethlen- 
utca 34._________ 3261

Vulkón
telepen teljes lakosz­

tályt! ház földdel azon­
nal kiadó. Értekezni:
téglagyárban.____  3275

Kspaslst
Aranyat,

ezüstöt, sálogo -dalát vess 
Steiner Mihály, Csapó- 
utca 27. 63

Vasesztárgályos
lakatos tanocok felvé­
tetnek Preizler Mór, 
Piac-utca 58. 2598

Házvezetőnőt,
gazdas-ironyi, társalkodót 
nói vagy bármilyen mia 
állást keros intoligens, 
jól főző, mindenhez értő 
"zvegv. A. B. Péterűs- 
utca 14. sz., udvarban, 6. 
nj iá-___________________ 8192

Tanon*
fizetőssel lel vétetik Wach* 
v gytisztító gyár, Si­
mon ffv-n. 55. 8201

Egy
jó fin hentes tanulónak 
fölvétetik, Nvil-utca 38, 

3227
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Kiadó
májas 1-től

Piac-u. 89.
szám a’att

a Royal-szállodával 
szemben

Egy nagy 
özlelhslyiség.

563
Házmester

föl vétót ik. Kap ntcai 
pince lakást s ezért kö- 
I el essége az udvar tisz- 
tant^rtáaa s havonként 
gyszer mosás, vasalás. 

Belépés május 1. Cinia 
kiadóhivatal! »an.__3306

Üzleti
munkára varró és ta­
nuló leányok géppel fel­
vétetnek, Pacsirta-utca 

3301

Egy
jó házból való flu aszta­
los tanulónak felvétetik 
Bányai Gábor. Vargá­

kért, Herceg-utca IV. 
________________ 3231

120
korona fizetéssel keres­
tetik ügyes gyakorlott 
tisztviselő, biztosítási 

irodába. Cim u kiadó­
ban. ____  3238

Tisztességes
bejárónő kerestetik 
egész napra. Könyvvel 
jelentkezzék Teleki-utca. 
15. sz. alatt.______ 3217

Gyakorlott
harisnyakötö és tanu­
lók felvétetnek Sauv-r- 
brunn, Hatvan-utca 41.

3218

Tűzifát
logszárazabbat beszerel­
heti Cserfa 5-fele ap­
rítva 2 K 60. Bükkfa 
felapritva 2 K 70 má- 
zsánkint haza szállítva, 
2 mázsát is haza szállí­
tok. Cser és gyertyán 
dorong felf.irésaelve 
2 K 20 fillér házamnál, 
luvar 20 fillér mázsánkint,

SCHWARTZ
Agárdi-utca 6. sz.

Telefon 1204.

40________________
Konyhába

való kicsi ruhaszek- 
rcnvt keresek. Darabos 
utca 61__ __ 3319

Varró
és tanuló leányok fel­

vétetnek Bethlen-utca 
5. szám. _________ 3203

önálló
derek varró leány fel­
vetetik Piac-utca 87. 

__________ _ 3291
Tanuló

leányt keres Váradv Te 
réz nőiszabó, Kossufh- 
IItea 58.___ 3305

Szobaasszony
kerestetik a Konyari- 

sóstó-fürdőre, óvadék­
kal. Ajánlatokat f. hó 
15-ig a Piac-u. 42. sz. a. 
ügyvédi irodába adandó 
Személyes bemutatko­
zás ugyanott. 3305

Fodrász
és mészáros Wolofkn- 
elepre kerestetik. 500 
koronával házat vehet 
és 20 koronával havon- 
kint törlesztheti. Wolof- 
ka-utca 15.____  3311

Jó
családból való tanuló 
leányok felvétetnek. — 
Kandia-utca 5. szám.

3336
Fűszer

nagykereskedésbe jó 
családból való tluk anu- 
lónak felvétetnek. Cim 

a kiadóhivatalban. 3395
Teljesen

felszere.lt szabadónfutó 
kontrafekes, kévéssé 
használt biciklit meg­

veszek, esetleg zálogház 
hói kiváltok, bővebbet. 
Margit-fürdő vendéglő. 

___________  3222
Társul

keresek képzett keres­
kedőt ezer-ozorölszaz 

koronával, nagy jöved­
elmet hozó, szabadal­
mazott tömegcikk for­
galomba hozatalához. 

Ajánlatot: „Nagy jöve­
delem' alatt kiadóim 
kérek. _ 3242

Állást
keros magános gazda­
sági műkért ész, teljes 
ellátással. személyes 

megegyezés szerint, es­
etleg nyaralóknak n 
nyári gondozását is vl- 
állalja, megkeresést kér 
Kötvös-utca 65. sz. Lé­
náit János guzd. tnii- 
Vgrtési 3135

Villany
motort fél lóerőst, in­
dítóval, szijjal keresek 
megvételre. Révi, Hat­
van-utca _____ 3194

Szobaleány
fiatal, tisztességes he­
lye keres 15-ére, lehető­
leg magános urinőnél. 
Leveleket „Sobaleány“ 

12.cimmel a kiadóba kö­
rein__________________

Utazó
bor, pálinka, pezsgő
szakmába, ki már 20 

éve állandóan utazza 
az országot, állást más 
szakmába is azonnal el 
fogad, megkereséseket, 

kér. Debrecen Bercsé­
nyi-utca 11. Borutazó 
c i m re.____________ 3251

Magános
tisztességes takarítónő 
felvétetik, kap lakást 
és fizetést . Cim a kia­
dóba nL__  3255

Fiók
üzletvezetőnek ajálko- 
zik kereskedelmileg 

képzet idősebb keres­
kedő. Cim kiadóban. 
_____  3269

Tanonc
pincérnek felvétetik 

Dreher Sörcsarnok, Pi- 
acz-utca 45.  3338

Könyvellés
és magyar, német leve­
lezési munkára (d. e. 7 . 
—12 óráig) jó házból I 
való lenáyt keresek. — 
Személyesen átadott né- ' 
met, magyar levélbeni j 
ajánlatot kérek f. hó 14 ! 
és 15-én. d. e. 7—8 óra j 
között. Rózsa-utca és \ 
gr.Degenfeld-tér sarok 
hentes üzletbe. (Tisza- 
pal óta.)   3267

16-17
éves ügyes fin kifutó­
nak felvétetik, Blaltner 
Gyula üzletében. 3321

Használt
de jókerban levő ..mán­
gorlót' keresek megvé­
telre. Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kerek „Mán- 
gorló“ címen. _____3265

Vincellért
keresek idősebbet, ott 
lakással, szóld közel. 
Bővebbet Bethlen-utca 
34. 3266

Eladás.
Szabolcsmegyében

375 magyar hold szántó­
föld eladó. Értekezni 
Biskó hangszerüzlef.é- 
ben.______________ 3319

Jó
karban levő rövid zon­
gora eladó, vagy bérbe 
adó. Vígkedvű Mihály 
13._______________ 3318

Méhek
kasokban, kaptárokban, 
méz pergetett és lépes 
eladó. Etetni való méz 
kilónként egy korona. 

Rukórzi 18. 3321
Vetögép

Shuttlowort 15 soros, 
kifogásaién, olcsón el­
adó. Gépüzlet, Erzsébet- , 
utca 50. 399IV

Eladó
szőlő Sámsoni állomás­
nál. Értekezhetni Hat­
van-utcaikért, Diófa-u. 

15.________________ 33-29
Eladók

a bálikon 15 hold szántó 
es kaszáló, uj fold 20 
és fel hold föld tanyá­
val, Busi-utca ti. szám 
ház és bútor is eladó. 
Értekezhetni lehet ugya 
nőtt.   3297

Egy
jó karban lévő cséplő­

gép eladó. Értekezni: 
Lindenfeld Jenp fűszer- 
nagv kereskedésében.

‘______________3296
Eladó

ház Vargakert, Legányi 
utca 5., fizetni nem kell 
kamat, 6._________ 3294

Piannion
alig használt elköltö­

zés miatt jutányosán 
j eladó, ötmalom-utca 1. 
i Magos-utca végén. 3263

Alighasznált
1 modern hálószoba bú­

tor eladó Kossuth-utea 
29.. koresztépület. 3289

Eladó
Vénkert 3. számú ház 
a, legszebb fekvésű he­
lyen. Érdeklődni ugya­
nott. 3288

Modern üzlet- 
helyiség

1325

Hímzőnek
elsőrendű munkaerők 
azonnal felvétetnek. 

Burgondiu-utca 16., első 
la kas. 3326

köblös lö d 
dinijének, 
k umplinak, 
jő föld ha­

szonbérbe ::

Értekezni lehet

Myilas-tchp
i JmgjOvícs-uím 34.
1 65 -

Homokkert
Szabolcska-utca 13 szám
ház eladó. 3327

Eladó
Homokkert Hegyi Mi- 
hályné-utca 6. sz. ház 
egy szoba, konyha, jó 
vizű kút, 215 kadrat 
földel._____________3271

Eladó.
Simonffy-utca 34. számú 
ház, vagy földdel cse­
rátok. kedvezd fizetési

Eladók
jő fejős kecskék, Boldog 
kert, Borsovay-utca 3.

3278
Bútorok

konybabérendezés, ta- 
karektüzhely eladó, 

megtekinthető szómba 
tig Péterfla 79. szám.

3337
Nagyon

szép mahagóni ebédlő 
teljesen modern, egy 
finom diófa háló elköl­
tözés miatt eladó. Arany 
Jiinos-iitca 28. 3331

Eladó
56 hold föld. 17 hold 

föld, 4000 ezer kéve nád 
Jók ahnten if). 3333

Eladó
két ágy szekrény, Tí­
már-utca 40., hátul az 
udvarban. 3323

Eladó
húz 300 négyszögöl te­
lekkel, 4 szoba, konyha, 
szőlő, jóvizu kút. barom 
fludvarokkal. villamos 

megállóhoz 3 pere. Bo- 
tond-utca 10. Trenka 
malomnál 3223

kiadó
Bővebb ielvilá-

gOSÍtás
«mxaaZcí s

női felöltő áruházban,
Piac utca 52.

megyeh z mellett.
Kerékpár

2 üléses (tandem) jó 
karban lévő olcsón el­
adó. József kir. herceg­
utca. 6L___________3286

Eladd
46 hold föld, kevés pénz­
zel megvehető, városim 
4 km., szép uii és gazda 
sági épülettel. Értekez­
hetni. Koncz, Arany Já­
nos 10. 3284

ócska spaletás ablak és 
uj ablak, ajtó, uj kut- 
ráma eladó. Árpád-tér, 
Sáson-utca 81. 3282

Egy
1000 literes víztartály 
olcsón eladó. Deák Fe- 
rcnc-utoa 12. 3280

GazdáiKodő!\!
1 I. pá inka munkások 
részére 65 fillér, 1 I. 
kisüstönfőtt törköly 
vagy szilvórium 1 K. 
80 fill. 636

Rum és 
Likőrgyár

Hatvan-utca 76
Kisállomással szembe.

Telefon 12-61.
Vendéglő

forgalmas helyen eladó, 
vagy augusztusra kiadó 
Értekezni Libakert 12. 
________  3335

Bernát-hegyi
faj kutya és szobrok el­
adók Pctortia-utca 24. 

__________________ 3315
Két

sütős asztal konyha mo­
dern vízmelegítővel ju­
tányosán eladó. Pacsir­
ta-utca 47. 3246

5 nyilas
Eladó

ondódi föld a

Eladó
gránát fák, fehér pincsi 
kutya, Móric-elep, Dobó 
utca 36. _______ 3227

Méhviasz,
mézbödönök. bor eladók 
Szőlőprést, kutszivat.yuf. 
veszek. Hákóczi-utcai 

iskola.__________ 3230
Eladó

vastag kiíaragott kut- 
agas és gém, Veres-utca 
12. szám.__________3245

304
négyszögöl gyümölcsös 
olcsón eladó, Tégláskert 
II. járás 102. Értekezni 
a csősznél.________ 3244

Ebesen
68 hold fold eladó. Jó­
zsef kir. herceg-utca 61. 
Ugyanott szerszámok 

is. ■ ___3243
Berendezés

szabóüzlethez. Werthe- 
im-kassza, tükör igen 
olcsón eladó. Megekint- 
betek: Kossuth-utca 17 
Értekezhetni: Kölcsey- 

utea 7. Ugyanott teljoe 
felszerelt kutezivattyu 
eladó._____________ 3233

Eladó
engedélyezett hizlaló a 
vágóhíd mellett, Bihari 
telep, Onosaí-utca 11. 
sz., 150 sertésre akol, 
szép lakas, gyümulcsós 
kert.______________ 3212

Nappali
szoba bútor jutányosán 
eladó. Pcterfia 33. sz. 
__________________3226

Egy

Sürgős
jelentés!!!
Világhódító divat palüm 
Lila-Flór (természete or­
gona-bokor il at). Rózsa 
Centi lolia (piros lóz-a 
illat) és még 24 féle cso­
dás parfém érk zeit és 
kimérve kapható 5, 10 és 
20 gram 40-50— 70-90 
f. és 1 K árb n a Haiv..n 
utcai I larizertaroau (Hal­
va ,-uica 11. Husvét hét­
főjén regjei fél 7-től 
nyitva. Egesznap pariüm 
vasár.___________  665

Hajdubagoson
800 négyszögöl kitűnő 

termő szőlő eladó. Érte- 
I kezhetni lehet Debre­

cenben Ladányi Zeig- 
mondái, Battyhiány-u. 

L______________  3232
Eladó

házak, házhelyek tet­
szés szerint felépítve, 
teher? százalékos ka­
mattal, Kerekes István 

képesített kómives 
mester, Bercsényi-utca 

79. szám. __ 3241
Automobil

3 személyes, forgalmi 
engedélylycl eladó, Nap 

1 utca 9. 3234

sz.
3807

falvi dűl lobon. Erlckez- i , , ,, .j, , - . .. I keveset hasznait varró-
1 ■’ - gvp olcsón eladó. Török

Bálint-utca 2. 3239

Király Imre
épület- és midakatog, 

takarékiüzhely kéezitS
DEBRECEN,

Hatvan-utca 9.
udvarban.

V'eleloit 996.

Egy
szoba, bútor elköltözés 
miatt olcsón eladó. Bo 
vehbél Arany János-u. 
16., hátul íiiiz udvarban.

. 3U9
Méhek

70 család orsz. rnérefti 
kaptárokban eladó. Vo- 
röFmarihy-utcR 11. 3310 j

Cimbalom
zongora liangiml, pedá- 
los, minden áron eladó ! 
L'üvészkert-utCH 6. 3314 i

Eladó
a vágóhíd hátamege.tti I 
utori Wolafka-utca 5 és I 
26 sz. házak. Kedvezd | 
feltételekkel a Kölcsön- 
segélvzóbvn, fopénzlár­
nál. 3247

Ajánlja ctism rt legjobb 
g ár rnányu íruacia asz­
tal tűzhelye t, oeysz ríi 
ve díszes kivitelben. Ál­
landó navy raktár. Tor­
nyos konyhák is, egy 
vagy kút sütővel raktáron. 
Olcsó ssabott árak! 
ti-'O

Motor
kerékpár oldalüléses, 
forgalmi engedély iyol 
eladó. Nap-utca 9. 3235

Eladó
ház, Jókai-utca 42. sz 
jól jövedelmezd, szép 
nagy telek.________ 3211

Egy
jég szekrény és egy 
kolbásztőtő gép eladó. 

Petőfi-t^r 2._szám. 3211
Jégszekrény,

két nagyobb minőség, 
jó karban eladó Kontsek 
Géza füszerkereskedésé- 
ben.________________ 7 ti

Amateur
használt, kitűnő minő­

ségű fényképezőgépek 
olcsón eladók. Bethlen- 
utca 6., naponta délután 
fél 2—2 között. 3190

Fekete
divat kosztüm 30 koro­
náért eladó. Hatvan-u 
76.________________ 3196

Eladó
Czegléd-utca 4. számú 
ház, kedvező feltételek 
kel, esetleg föld vagy 

I szőlő birtokkal fs elcse- 
réltetik- ________ 320«

Egy
jó forgalmú kis füszer- 
uzlef, bizonyos okok 
miatt eladó. Cim: Szent 
Anna-utca. 58. 3809

Vendég-u.
50. számú ház halálozás 
miatt sürgősen eladó. 

Értekezhetni lehet. Hat­
van-utcaikért, Diófa-u 

7. szám. 32K1

központon jó forgalmú 
tőzsde elköltözés miatt 
azonnal eladó. Cim a ki­
adóban. _____ ___ 3216

Szoboszlói
utféler, köves ut mellett 
32 hold uj osztású föld 
két részben is eladó. 
Honvéd-utca 7L sz. 3224

A
vágóhíddal szemben le­
vő telken épülő uj ha­
zak igen olcsó árlnm- 

kedvező feltételek mel­
lett eladók. Érdeklődők



WSj/fMtö:

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéi még nem 
ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és pró­
bálja meg.

Czait már 23 év óta általánosan kedvelt ét 
e legjobbnak elismert Ital előállítására új 
nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és 
műszaki berendezések segítségével a,valódi 
Kathreiner* előállítására szolgáló híres 
Kathrelner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azon­
ban a babkávéhoz teljesen hasonló izénél fogva 
önmagét is felülmúlja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egésze 
í. séges és olcsó: ez a valódi Kathreiner«
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Árpád-tér 28. sz.
ház

a város legforga'masabb helyén bármilyen 
üzie nek alkalmas, elhalálozás folytán

kedvező árban eladó.
Márton Kálmán-telepen

a Vilmos laktanya mellett teljesen 
uj modern ház vasrács ken éssel

eladó.
Értekezni lehet Árpád-tár 19. sz. a.

Oláh Andrásnál.

DEBRECZEN1 ÜJSAO

Biehn János-féle
valódi aszfalt

fedőlemezek
főraktára Debrecen és vidéke részére

SeSZtína Lajos vaska-eskedésebBn
Piaontca 23. sz. :: Telefon 6. sz.

Hungária sodronyfonatok tüskés huzalok állandóan raktáron.

fr=BIE==3l

Ezüst eremmel és oklevéllel kltflntetvo.

IfalukaAntal
vizsgázott fogtechnikus jutánosan és 
művészies kiszit

egyes fogakat és fogsorokat
arany és kaucsuk betéttel v.igy száj­
padlás nélkül Arai.y koronákat, 
csaptogakat

a «ai -J, a 8
t*h 1 y tr* icis ß i*yji eosii s3 jp

fagtömés.
Deb-ecien, Szent Anna-n ex 6. sz.

Házikertek és villák
egész nyári gondozását vállalom.

rózsák és díszcserjék virágra való 
metszéseit. Parkok -kbrpirozását 
S őnye ágyak s milflör ágyak ki- 
ültetéseit a legújabb minták utár 
eszkö öl vidékre is

Szabó József
áhamnál szakképzett tajkertész

részén, Temeiő-ulcza 16. szám.
(ezelőtt Bekecs-telep.) 66b

Máthel János
Legré *tbb, tíz év óta fennill^ 
vízvezeték, csatornázós és firc'.ő 
berendezési vái alxta. Haztulajrjio- 
nosok egyesületének egyik » lt '1- 

kozója. ™
Saját szakszerű vezetésem és szem - 
lyes félti :y le em mellett e 1 vállal» k házi 
vízvezeték es csatornázási munkákat, 
valamint dosett és türdő berf.ndez st 
a l> gcgy-zerübbtől a legdig.ze.sebb ki­
vitelig a legkedve/őbb fize’ si feltéte­
lek me lett. Költségvet s és tervekkel 
di taiai.ui szolgálok. — A nagvbtcsü 
közönség további pártfogás bt s szives 
megrendelését kéri. Teljes tisztelettel :

MÁTHEl JÁNOS vállalkozó,
műhely és Iroda: Darabos utca 54. szám.

Telefon 321. 573
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Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszerész készítményeit ma már az 
ország legtöbb gyógyszertárai raktáron 

tartják

Eulaxans tabletta
a legjobb és legkellemesebb hashajtó,
aki osnk egyszer használta, soha más 
hashajtót nem hasznai. 1 tuous ara K 1*20.

Honthin tabletta
bélhurut a hasmenés eheni világhírű készítmény. 
1 dobos K 1 20. A Honthint, mint hivatalos 
készítményt köteles minden gyógyszerész rak­
táron tartani. Ha tabletta nem lenne valamely 
gyógyszertárba raktáron, kérjen egy gr-os 
Nothin porokat. Kapható az Attlla-téri „Ná­
dor“ crvógvszertárban és Jósa é* Jéna Kosmth- 
utcai droíuertajáflan s tóbb helybeli gyógy­

szertárban.

SzemfedÖ és síi koszorú-gyár

F
„BIZALOM“ temetkezési 

vállalata

Ki3templom -bazár.
Az: elismert lego'csóbb árak mellett 

rendez temetéseket, pontos és lelkismeretes 
kiszolgálás

Telefon 346.
Sirkoszoruk 70 fiU-től feljebb
Szemfedo és sirkoszoru-gyár.

TÓTH GYULA
VASNAGYKERESKEDÉSE

DEBRECZEN, PIACZ-U. 20.

Gyermekégyaik I Kcnyhaíelszorelések

Gyermekkocsik Fenyezeít íemarúk
Fürdökaűak Mosó- és facsarógépek

Vasbutorok Mángorlók
jégszekrények „DELFIN“

vízszűrő készülékek

SZERSZÁMOK Ä,
Tornyos és Iranczla,

porozottén burkolatú

KONYHÁK
tlakaréktOzhelyek)

Építési vasa­
lások, vas­
gerendák

Lőpor-áruda
1
FEGYVEREKÉ» VADÁSZATI
felszerelési czikkek dús raktára.

1 TELEFONSZ AM: gal

Telefon szám Alkottatott 1893. évben Telef
032« ... . i ii ■■■■!■ ii ii ........... .. Ö32e

női divat 
narjy 

áruháza
Debrecen, Piac-utca 32. szám.

Megérkeztek: óriási választékban tavaszi njdonságok, kosztümök, felölt.>k, 
húzok, pongyolákban. Eredeti modellek francia ruhákban 
Kosztümök mérték utáni vállalata. $ ^ ^

Szolid olcsó arakl Klőxékenj kiszolgálás !

Halmágyi Sámuel

Humanic cipő-társaság
Piac-utca 22—24. Telefon 602.

Tavaszi cipő újdonságaink megérkeztek.
Egység árak 12 50, 16*50, 20*50.

Nagy választék gyermek cipőkben.

Piac-utca 52. sz„

KOMLOS
Megyeház mellett.

NŐI FELÖLTŐ 
ÁRUHÁZ

301

Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
Sikkes női cosfüra selyembélóssel------- ---------
Elegáns női felöltő minden színben —-------
Újdonság sport kab tokban minden színben
Angol gummiköpeny minden színben-------
Selyem gummiköpeny minden színben-------
Crepp blous újdonság minden színben — — 
Sikkes divat blousok------------—--------- — —
Eredeti modelek felöltőkben costti- 
mőkben, pongyolákban, blousokban

Komlón női felöltő áruhizban.

— 30 K feljebb
— 20 K feljebb
— 20 K feljebb
— 25 K feljebb
— 36 K feljebb
— 7 K feljebb
— 10 K feljebb

feltűnő olcsó árak ! ! !
Telefon 12—22.
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mi a tavaszi divat?

Tisztelettel értesítem a nagy kö­
zönséget, hogy a .Thieszen H. és Fia* 
leslő cégtől — hol 22 év óta működ­
tem — kiléptem és saját nevem alatt

üzletei ny.toltam.
Felk rém a t. nagyközön» get, 

hogy becses megrendeléseivel meg- 
JÜ usztelnizsziveSKedjék, amikor is szak­

mámban a legkényesebb igényeknek is 
pontosan, jól és jutányosán megfelelek. 

Kiváló tisztelettel

Hámann Róbert.
£5tv$s>iitca Sfc®.
(a Péteriia-ulcai bonvédlaktanyával szemben)

Kiadó
május 1-re villa

Simonyi-ut 27.

I

Mária völgyi Mária forrás

gyógy- és borviz
friss töltésben már megérkezett és 

kapható:

Eontsek Gézánál,
összes ásványvizek nagyraktára.

szám alatt
téli-nyári lakásra alkalmas úri 
lakással (5 szoba, hall, ter- 
rasz, fürdőszoba, gáz és villa­

mos világitus).
Közelebbi felvilágosítások a

Debreceni Első Takarék- 
pénztár Jelzálogosztályánál

nyerhetők. 521

tekintse meg az

Alföldi palotában
a

Rózsa kirakatát
Meg’cpő szép újdonságok női 
felöltőkben, kosztümökben, 
leányka kabátok, ereden párisi 
modell kalapok, a kirakatba 
nein tétetnek, de az üzletb n 
megtekinthetők.Remek válasz­
ték, mesés olcsó árak a

Rózsa áruházban,
a Bikával szemben.

nsvétra!
Glace és divat-keztyti, ha­
risnya, szalag, csipke, nap­
ernyő, pipere cikkek, parfü­
mök elsőrendű minőségben.

Költsék Kornél
divat-ártibázábai).

gBBBBMMM

Eladó házi
Debrecen főterén, kereskedelmi srócponton, a 
város legforgulmas bn helyén 590 négyszögöl 
területű telek, nagy utcai fronti 0, 3 Ilzieth lyi- 
séggel, 4 nagyobb rendbeli lakosztállyal

szabadkézből eladd.
A vételhez 60—70 ezer korona
készpénz szükséges. A vételár többi része 
elsőrangú pénzintézetnél lévő olcsó kölcsön 
fenthag”yása folytán átvállalható. :<

P-o Cim a kiadóhivatalban.

•| Külsőleg és belsőleg
jp egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

jPALMA
f| PróbaQveq 40 fillér«

I Dr. Szelényi Árpád
;! OB2BRBCBTV,

M*iac*entca 34». 78

Becsületemre
mondom, hogv aileg- 
jobb izü asztal es 

pecsenye

EOSOKAT
Va és literes üvegek­

ben csak

[VADÁSZNÁL kaphatja]
Varzra-u. 35. Telefon 448.

MátJfí)

Étköllöiés alkalmából
1914. május hó 1-ig a mostani helyiségben

Debrecen, Piac-u. 59. mérsékelt árakban
árusítjuk el az összes raktáron levő

Perzsa és Smyrna szőnyegeket,
_I___!_1 A I V <1 f •

Szőnyegek,
Futók,
Agy t érit ök,

valamint az összes árukat:
Asztalterilők, II Hencserétvetok, 
Paplanok, Függönyök,
Gyapjút akarók, l| Kn.orszövetek stb.

Fényesen berendezett nagyszabású uj helyiségünk
május 1-én Debrecen, Kossuth-u. 7. sz. alatt

J . . i .ti n.ut. m.l

SUET

Haas
(Kardos László üzlete mel.ett)

C

Fülöp és
szőnyeg és bútor»zövetgyárosok.

Fial
520
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= Építők és iesee 
építtetők figyelmébe!

Elsőrendű épületfa, deszka, 
léc, faragott- és fürészeltfa,

asztalosár sík,
3 éves száraz anyag a leg­
nagyobb választékban és

[legolcsóbb árban a

Itteni Fast Hl. iei’laialiíMfl.
Telefon 511 Ispo álylapos.

-ytnwi iw

Gépjavító műhely!
Kntfnrísi, vízvezeték 
és csaíornázási vállaiat!

Elvállalok a legmesszebb terjedő gyakor­
lati szakképzetségemnél fogva minden c 
szakmába vágó munkákat p. u..

Minden gazdasági gépek és más üzem 
gépek és különböző kutszivttyuk és per­
metezők átjnvitását és újítását, 

szintén különböző uj szivattyúk készítését | 
és leállítását, különböző mélységű kutaak fú­
rását úgyszintén a megromlott furott kutak , 
rendbe hozatalát és fölvállalok és készítek 
házi vízvezeték és csatornázási mindennemű j 
munkákat saját felügyeletem és több évi jót. 
állásai, kedvező fizetési feltételekkel. Vannak 
nálunk eladó erősebb faajta kutszivattyuk, 
orsó árakért, több évi felelősséggel.

A nagyérdemű közönség további pártfo- I 
Kását és becses megrendeléseiket kéri. Teljes 
tisztelettel: I
BUJDOSÓ ISTVÁN vállalkozó, Nyil-n. 16. sz. |

njdoiságok
legnagyobb választékban

5? o z s a
a uház'ian kapható

mm, Ilii prolin.
Női gummi-kőpenyek 15 

koronától feljebb.

Női felőliül Nüilalap!

Tavaszi uridivat ujonságok, angol szövet 
különlegességek legnagyobb választékban

DEBRECZEN,Piacú. 21. Reiner Mór
utóda CZEOLÉDY ANDRÁS.

10.000 pár
olcsó cipők.
Fischer Menyhért cipőüzletét meg­
vettük és ott a hely színen (Piac- 
ntca 9. sz.) olcsó áron árusítjuk.
LICHTIG ÉS GLÜCK.

Gyermek cipők 3 korona és feljebb 
Női cipők 6 , , ,
Férfi cipők 8 „ , ,
Komót cipők 2 , , ,

Figyelemreméltó olcsó árak

iLaczka László
gösoeóplési vállalata, gépjavító mű­

helye

Dcbreczen, 11., gelhkn-atca 43. sz.
Előnyös íizstási faltéiért,

Készit és állandóan raktáron tan 
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, répa és szeoskavágókat 
tengeri marzsolókat jótállás 
mellett. Elvállal mladoanemS 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakrzerd JavlUs L

35 7garnitar gépre os iplést vallai.

Kiadó
4—5 szobás utcai lakás

fürdőszoba, öveges veranda és 
mellekhelyiségekkel, vízveze­
ték, villany, konyhában gáz.

Jókain, 8
Értekezhetni ott.i tulajdonossal

6:9

DP^REOE VI TERMÉNY-

Molykár ellen 
legbiztosabb szer.

Adjuk félj ruháinkat, szőnyegeinket 
NACjY JÓZSEF szticshöz gondozás 
végett. Száraz, tiszta, bebiztosított 
helyre. Azonfe'til elvállal minden­
nemű szűcs munkákat, javításokat 
és alakításokat, már a következő 
legújabb divat szerint. Jutányos 
árak mellett. Kiváló tisztelettel:

SAST JÓZSEF
SZÜ5S mester*. 656

piac-«. 38 sz. íelejoA 735 sz.
Felhívás után azonnal érte küldök.

ÁRURA <TÁR S3 GYÁR­

IPAR RÉSZVÉ -1Y-IÁ 13 ASÁG

habarcs
gyára
Megrendelésre bárm'ly mennyi­
ségben szállítja egy köbmétert 
tartalmazó kocsijaiban a legjobb 
kötőképességíi habarcsot(maltert)

TELEFON SZÁM: 58.
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akmero, bízó ifjú voltam ;
Kereszt előtt meg nem hajoltam ;
Kacagva kérdtem : „A bölcseség minek ?<{ 
— És kigunyolám a térdelő hitet.

Hiszek ma és nagy bölcsen belátom:
Hogy múlandó minden a világon . . .
Hogy egyszer mindent, mindent odavesztünk, 
S nem marad más: csak hitünk és kereszütnk!

Visszatérés«
Irta: Koncz Ákos.

Küzdött, habozott és vergődött s mivel 
minden küzdésnek, habozásnak és vergődés­
nek lemondás a vége, ő is lemondott. Előbb 
azonban egy kegyeletes munkát végzett. 
Boldogságának sírjára virág gyanánt rászórta 
nem teljesült ábrándjainak íoszló szirmait 
es megöntözte azokat égő könnyeivel, azon 
könnyekkel, melyekkel hasztalan iparkodott 
boldogságának sárguló leveleit életre hozni.

Mikor ezt elvégezte, megnyugodott. Úgy 
érezte, hogy lelkében nem maradt meg semmi 
abból , a múltból, mely neki annyi gyönyört 
teremtett. Üresnek érezte szivét és azért most 
mar nem habozott ezt az üres szivet oda­
dobni annak a szenvedélyes, szilaj férfinak: 
Szénássy Gézának.

Pedig eleinte azt hitte, hogy nem lesz 
ereje hozzamenni ahhoz a férfihez, kinek sö­
tét és mélyen árnyalt szemeitől mindig felt, 
kinek delejes nézését mindig kerülte.

Mint minden tizenhatéves leány, úgy Ella 
is egy ábrándos, kék szemű szőke ifjúról ál­
modozott. Ne csodáljuk tehát, ha egész való­
iéban megremegett, mikor egy matine-cn be­
mutatták neki Szénássy Gézát, ezt a napbar- 
nitotta erős embert, kiről az a hir volt már 
akkor is elterjedve, hogy komoly szándéka 
Réthátyék házánál gyakori látogatásokat 
lenni.

Szénássy gazdagember volt, telve élet­
kedvvel, melyet nem rontott még meg az 
ennyire affektált fine de ticcle.EIlcnben dolgo 
zott, jóllehet nem szorult arra, hogy munkája 
után éljen.

Nyers, szilaj természet lakott benne az 
ábrándozásra való hajlandóságnak a legki­
sebb nüanca nélkül.

Napbarnítottá arca, sötét, égő szemek, 
fekete kör szakáll — még élesebbekké tettók 
férfias vonásait. Mellette úgy nézett ki Lila, 
mint a. kemény szikla tövében az erdei ibolya.

Milyen egészen más volt Fehér Pista ? 
Csupa elevenség, udvariasság és gyöngédség. 
Szőke tűrtök borultak tiszta homlokára,inig 
világoskék szeméből sokat Ígérő boldogság 
sugárzott ki. Szakasztott mása volt annak a 
képnek, melyet Ella annyiszor látott almai­
ban.

De hát Fehér Pista szegény fin volt, 
emellett nem volt semmiféle állása. Pusztán 
szép szemekből pedig, még ha oly kékek is 
nem lehet megélni. így történt tehát, hogy 
mielőtt Ellának ideje maradt volna a hosz- 
Kzasabb gondolkozásra, Géza megkérte kezét

és ő egy kevés habozás után szülői rábeszé­
lésére igent mondott.

Azt hitte, hogy tettével áldozatot hozott 
szüleinek, holott csak ö tőle függött, hogy 
boldog legyen. Géza minden kívánságát tel­
jesítette, sőt mintha a gyöngédséget is elta­
nulta volna, de Ella nem látott benne mást, 
min boldogsága megrablóját és gyűlölettel 
telt el azon férfi iránt, ki most már boldo­
gan vallotta öt magának.

Unottnak és fáradtnak érezte magát férje 
közelében s csak akkor lélegzett fel, mikor 
Géza rövidéiül, hosszabb időre eltávozott 
hazulról. Beleképzelte magát abba, hogy nincs 
nálánál boldogtalanabb asszony a világon és 
e felett való elkeseredésében éreztetni kezdte 
férjével azt, hogy nem szereti.

Géza férfias lelke‘sem ijedt meg c fel­
fedezéstől. Fájt ugyan neki monühatatlamil 
a nem várt keserű tapasztalás, de bízok az 
időben, ebben a jó orvosban, ki a legfájóbb 
sebeket is be tudja gyógyítani. Megköt lete­
tette figyelmét és gyöngédségét kellő iránt 
úgyszólván leste minden óhaját, hogy azt tel­
jesíthesse, de nem tudott mosolyt hozni arra 
a. szomorú arcra, mely rövid idő alatt olyan 
lett, mintha hegyi kristályból faragták volna 
ki.

Órákig elültek egymás közelében anél­
kül, hogy valamelyikőjük megtörte volna a 
néma csöndet. Legfeljebb egy-egy nehéz só­
haj fakadt fel, hol az egyik, hol a másik szi­
véből és e sóhajokban benne volt a szív gyá­
szos, bánatos két élet boldogtalansága.

De Géza még mindig remélt. Bízott abban, 
hogy az a mosolygó pici gyermek kinek meg­
érkezését oly mohó vágygyal és édes, biztató j 
reménységgel várta, megfogja változtatni 
Ellát. Ha másért nem, hát a gyermekért 
fogja szeretni ót Ella, a. szegény ember lélek­
ben már előre örült, annak a szép jelenetnek, 
midőn a csöndes alvó angyal fölött két szív ! 
végre valahain megfogja egymást érteni.

E boldog sejtelem erőt. és megnyugvást 
adott, zaklatott lelkének.

Ella azonban a régi maradt akkor is mi­
dőn kis leányuk megszületett sót, talán za­
varta, hogy a kis ártatlan léleknek életet 
aduit, még erősebben gyűlölte Gézát. 1 alán 
afeért, mert érezte, hogy még inkább felbont­
hatatlan nú lett a. kötelék közte és férje közt 
e szép gyermek által.

Pedig szakítani akart Gézával minden 
áron. Odaakarta hagyni azt a házat, mely öt, 
megkínálta az igazi boldogsággal. Eddig 
csak gyötörte, most már megvetette. Ideges 
lett egyetlen szavára, bosszantotta őt még a

jelenléte is annyira, hogy végre Géza is tart­
hatatlannak találta a helyzetet, elváltak.

Ella magával vitte kis eányát és haza 
ment szüeihez. Azt hitte, hogy jól cseleke­
dett. Nem tudta felfogni, hogy mi különöset 
találnak szülői az ö eljárásában. Egészen 
megváltozott még a kedélye is. Rá sem gon­
dolt Gézára, még az emlékét is kiakarta tö­
rülni szivéből.

A kiváncsi beszédre nem adott semmit, 
sőt még inkább örült azoknak, mert azt gon­
dolta, hogy ezek mód nélkül fogják busza u- 
tani Gézát, Nap-nap mellett fogadta Fehér 
Pistát, ki csak annyiban változott ázott#, hogy 
másfél évvel öregebb lett.

Az élet könyve azonban nemcsak szenes 
lapokból van összefűzve, hanem itt útt egy 
fekete lap is van benne, melyre szomorú ese­
mények vannak felírva. Tapasztalnia kellett 
ezt rövid idő múlva Ellának is. Kis leánya a 
halállal vivődött. A mosolygó arcooska el­
halványult a gyermekölő betegség alatt, a 
halál angyala ott leselkedett a zöld hálós kis 
ágy feett, hogy kiemelje abból azt a leket, 
kihez Ella úgy ragaszkodott.

Ella le volt sújtva, összeszorult a lelke, 
mikor kis lányéra rátekintett. Aií orvosok 
már lemondottak róla és ö tudta, hogy 
gyermek menthetetlenül veszve vari. Ele-té- 

! ben talán most érezte, először, hogy igazán 
szenved, a többi csak tettetés és szeszély volt, 
semmi más. Félőrülten járt. fel s alá a szobá­
ban szétbontott haját tépdesve, majd letérdelt 
és szivreható hangon, fuldokló zokogás közi 
kérte Istenét, hogy irgalmazzon neki és gyer­
mekének.

A zokogásra a beteg kis leány felnyitotta 
a szemeit és meglátta édes anyját,’ fájdalmá­
ban is rá mosolygott, Ella szelíden adta át 
beteg virágát, mely közel volt a végső herva­
dó shoz, Szívesen odaadta volna életét, e gyer­
mek megmentésére. Érezte, hogy ha kis lá­
nyát magához veszi az ég, akkor ő egyedül 
marad. E gondolatra újra megeredték köny- 
viyo.i, melyek megnedvesitették a beteg győr­
inek halvány arcát.

Néhány perc telt így el, mikor a kis be­
teg is már felnyitotta kék szemeit s halkan 
alig érthetően kérte édes anyját, hogy mesél­
jen neki a tündérekről, az aranyhalacskak- 
ról, meg arról a kis lányról, akit olyan sze­
retett a mamája.

A beteg gyermek kérését nem tagadta 
meg Ella és elkezdett csöndesen zokogás közt 
mesélni.

Volt egyszer egy aranyos szép szőke kis 
leány, akit nagyon szeretek a szülei, akik 
arany palotában laktak és gyémúntos ruha-

Ajánlom a n. b. közönségnek dúsan felszerelt tavaszi ujdonsá-
gaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu gentri raglan-

jaimat, valamint férfi, fiú és gyermek öltönyeimet

a legolcsóbb szabott árakban

Gerő Ernő
Debreoen legnagyobb ée 1 eg- 
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férfi, fia és gyermskruba
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kát viseltek. Egyszer csak a kis leány beteg 
lett, nagyon beteg úgy, bogy ágyba kellett 
fektetni. Két kis angyal madár ápolta őt, se­
lyem szárnyaikkal felemelve őt, ha megerezte 
a hosszas fekvést. Egy kis íúlemile meg min­
dig ott énekelt az ablak alatt és hívta a kis 
leányt játszani az aranyalmás kertbe. De a 
kis leány nem mehetett, pedig úgy szeretett 
volna látm a fülemilét. Beszélni is szeretett 
volna vele. Megakarta kérni, hogy szálljon 
ezüstcsipkés párnájára, énekeljen ott és ő 
akkor meg fog gyógyulni. De a kis madár nem 
akart berepülni a nyitott ablakon. A leányka 
papája lement azután a kertbe és nagyon szé­
pen kérte a kis madarat, hogy jöjjön be az ő 
kis beteg leányához és gyógyítsa meg szeg­
énykét. A kis fülemilc megsajnálta a kis 
leány papáját, berepült a szobába, odaszól- 
lott a kis leány vállára és ott énekelt mind­
addig. inig a beteg gyermek meg nem gyó­
gyult. A kis madár azután ott maradt és még 
tálán most is élnek, ha meg nem haltak.

A beteg gyermek hálásan mosolygott 
édes anyjára, majd igy szólt hozzá:

Mamácskám! hol van az én apácskám? 
miért nincs itt? ha ő eljönne, nekem is hozna 
olyan kis fülemilét és én is meggyógyulnék.

E szavakra könnyekkel teltek meg az Ella 
.•-ztv-uei és lelkiben valami csodálatosan jól­
eső melegség terjedt szét. Érezte, hogy gyer­
meke iránt tartozó kötelességet teljesít, ha 
betug gyermeke óhajtásának nem szegül el­
lenei. Azt is érezte c pillanatban, hogy e gyá­
szos szakadásnak ő volt az oka egyedül. Ta­
lán azért a hunéért nehezedett rá az Isten 
keze . . .

JEgy pillanat és határozott. Leült Íróasz­
talához és két óra múlva Géza már ott me­
sélt $uz ágy mellett beteg kis leányának.

A szép mese alatt a kis beteg elaludt és 
a jóluső álom lassankint uj rózsákat fakasz­
tott. a. halvány arcon mig apa és anya mély 
gondolatokba merülve hallgatták a csöndes 
lélegzését, szemeiket merően ezegezve arra a 
kis ártatlanra, ki őket összehozta.

így telt el néhány nap aggódás, félelem 
cs remény között. Végre a kis beteg jobban 
lett és csakhamar meggyógyult.

E pillanattól kezdve Ella boldognak ér­
ezte magát Géza közelében. Most már lesi a 
gondolatát annak a férfinak, kit azelőtt még 
látni sem óhajtott.

Egy ártatlan lélek betegsége tette egész­
ségessé a nő és az anya szivét és ő most bol­
dog, nem cserélne a világon senkivel . . .

Visszatért oda, ahonnan nem volt volna 
szabad eltávoznia, de midőn megbánta tettét 
visszatért, viszatérő útjában megtalálta a bol­
dogság virágát . . .

BOLDOGSÁGRA VÁGYOM.
Boldogságra vágyom,

Édes boluogságra.
Fáradt lelkem, sajgó szivem 
Úgy sovárgntána . . ,

El isérem egykor,
Todim, — nemsokára;
Majd ha szomornitiz borul 
Sírom bus hantjára . . .

Varga Béla.

Moly kár ellen Q
[kinél védekezhetnénk *
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Végh Gyula
sztlcs elsőrangú modern és legnagyobb 
OC beraktározás! vállalatnál,
593. Zelefon 593. Szent yinna 3. sz.

Szinész és újságíró 
anekdották.

Összegyűjtötte és a Fef. tanítók délutánján 
felolvasta: PálHy József.

Keleti rendjelek.
Rákosi Viktorral, írói álnéven Sipilusz- 

szal, a nagyszerű humoristával történt, ez az 
eset, melyet 6 maga igy mondott el„ illetve ir 
le.

Vagy 8 évvel ezelőtt meglehetős jó társa­
ságben, lent jártam Konstantinápolyban, 
hol a szultán egy előkelő fogadóban vacsorát 
rendezett a tiszteletünkre.

A délszaki zöldséggel és mindenféle zász­
lóval díszített nagyteremben este hét órára 
valami kétszáz főnyi társaság gyűlt, össze. 
Török csak egy volt: a prefektus, aki basa 
és a szultánt képviselte. A többi a Konstan­
tinápolyban lakó európaiakból s belőlünk 
telt ki.

Frakkban, fehér nyakkendővel pontosan 
megjelentem a, hotel előcsarnokában s felöl­
tőmet leadtam a ruhatárba. Amint az étterem 
felé irányozom ruganyos lépteimet, előttem 
terem a padrone, a fogadó igazgatója, jó is­
merősöm, különben olasz ember.

— Hogyan? ön nem tette föl a rendjeleit?
■— Valóban nem, feleltem zavartan.
—■ Miért?
—• Mert nincscnnek.
— Hogyan, önnek nincsen rendjele?
1— Nincsen.
— Különös, nagyon különös, mormogá 

az igazgató; ez óriási feltűnést fog kelteni. 
Nézzen be csak a terembe. Ezen a kétszáz em­
beren vagy nyolcszáz rendjel csillog. Itt min­
denkinek van rendjele, csak a pincéreknek 
nincs. Ez igy nem mehet. Jöjjön csak, kérem, 
a szobámba.

Bevezetett a szobájába, s kinyitott egy 
szekrényt. Tele volt. rendjellel.

— Éri most ön föl fogom öltöztetni.
— Hagyja, kérem, nekem ez nem guszto- 

som . . .
— Ugyan kérem, keleten vagyunk, hó­

dolni kell a keleti szokásoknak . . . Milyet pa­
rancsol?

— Ha már muszáj . . .
— Persze. Pincérnek, vagy anarkistának 

nézik ....
— Lehetőleg egyszerűeket kérek.

— Az nem megy, mert minnél jelenték­
telenebb egy rend, annál cifrább.

(Ezzel egyet föltett a nyakamba.)
— Ez a Mcdsidje. Pompásan áll. Ide balra 

jó lesz a derék Takova. Mellette hatásosan 
bontakozik ki a görög György-rend . . .

— Helyes. Csak a nagy európai államo­
kat hagyjuk . . .

— Bizza ram, nem fogok Ízléstelenséget 
elkövetni, csak stílszerüvé akarom önt tenni.

Még egy pár cifraságot akasztott rám, 
eztán elém tartott egy tükröt. Elhülíem, mi­
kor belepillantottam. A legöregebb, Konigg- 
ratz-, Solferino- és Magén* e-vielt tábornoki 
mellek is elsápadtak volna az irigységtől. Ha 
a Krupp által ötven év alatt gyártott összes 
ágyukat én foglaltam volna, el fényes lovas­
sági rahomokkal: nem lehettem volna szebben 
dekorálva.

Mikor igy csillogva megjelentem a la­
koma termének küszöbén, a pincérek földig 
hajolva helyemre vezettek. Büszkén, egyene­
sen kihúzva magamat néztem körül. Min­
denkinek melle csillogott-villogott, de azért 
sok szem megpihent domború mellemen. A 
Balkán Bismavkjának éreztem magam. Mel­
lettem áll n Vakít cimxi török lap szerkesz­
tője, egy nagyon kicsi és nagyon kócos ör­
mény, aki unszolt, hogy menjek föl, mert a 
hasa cerclet tart. Előkelő mozdulattal intet­
tem, hogy nem: ha a hasa beszélni óhajt ve­
lem, vagy izén, vagy idejön. Amire örmény 
kollegám szeméből ezt a nézetet olvastam ki:

Épület és bútor
vasalásban, úgyszintén 
faárukban legolosó b és 
legnagyobb raktár

lau. április lü.

átkozott nagy ur lehet ez az én szomszédom, 
hogy a basával ilyen jó lábon áll. Neki ugya­
nis csuk egy negyedosztályu Medsidje sze­
rénykedett a nyakában.

A basa leült, megkezdődött az ebéd. — 
Szembe velem egy jóképű fiatalember ült, aki 
pompásan beszélt franciául. Mellén szebbnél 
szebb rendjelek díszelegtek. Előkelő flu lehe­
tett, hogy érdemei ily gyors elismerésre talál- 
tak. Élénk beszélgetést folytattunk. Hirtelen 
a mellemre bök és igy szól:

— Hol kapta ezt?
A folyosón, feleltem egész ártatlanul.

— Hol? kérdő előrehajolva.
— Melyiket tetszik kérdezni? mondám 

összeszedve magamat.
— Ezt-e, a bolgár vitézségí érmet s ujvn 

a mellemre bökött.
(Mégis ostoba az az olasz, hogy ilyen vi­

tézség! érmeket akaszt rám, annclkül, hogy 
megmondaná.)

— A szerb-bolgár háborúban.
— Résztvett venne?
— Igen.
— Milyen minőségben?
— Mint haditudósító,
(Amiben nem is hazudtam.)
Fölemeltem a kabátomat s egy pillantást 

vetettem vitézség! érmemre. Aztán átnéztem 
: az ő mellére.

— De hisz önnek is vana!
Megnézte.
— Az ám! szólt egész elbámulva, majd 

hozzátette:
— Románia csillagát akartam felvenni 

i s véletlenül ez került a kezembe.
— Mi tehát kollégák vagyunk.
— Sőt,.ha megengedi barátok. S barátsá­

gunkat értékessé teszi az, hogy Bulgária vé­
res csatamezőin pecsételtetett meg.

Koccintottunk. A Vakit megkérdezte, 
hogy mit fedeztünk fel egymásban? Beadtam 

i neki, hogy együtt küzdöttünk Bulgária füg- 
I getlenségeért . . .

Vacsora után siettem el rendjeleimmel a 
I hoteleshez. Kit találok ott? az én bolgár baj- 
í társamat, amint a padrone szedi le róla a 

rendjeleket.
! — Mit csinál, kolléga ur?

Iszonyú zavarba jött, elvörösödött s he- 
: begett:

— Bocsásson meg, amint látja, nem va- 
' gyünk kollégák.

— Dehogy nem. Csak most vagyunk iga­
zán azok. Padrone, nagyon köszönöm a szi- 

! vességót, vegye le a rendjeleit.
Egyikünk mellén se maradt semmi . . . 

de igen az övén két zsirfolt . . . barátom arca 
. földerült.

— Kihez van szerencsém tulajdonképpen? 
kérdő.

— Én Todorescu, oláh hírlapíró vagyok, 
mondám hidegvérrel . . .

, — örvendek. Én pedig Panaidosz görög
zsurnaliszta.

— Nagyon Örvendek.
És megráztuk egymás kezét. Másnap tud­

tam meg, hogy a kis hamis nem görög, ha­
nem belga. így őriztük meg mind a ketten 

: nemzetünk inkognitóját.

Az Intrlkua szinész.
Tóth József, a Nemzeti Színház néhai 

nagy művésze, ki tudvalevőleg nem a becsü­
letes emberek ábrázolója volt a színpadon, 
rendesen intrikus szerepeket játszott. Kolozs­
várra érkezett 1847-ben a társulatával és egy 
becsületes polgárembernél fogadott lakást, 

hol meg is kedvelték a szolid magaviseletü, 
nem korhelykedő, nem korcsmázó színészt, 

í mig egyszer a becsületes polgár is el nem 
ment a színházban s nem nézte meg III- 
Richárban az ő józanéletü lakóját.

Az előadás alatt a házigazda folyvást ott 
feszengett a helyén, folyvást azt mondogatta: 
„No, ezt nem hittem volna“, s mikor III. 
Richard király sorban kivégezteti legjobb 
embereit, rokonait, a polgár felugrott helyéről

Bészler és Dávid
vaskeresáettö’inél

Debrecen. Piae»u. '7*
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Királynőben vacsorázik és iddogál egy maga-- 
ban. Végül odainti a pincért:

Pincér, mondok egy idegen szót.
A pincér áll és bámul:

Mi lesz az az idegen szó krrcmalássan? 
Fizetek:

s baza sietett, mint akinek „erős“ tervei
\annak.

Tóth József a fárasztó szerep után haza­
érkezik és becsukva találja a kaput. Zórget, 
mindig erősebben zörget, míg egyszer csak ki­
nyílik a gazdájának az ablaka:

— Hordja el magát, itt nem alszik!
Hisz én vagyok, a színész!
Láttam. Hordja el magát. Ilyen gonosz 

emberrel egy födél alatt nem alszom.
Tóth József engesztelőre fogta a dolgot:
— Kedves bátyám uram! llisz az egész 

vsak tréfa.
— Bátyja kigyelmcdnck a Belzebub. Kot- 

vódjék. Holnap elviheti a cókmókját is.
Másnap se. lehetett elhitetni a derék pol­

caira!, hogy aki oly gaz volt a színpadon, az 
vletbvn a legtisztább, legbecsületesebb ember.

Belekötő.
Tóth" Béla, az elhunyt iró, az anekdották 

kiváló gyűjtője ir le egyik könyvében egy 
nagyszerű esetek

A főszerkesztő Becsben mulatott.
A kiadóhivatal feje itthon erősen ügyelt 

rá, hogy a vezér nélkül való szerkesztőség 
ne találjon olyasmit Írni az újságba, ami a 
lapnak üzleti szempontból ártalmára lenne.

Ezért átnézett minden kefelevonatot; 
még a tárcáét is. Es döbbenve látta, hogy egy 
jókedvű humorista azt találta beleírni kar­
colatéba: „Iszik mint a kefekötő“.

Felrohant a redakcióba, ahhoz a humo- 
rií-tához és rá förmedt:

— Hallatlan! Tönkre akarja ön a lapot 
tenni? Azt írja: „Iszik mint a kefekötő“. — 
Tudja ön, hogy c miatt Magyarország összes 
kefekötői cl fognak pártolni lapunktól?

— De hiszen az csak olyan általános 
mondás!

— Épp az a baj! Általános vád! Bennünket 
a, kefekötők boyeottozni fognak! Követelem, 
hogy azt a sértő mondatot törölje ki.

— Én pedig nem torlöm ki!
— Jól van! Majd eldönti a kérdést a fu- 

nemely könyvkötő".
Mondta a kiadóhivatal feje és azonnal 

hosszú telegrammot. küldött Bécsbe a fő­
szerkesztőnek az esetről.

Egy óra múlva megérkezett a válasz:
„A mondást igy kell enyhíteni: iszik, mint 

némely könyvkötő.
Mivelhogy a főszerkesztő is óhajtja, hogy 

lopja minden körben kedvelt legyen.

Hát meghótt?
Még a régi Nemzeti Színház udvarán tor­

iéin. Jön az öreg Komáromy és vállára üt 
Vízvárinak:

— Mit óvaső Ggyulácskúm?
Vízvári igy felel: Olvasom ennek a Sclia- 

kespearenak a hátrahagyott müveit.
Komáromy (megdöbbenve) Ejnye, liát 

rneghót szegény.

Az érdekesség.
Hajdúböszörménybe szintámilal érkezett. 

Persze csak amolyan kis vándortársulat. A 
szomszédos Nánáson is hirdettek a társulat 
megérkezését, hogy a nánásiakat át édesges­
sék Böszörménybe színházat nézni.

Közben azonban az történt, hogy N állásra 
is érkezett egy szili társulat, szintén amolyan 
kis vándortrupp. Kiragasztják a szinlapot, 
kkor mondják a uánási direktor urnák:

— Bajos lesz itt boldogulni, mert a bö­
szörményiek átcaalogulják a publikumot. Ide 
küldik a szinlapul.

Nem baj, mondja a uánási direktor, 
mi meg majd odaküldjük a mi szililapjainkat.

Aztán a böszörményiek jelentették a szili- 
lapon, hogy náluk a Trilby kerül szilire, a 
hires hipnotikus dráma. A külföldi nagy 
színpadokon a realizmus kedvéért úgy adták 
elő a darabot, hogy a kis modell, a Trilby me­
zítláb jelent meg a színpadon. Ezt megírták 
a magyar lapok is és a dolog a szenzáció ere­
jével hatott.

A böszörményi színészek ki akarván 
használni a szenzációt, kihirdették a szin- 
lapon.

— Ma a Trilby kerül színre. A darab ér­
dekessége lesz, hogy a Trilby személyesitőjo 
mezítláb fog megjelenni.

Mit csináljanak a szegény nánási ripa- 
csék. Hogy ráduplázzauak a böszörményiekre 
— kinyomatták a szinlapra:

Nálunk is szilire kerül a Trilby, azzal 
a kúlömbséggel, hogy nálunk az egész szín- 
társulat mezítláb fog játszani.

Szegény Jonathán, mint njságiró és színész.
Komjáthy János debreceni diroktorsága 

alatt történt. A Szegény Jonathan operetettet 
adták Itubos Árpáddal a címszerepben, ltubos 
gondol egy nagyol, hogy csinál egy jó viccet 
az újságírókkal.

A darab szerint a címszereplő kijön a 
színpadra és elmondja, hogy volt ő már min­
den; kéménykotró, hordár*, pincér, kutya- 
pecér, nem boldogult. Aztán igy folytatta. 
Mikor már senkinek sem kellett a világon, 
meglátott az utcán egy feliratot, hogy Szer­
kesztőség és kiadóhivatal. Homlokára csa­
pott. Felmegy a szerkesztőségbe és odamegy 
a szerkesztőhöz.

— Mit akar* maga, kérdi ez tőle.
—Hát kérem én vagyok Szegény Jonat­

han. Valami állást akarok.
— Hát mit tud?
— Nem tudok én semmit.
— Valamit mégis csak tud? 

j — Semmit.
I — No akkor, mondta a szerkesztő, rend­

ben van. Itt marad és magú. fogja a színházi 
kritikát írni!

Ezt. igy elmondta Búbos a színpadom 
Nosza lett felháborodás az újságírók kozott, 
kik a nézőtéren ültek. A folyosón rögtönzött 
értekezletet tartottak.

A színház zsúfolásig volt közönséggel. 
Annál kényesebb volt a szitucáció mert min­
denki tudta, hogy Búbos rögtönzése csípés 
akart lenni a színházi kritikusoknak. A kö­
zönség jól mulatott rajta. Az újságírók annál 
inkább bosszankodtak és az a vélemény ala­
kult ki. hogy okvetlen vissza kell vágni a 
lapokban. Akkor csupán egy reggel megje­
lenő lap volt, a Debreceni Újság, a többi 
mind esti lap volt. Körülfogták az újságírók 
a Debreceni Újság kritikusát:

— Kérlek reggel okvetlen írd meg ezt a. 
jelenetet. Meg kell magyarázni, hogy ilyesmit 
mégsem engedhet meg magának egy dédelge­
tett színész az újságírók ellen.

— Bízzatok csak rám, szólott, majd elin­
tézem én.

Másnap a Debreceni Újság cikket irt a 
színházi rovatban. Ebben a cikkben megírta, 
hogy volt egyszer egy fiatalember, aki volt 
mar a világon minden, hordár, pincér, ké­
ményseprő, kutyapccér, hordár. Sehol sem 
boldogult. Kétségbeesésében az utcán bo­
lyongva. meglátta ezt a feliratot „Debreceni 
városi színház“. Bement a direktorhoz, Kom­
játhy Jánoshoz:

— Kérem az igazgató úrhoz van szeren-

A kiejtés.
Vándortársulat járt AkádszaJókon. A drá­

mai hős nagyon szerette az italt és mindig 
kidobásig volt a korcsmában. Úgy éjféltájban 
a korcsmám# mindig szépen kivitette az ut­
cára a csapossal, minthogy a maga lábán so­
hasem ment volna ki.

Egyszer uj csaposlegény jött a korcs­
mába. Kötelességei közzé tartozott az ital sze­
rető drámai hős kivitele.

Első nap, mikor elkuvekezett az idő, in1 
a csaposnak a gazda:

— Kivinni a színész urat!
A kötelességtudó csapos felkapja és ki­

dobja. Mikor már az utcán, a földön volt a 
színész, megszólal és azt kérdi.

— Ugy-c a másik csapos Szögedre való 
volt?

* — Igen, felelte a legény.
— És maga is szogedi?
— Igen, de miért kérdi ezt az ur?
— Hát csak azért, mert egy forma kiej­

tésük van.

FORRÁS MELLETT.

Vérfesy Gyula.

esem.
jgcu, szólott, az igazgató, mit akar?
Kévéin ón színész akarok lenni.

... Hát aztán tud-e valamit?
Nem tudok semmit.

De mégis csak tud valamit?
• Semmit!

No hát akkor maga fogja ma este ná­
lunk a Szegény Jonathánt játszani.

Ezt. a jelent meg másnap az újságban. 
Az egész város mulatott az ügyes visszavágá­
son. A fegyver visszafele sült el és igy hu­
morral cf volt az egész ügy intézve.

Az Idegen szó.
Humor dolgában elsőrangú férfiú volt a 

régi jó Nyilasi Pista, a jeles komikus.
Egyszer a színház átellenében, az Angol-

Irta: Debreczenszky Gusztáv,
A várostól alig néhány órányira hatal­

mas erdő húzódott végig, melynek évszáza­
dos tölgyei, bágyadtan hajtották le ágaikat 
a föld felé. A királyi méltósággal ágaskodó 
gályák nem bírtak tovább farkasszemet nézni 
az augusztusi nap perzselő tekintetével, fü­
zétől eltikkadva, félig elszáradva, bánatosan 
húzódtak széjjel. A zöldszinben pompázó 
ágak jobbra-balra hajladoztak, csakhogy eny­
hítsék egy kissé a pajkos napsugarak által 
okozott forrósúgot, mely csokdosva ölelget ti 
az erdő vén tölgyeinek fenséges koronáit.

Az erdő megszokott poetikus kardala seui 
vegyült belé a fák zizegi;seben. A fülemile - 
a, pacsirta is gyöngében szólott; meghúzódtak 
a (ölgyek alatt levő cserjék és bokrok kozott, 
mely biztos menedéket nyújtott a napsugarak 
pajkos játékai elől.

Az erdőt beláthatatlan messzeségü gyö­
nyörű ut. szelte ketté. Az ut mindkét oldalát 
szorosan egymás mellett álló vastag tölgyfák 
szegélyezték, melyeknek koronájuk légiétől 
egymásba ölelkeztek s ez által az ut a ter­
mészet fejedelmi díszében pompázó lugashos 
hasonlított. Itt már sokkal elevenebb volt au 
élet. A fülemilék és pacsirták pajzánul han- 
curoztak a tölgyek üsszeólelkezett lombjai 
alatt; nem bénította meg pajzúnságukat a 
napsugár tüze.

Messziről egy klastrom düledoző falad 
látszottak, mely az erdő nyugati részén állott.

A gyönge szellő elhozta az imára hivő
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harang szavát a lugas felé. A madarak kar­
dalba kezdtek, mely össze olvadt a harang­
szóval és a barátok gyöngén hangzó énekével.

Az ut végén, amerre már a szem csak 
homályosan láthatott, lassan közelgő barát 
barna alakja volt észrevehető. Fejét lehaj­
totta, könyvében temetkezve, ballagott a lu­
gas tölgyei alatt. Szemeit olykor az ég felé 
fordította, de nem sokáig, mert elzárták előle 
a fák gályái. Most, hogy közelebb ért kilehe- 
tett venni tormás, kerek arcát, melyet gyönge 
alig észrevehető pir tarkított s mélyen fekvő 
barna árnyalattal bevont szemeit. Lassan 
ballagot előre, nagyon is bele merült az ol­
vasásban; nem figyelt se jobbra se balra. Egy, 
a fákon keresztül lopódzott napsugár inger- 
kedve ugrándozott szemei előtt, de nem tö- 
bulve él ezte magát, mintha itt sokkalta hüvö- 
pas, a fiilemilék esiripelése sem; haladt né­
mán. nesztelenül. Csak mikor a kastrom ha­
rangja abba hagyta csilingelősét, állott meg 
egy pillanatra. Körülnézett s megkönnyeb­
bülve érezte magát, mintha itt sokkala hűvö­
seid) lett volna, mint az erdő bármely más 
részében. Visszafordult, amerről jött. Bizo­
nyos aggodalommal szemlélte, hogy néhány 
perc alatt milyen hosszú utat tett meg aka­
ratlanul. Úgy érezte, hogy valami nagyon 
helytelent követett el, amiért enyire beme­
részkedett a nagy csendbe, a zöld erdő s a 
madarak félig rejtett poetikus birodalmába. 
Vissza akart fordulni, hiszen már dél is el­
múlt; az ebéddel is várnak reá. Amint né­
hány lépést tett, az erdőből, lágy üde bár­
sonyos női hang jutott füleihez. Megállt. Ima 
könyvét szivéhez szorította s úgy bámult a 
bokrok felé.

Csakhamar szétnyíltak a lugas oldalán 
levő vad cserjék s egy fehér ruhás leány lé­
pett ki rajta. Vörösbe nyomuló haja szét ku­
száivá omlott vállalva; ruhája tele volt rakva 
levelekkel, helyen-helyen tépések látszottak 
a cserjék töviseitől; arca piros volt a nap 
hevétől. Midőn kilépett a cserjék közül s 

megpillantotta a hosszú lugasszerü utat, té­
tován megállóit, mosolya eltűnt s finom 
metszetű ajkait sírásra bigyczfct.'te. Megriadt 
ettől a váratlanul szemei elé kerülő fenséges 
végtelentől. Fáradt, rekedt hangon kiabálni 
kezdett. Semmi választ sem kapott. Gyönge 
hangját elnyelte a hatalmas erdő. Futásnak 
eredt, de alig tett néhány lépést, egy kiálló 
galyon elbukott s végig terült a zöld füvön. 
A barát e=nk nézte a leányt, úgy tetszett neki 
mintha valami jelenség lenne. De hamar le­
küzdötte meglepetését s a leány segítségére 
sietett. Lassan lehajolt hozzá s reszkető ke­
zeivel megfogta a leány karját; óvatosan, 
mintha valami magasztos szentséget érintene

felemelte. A leány felsikoltott, de mikor 
‘•zembe került segítőjével, tompa meglepetés 
zárta le ajkait. Nem tudott szólni, nem is pró­
bált elfutni, csak nézte azt a mdvványszerü 
szentszoborhoz hasonló arcot, melynek sze­
meiben sajátságos villogásu fényt látszott 

-zrovenni. Bámultak egymás szentébe, mint­
ha onnan várnák a feleletet. Egy kiváncsi kis 
napsugár mosolyogva leselkedett be a fák 
össze ölelkező ágai között, mitől a madarak 
; elröppenve siklottak keresztül a hatalmas 
lugason. A barát még mindig a. kezében tar- 
'■'tta a leány kicsi forró kezét. Úgy érzete, 
hogy nagyon is melege kezd lenni. Hirtelen 
I lakarta ereszteni, de a leány mindkét ke­
zűvel magragadta s gyöngéden szólásra nyi­
totta ajkát. Ne menjen el Laci! A barát ösz- 
szerezent. A hang arcába kergette a vért; 
szive dobogott. Furcsa kuszái* érzésok kóvn- 
jogtak fejében. Honnan tudja e leány a ne­
vet? Azt a nevet, amelyet már ő is el felej­
tett majdnem? Azt a nevet, melyet a minden­
napi polgári élettel eldobott magától. Hiszen 
nem is ismeri, talán soha se is látta? 8 n 
leány ismét megszólalt tiszta hangján; kezei­
vel közelebb húzta s kék szemével bele né­
zett amannk révedező tekintetében. Hát már 
nem ismer? Elfelejtett? és szomorúan hozzá 
tette. Igaz, régen volt. A barát nem felelt 
hanem gondolatában ismételte a leány s*a-

I vAL — Régen volt. — Igaz nagyon régen volt.I De mintha most már tisztábban látna bele 
a múltakba. Kezdett keresgélni emlékezetében.
S ekkor szemei előtt megjelent egy kis falu, 
benne egy nádfedeles házikó, amelybe gyer­
mekkorát élte. Aztán meg egy hosszú utat lá­
tott, amelyen minden délután találkozott va­
lakivel. Valakivel . . . minden délután — is­
mételte gondolatait s egy konycspp pergett 
végig arcán. Annak a valakinek minden dél­
után elpanaszolta bajait, szenvedéseit: hogy 
az apja ismét részeg volt. s durván ütlegelte. 
Mert nem volt igazi édesapja, Az anyja pedig 
szegény, beteges volt, nem tudta megvédeni. 
Igen, igen most, már emlékszik, hogy ő azt a 
valakit egyszer nagyon szerette, igaz, tiszta 
szerelemmel. De ez mind csak álom volt az 
álomba is csak álmodás. Hisz akkor oly fia­

talok voltak, gyerekek. De egymásba mélyedő 
szemük többről regélni, mint bár mely már 
meglett emberé. Egy napon aztán azt mondta 
neki, hogy el kell mennie, mert nem bírja 
tovább igy az életet: Elmegy máshová, ahol 
jobbak az emberek s akkor amikor nagy ur 
lesz, akkor vissza jön érte s elviszi magával. 
Azóta ám sok év telt el. Nem tudta megsze­
retni az embereket, hanem még jobban meg­
undorodott tőlük. Elzárkózott elölök s velük 
együtt kitörülte a múltat emlékéből. íme 
most újból megjelent előtt egy darab múlt. 
Itt áll előtte csábítóan, fenségesen. Az elmúlt 
öt esztendő, mintha mitsem változtatott volna 
rajta. S most nem tud hozzá szólni. Pedig 
csak az ajkát kellene kinyitnia, csak azt kel­
lene mondania, hogy emlékszik mindenre s 
akkor minden a régi lenne. Igen. Kiolvasta 
ezt a leány izzó tekinteóből. Szédülés fogta el, 
érezte mint csukódik össze ajkai, mint szorul 
ökölbe mind a két keze, mintha leakarna súj­
tani azokra, akik megutáltatták vele a vilá­
got, az életet, a gyönyörűséget. Amiért oda 
dobta testét a korbács alá, hogy serkedjen a# 
vére, holott izzóan kellene bugyognia ereiben. 
Oda dobta fiatal életét , holott ifjú erejével 
tombolnia kellene; bofalaztatta önmagát, bi­

lincset vert vágyaira, érzékeire; száműzte 
magától a szó hatalmas és fenkölt fogalmát; 
a, kereszt alá járt imádkozni, mert meggyü- 
lolteftek vele mindent. S ime most itt all el­
őtte maga az élet, sugárzó fiatal lény alakjá­
ban, kinek egykor ajka az ő ajkára tapadt, 
kinek egykor Ígéreteiét tette s ő remeg, resz­
ket; gyáva lett energiátlan rongy, vezekelni 
járó hitvány viasszbáh. Nem tud érzeni sem­
mit, a'virágok illatát, a madarak énekét, de 
még a hozzája közelgő életnek sejtelmes fé­
nyét sem. Nem érez semmit csak a tömjén 
fojtó illatát s a barátok gyászzsolozsmáját, 
amely kísérteties szomorúsággal bevonja sze­
mei körül a láthatárt s nem hall egyebet annál 
az egy szónál „Mementó móri“ Vége! Vége! 
Nem bírt tovább a leány szemébe nézni el­
eresztette kezét, fejére húzta, kámpáját s ro­
hant végig a hatalmas utón. A leány egyedül 
maradt azt nem tudva mi történt vele; be­
szélt. valakivel, akit egykor nagyon szeretett. 
De hol van? Végig simította kezével kipirult 
arcát; mintha valami furcsát álmodott volna. 
Korúi nézett. Az ut vége felé egy embert lá­
tott futni. A barát volt. Az erdőből egy férfi 
hangja volt hallható s a leány nevét kia- 
hálta, ki nem sokára előkerült a bokrok mo­
gul. S amint megpillantotta a leányt hozzá 
rohant s gyöngéd szemrehányóan megszólí­
totta: Maga rossz leány, hol botorkált? már 
<*gy órája kétségbeesve keresem az erdőben. 
Néze, elfogtam a maga sárga pillangóját. A 
leány nem szólt, csak bámult a messzeségbe, 
nmig csak a futó alak végleg el nem tűnt 
szemei elől. Mikor nem látott sémit, szomo­
rúan lecsüggesztette fejét. Ekkor észrevette 
a lábai előtt, fekvő imakönyvet, mohón föl­
emelte és szivéhez szorította, reáhajtotta fe­
jét. s keservesen zokogni kezdett, A távoli 
klastrovn harangja ismét szólni kezdett, a 
szellő elhozta a barátok gyöngén hangzó éne- i 
két. A leány térdeire ereszkedett, ügyet, sem ! 
vetve a háta mögött álló férfira. Az csak bá- 
múlt bambán s nem értette az egész dolgot. I

MEGTALÁLTAM.
Akit kerestem, akit vártam:
Egy lázas csókban végre megtaláltam,
S azóta nem kell hit, babéri 
Nem járok ködlö messzeséget,
A dicsőség szomja sem éget . , .
Mióta megtaláltam:
Akit kerestem, akit vártam , . ,

S mióta lelke az enyém lett:
Kibomlott színes rügyje száz reménynek 
Hiába érzé a telet ...
Azóta istentrónon ülök 
S a csók ttizében felhevülök;
Lelkembe súgja: szeret . . . szeret . . ,
S azóta az enyém lett:
Enyém a menny, az tidv, az örökéleti

Szabó István.

Hllciradjon ! ■ ■ ■
Irta: Rappaport Samu.

Fazekas egy pillantást vetett az ablakra. 
Kint a tavasz ülte nászát: Május! Napfény! 
Ragyogás! Mámor Mindenki sütkérezik a nap 
melegében, szívhatják magukba a buja illa­
tokat, csak neki kell itt feküdinie, összetörve; 
mintha nem is ember lenne.

Még a télen történt. Egy nap felrobbant a 
kazán. Mellette volt. Azt hitték, hogy halára 
sújtják a széjjel hulló vasdarabok; agyon sü­
tik a kiömlő gázok. — Nem! életben maradt. 
Csak emberi formája nem volt többé. Az 
egész teste csupa forradás, seb, törés. Az ágy­
ban nem tud megfordulni. Az orvosok le is 
mondtak róla.

— Sohasem kelhet föl, az is csoda, hogy 
életben maradt. — volt az orvosok véleménye.

A felesége arcén a fájdalom hullámzott 
keresztül. Ő talán jobban szenvedett, mint a 
férje. Azonban eltakarta fájdalmát és ápolta 
tovább. Hűséges odaadását siker koronázta; 
a beteg lassabban jobban lett. Már nem voltak 
nagy, gyötrő fájdalmai, csak kis zsibbadást 
érzett. . . .

Eleinte egy hangot sem tudott kiejteni; 
később tiszták lettek újból szavai. Csak gon­
dolkozni nem tudott! Nem tudta hogy mi 
történik körülötte.

Azt hitték, hogy az agynak van valami 
baja, de az orvosok azt mondták, hogy ez tel­
jesen ki van zárva — az agy sértetlen.

— Akkor mi baja lehet? — tűnődött el 
a felesége.

Hiába mondok néki bármit, képtelen fel­
fogni az értelmét.

A robbanás decemberben történt és egy 
szép májusi napon, hirtelen, minden átmehet 
nélkül, visszanyerte az öntudatát. Egyedül 
volt. Felsóhajtott:

— Istenem! Ezt megérni engedéd!
Gondolkozhatom újra; tisztán, frissen, 

mint azelőtt . . . Meg akart fordulni az ágyá­
ban — nem tudott. Mellette volt a kertre nylió 
ablak; kinézett rajta.

Virul minden ....
Tavasz . . .
Vele karácsony előtt esett meg a baj, hat 

hónapja. Milyen nagy idő. Hat hónapja, hogy 
kinok közt fekszik. Hat hónapja, hogy nincs 
kenyérkereső a házban ... Mi van? Honnan 
fizetnek házbért? Miből élnek? Egy váltó 
adósága is volt — ki rendezte? Mi történt?! 
A gyárból a feleségének bizonyára nem ad­
tak semmit; hisz ő maga volt az oka a sze­
rencsétlenségnek.

Az agyában, a most már jól működő agyá­
ban, ezer gondolat táncol keresztül. Számit, 
gondolkozik’— hasztalan. Nincs gazdag roko­
nuk, vagyonuk sem volt; honnan vesz a fe­
lesége pénzt?!

Kölcsön? — senki sem ad! Uzsora ka- 
! matra? — miből fizeti meg?!

Vagyon? . . . Vagyon? . . .
Felorditott Igen! Igen! Ez az! Máskép 

I nem lehet. Ennek kell lenni. A felesége eladja
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magát! Pénzért! Hogy fentarthassa a házat.
Mikor erre gondolt düh fezállotta meg, de 

később lecsendesedet. Egy tervet eszelt kL 
Nem szól róla, hogy ismét tiszta az agya, 
hogy tud gondolkozni újra. Látni fogja, hogy 
mi történik körülötte, hallani fog mindent. 
Szépén, lassan bent lesznek a hálóba

És tulajdonképen mit ér vele?
Semmit!
Béna! Tehetetlent Nyomorék! Nem tud 

oda ugrani, hogy egyetlen csapással halálra 
sújtsa őket. A szeműkbe ordítsa — lát, tud, 
hall mindent! Előbb meghökkonnének, aztán 
kinevetnék! Ezt tennék, biztosan ezt

Mindegy. Nem szól. Majd. Egyszer . , » 
később!

... — Lépteket hall. Bizonyára a felesége. 
Az. Bejön. Lassan rábámul. Az előtt is meg­
tette. Csakhogy nem tudott gondolkozni. De 
most tiszta az agya. Működik! Talán jobban 
is mint kellene ...

Az asszonyán még mindig rajta van a kis 
nyaklánc. Tehát ezt sem adta el. Ez is meg 
van.

Vizsgálódik tovább.
Az ujján ott viseli a jegy-gyürüt. Erre sem 

került még a sor. Tovább . . . Tovább . . .
Szép uj, takaros ruhát visel. A lábán első­

rangú cipő. Az arca nincs tele szánalommal, 
csak mintha egy kicsit megtört! volna.

Mi ez?
A sajnálat, vagy a félelem jele?
Az asszony odamegy hozzá. Megsimo­

gatja. Bele néz a szemébe.
A férfi állja a pillantást szótlan.
— Drágám — sóhajt az asszony.
A férfi szeretne a felesége szeme közzé 

sújtani. Alnok! Rut hiszelgő! Nyomorult! Ha­
zugság minden! Hazugság! Nem szeretetből, 
hűségből ápolsz, vagy mellettem — hanem 
kényszerűségből. Mig én idebent szenvedem, 
gyötrődöm, addig te bizonyára a más karjai 
között kerestél vigasztalást. A csókok zuha- 
taga elfeledtette véled, hogy idebén egy ember 
küzd a halállal, hogy néked megtarthassa 
magát . . . hogy százszorosán, ezerszeresen 
jobban, megtisztulva imádjon téged ... Neked 
köszönhesse, hogy él; téged monhasson meg­
váltójának . . . Minek ápoltál? Minek gyógy- 
kozeltettél? Abból a pénzből, amelyhez a te 
becstelenséged tapad?!! Köny, bűn, átok, fog 
belőle fakadni!

Kopogtatnak;
—Szabad.
Egy ember jött. Mindenféle hofmival 

megrakodva. Alig birla. Kipakkolt mindent. 
Elment. Az asszony rakosgatta. Nézte. Felsó- 
hajtott:

Mi lesz ebből? Mi lesz ennek a vége? Sejti 
— de nem meri magának bevallani.

Az igazgató küldi ezeket a dolgokat a 
gyárból, ahol az urát szerencsétlenség érte. 
Már hónapok óta küldi. Elébb azt hitte, hogy 
a szánalom, a részvét tette nagylelkűvé. De 
később rájött, hogy nem az.

Tetszek neki!
A katasztrófa óta minden héten eljött 

kétszer vagy háromszor. Eleinte az ura hogy- 
!étéről kérdezősködött. Aztán az anyagi vi­
szonyokról, családi élőtökről. Egészen a barát­
juk lett. Pártfogójuk! Mert ha ő nem lenne, 
rettenetes betegséghez nagy-nagy nyomor is 
járulna. De az asszony érzi, hogy az igazgató 
ezt nem önzetlenül teszi; valami ellenszolgál­
tatás kell érte.

Mi? 3
Talán a becsülete!!!
A férfi forradásos arcán a düh reszket 

végig. Szeretné szemének vad pillantásával 
agyoinsujtani a nőt.

Mik ezek?
Honnan vetted?
Ki küldte?
Hitvány áruló vagy! Céha!
Am a kezét sem tudja felemelni, hogy a 

levegőbe sújtson. Csak fekszik ágyában mint 
egy tehetetlen fabáb.

. . . így megy ez a szemhavc, ez a szótlan 
vádaskodás napokon keresztül. Nem szól. — 
Tetteti továbbra is a kábnltságot. Mintha 
semmiről som tudna. Éles szemeivel fürkészik 
tovább. Mindent meglát. Semmi sem kerüli 
el a figyelmét. Figyel minden elejtett szóra;
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hátha megtudna valamit. Valamit — ami az 
6 gyalázatát jelenti.

Egy délután, álmából felriadva, beszél­
getés zaja üti meg a fülét. Megösmerte. A 
felesége — meg az igazgató!

Az ajtó kissé nyitva .... Figyelt... Min­
den szóra.

Még a lélegzetüket is hallani vélte . . .
Az igazgató itt! Mit keres nála?! Most 

kettesben vannak odaát a másik szobában —
6 nem számit. Beteg. Azt hiszik, hogy még 
most is öntudatlanul hever az ágyban. Hogy 
nem tud gondolkozni. Nem! Nem! Erez! Lát! 
Hall! Mindent . . ..

Oh az a mogorva, büszke ember. Senkire 
se néz. Csak magának él. Félnek tőle! Kegyet­
len! Mindenkihez — hozzá is az volt. De 
most?! Most nem fél. Ha tudna, ha ereje lenne 
— odamenne hozzá; a szemébe vágná a becs­
telenségét és kirúgná innen! Ki! Beleordit.aíná 
a fülébe annak a hatalmas embernek, hogy 
ha elvetted az erőmet, minek veszed el a bol­
dogságomat is?! Mit akarsz tőlem?! Miért 
éppen az én asszonyomat kívántad meg ? ! 
Az ón jó, szelíd asszonyomat . . . Nagy-nagy 
kínokat éltem át, élet és halál között lebeg­
tem — érte! Ne vedd el tőlem, hadd meg ne­
kem, legyen továbbra is az enyém ... Ne 
bántsd! ....

. . . Csend. Figyel. Nem hall semmit. Mi 
lehet? El nem mehettek, nem hallott lépteket. 
Hirtelen megrezzent. A felesége felsikoltott.

— Az uram!
— Nem hallja, nem tudja — felelte tom­

pán az igazgató — Irma — engedje, hogy igy 
szólitsértn — ennek meg kellett történnie! 
Meg. Elébb vagy utóbb, de el kellett, hogy kö­
vetkezzék. Abban á csókban, amelyet most a 
maga nyakára, a maga csodálatos szép nya­
kára leheltem, benne vana az én egész éle­
tem .... Talán az első igazi csók, amelyet csó­
koltam .. . Maga most azt hiszi, hogy én csak 
a kalandot keresem. Nem, Irma, engem tiszta 
érzés hozott ide. Könyörgöm, édes, ne nézzen 
úgy rám. Eddig szótlan, mogorva embernek 
ösmert, aki egyszerre a világ legnyájasabb 

: teremtése lesz — az lehetetlen ugye? Pedig 
úgy van. Oka van annak. Nagy oka. Valami­
kor, egész fia tál koromban szerelmes voltam. 
A leány nem vette komolyan. Golyót eresz­
tettem magamba. Nem jól találtam. Az orvo­
sok megmentettek. A kis acélgolyót, el tettem 
emlékbe és azóta magammal hordom.

Ereklyeként őrzöm.
Különös ereklye, tudom.
Azóta belérezte.ttem magam az élet küz­

delmeibe. Belém rúgott az élet, megcibúlt, 
tört, zúzott — én vártam! . . . Dolgoztam, küz­
döttem, de megállottám helyemet mindenütt 
vártam! A boldogság úgy tetszett nékem, 
mint a gyorsan robogó vonaton lévőknek a 
gyönyörű szép táj . . . Elrohanunk mellet­
tük, meg sem nézhetjük jól, csak vissza né­
zünk utána lassan, némán, fájó szívvel . . . 
Azt hiszi mindig ilyen nagy ur voltam? Mél- 
tóságos ur, akit félve emlegetnek?! — oh sok 
keserű könyet ejtettem,, sokszor szorult ök­
ölbe a kezem, hogy halálra -sújtsam a kín­
zóimat! Nagyon sok rosszban volt részem — 
de vártam . . . valakire. Magára!

Nem kívánok magától nagy, lobogó szen­
vedélyt. csak mutassa, hogy szeret. Hazudja 
a szerelmet. Én avval is megelégszem. Talán 
ez kárpótolni fog azért, a tenger sok szenve­
désért, amelyet átéltem. Azért a sok várásért 
— amíg magát feltaláltam. . .

Reárakhatnék selymet, bársonyt, megte­
hetném. Van hozzá módom. Nem akarom. így 
ke.ll! Ahogy van! Az én boldogságot szomjuzó 
lelkemnek nem mutatós csipke kell, hanem 
két remegő kar, amely a fejemet lassan átka­
rolja és egy csókot lehel rá . . . Amely éget 
mint. a tűz,"de igazi . Legyen hozzám jó .. . 
szeressen is egy kicsit — ha tud! Pazaroljon 
rám egy kis szerctetct, higyjem, hogy boldog 
vagyok; eddig még soha-soha nem volt benno 
részem. De most érzem, hogy igen. Magától 
függ. Ha akarja — azzá tehet. Az ura bent 
fekszik, összetört testtel, néma agygyal, ép­
pen hogy él, de nem tudja miért? Ember so­
hasem lösz belőle.

Mi vár magára? nagy-nagy szegénység. 
Nem! Több! Sokkal több! Éhínség — igen az! 
Vad, irgalmat nem ismerő nyomorúság! Én 
majd kisiniilom a homlokán u gond-redőket.

nem lesz hiánya semmiben. Cserébe csak egy 
kis melegséget kérek, egy csöpp üdvöt, ennyit, 
amennyit az urával egy szerelmes éjszakán 
átéltek . . .

Elhallgatott. Csend lett újra. Csak az asz- 
szony lázas pihegése hallatszott. Küzdött Ver­
gődött.

A sovány, csontos arcú igazgató le és fel 
sétált a kis szobában Látja, érzi, hogy ez az 
asszony nem érti meg. Bizonyára azt hiezi a 
sápadt kis asszony, hogy kiakarja zsarolni 
a szerelmét. Pedig ezt a nőt még tudná sze­
retni. Úgy ahogy még nem szeretett senki e 
földön. Dédelgetné! A tenyerén vinné! Az Is­
tene lenne! . . .

Ránézett a reszkető nőre. Az behunyt sze­
mekkel ült. Nem lázadt fel benne a harag, 
hogy elűzze ezt az embert, csak éppen szólani 
nem tudott. Se igent, se nemet.

Ezalatt a néhány perc alatt számítást csi­
nált. Most is tőle élnek, mi lesz akkor ha el­
hagyja? Ha elmegy örökre? Miből fognál; 
élni? Nincs aki keressen! ő szívesen menne 
el, ám nem lehet. Ápolni kell a beteget. Az ó 
kedves betegét. . . .

Tudja jól, hogy a jövő egy nagy bizony­
talanság, amelyben ide-oda fognak lebegni, 
de még sem tud szólni. Pedig csak egy szót 
kellene hogy mondjon, egyetlenegyet; — jó!
A nagy, a hatalmas, a büszke ember lerogyna 
a lábaihoz és csókolná és szeretné és imádná!

A hitvesi hűség? Az eskü
Nem vétne ellene semmit, ő érette tenne 

mindent. Hiába! Ha még akarná is, nem 
tudja kimondani.

A férfi vette a kalapját, menni készüli:
— Megyek — mondta csöndesen. — Úgy 

látom hasztalan minden. Néni ért meg. Félre­
magyaráz. Kényszeríteni nem akarom. Pedig 
mikor ide jöttem, oly sok minden megfordult 
a fejemben. Tervezgettem a jövő felől . ,. Belé 
ringattam magam egy boldog álmodozásba, 
amelyből azt hittem, mem kell felébredni 
soha.

A hangja itt már suttogóvá vált, amint 
• kérdezte:

— Irma, drágám, menjek, vagy marad- 
I jak?

Az asszony homlokán kidagadtak az erek,
; az orr cimpája remegett és egész testén külö- 
; nős érzés tombolt. De szólni nem tudott.

Felelt helyette a férj, aki mint egy sebzett 
tigris, borgte át a másik szobából:

— Maradjon!!! . . .

TÖRTÉNET.

Egy kis verandán, egy nagy társaságban
Találkozott egy ifjn és egy asszony.
Kérdi az asszony: haragszik-e Pista?
Feleli az Ifjú: oh, dehogy haragszom.

Szólott az asszony: van már egy fiam.
Ha látná, milyen kedves kis kölyök.
Szólott az Ifjn: holnap elutazom
S talán már többé vissza sem jövök.

Aztán mulattak és meguzsonáztak,
Megcsodálták a kis kert rózsáit,
— S amikor este otthonukba tértek,
Sírt mindakettö, csöndesen, sokáig . . .

Farkas Imre.

Dialóg-
Irta: Láposy Erzsébet.

(Személyek: Annus 18 éves. Dr. Kovács Laci. 
Történik: Annus dolgozószobájában. A szoba kö­
zepén asztl. Az asztalon kézimunka és imakönyv, 
fénykép van. Az asztal mellett kézimunka kosár, 
egyik sarokban virágtartó virággal.)

Laci (bejön): No ez még sem járja) 
hogy valahányszor a meny áss zoyomhoz jö-* 
vök, mindig akkor van francia vagy németi 
órája. Pedig felesleges neki nyelveket tanulni. 
De ha már tanul is, nem bánnám, csak ne 
olyankor tenné az órákat, mikor tudja, hogy, 
én jövök. Igazán érthetetlen éz előttem, talán 
csak nem azért teszi, mert nem szeret. Talán 
még most is az a csillogó uniformisos Bélteki 
Pista tetszik neki? Nem az nem lehet, én hi­
szek Annusnak és ő nekem szavát adta, hogy

- 1 
, iff '

«y ': v!i Y t-'jj

,• I
11/

4M

>/■' H
J {V

:s ' •

I' ' '*,/
■n
M

r i.

--Y

."Y
L

• -
i;



6 U£BHLUZEN1 UJ8AO 1U14. Április 12.

Béltekiből teljesen kiábrándult s most már
rsak engem, egyedül csak engem szeret. Es 
számtalanszor hangsúlyozta azt is, hogy 6 
a. legboldogabb menyasszony o világon. . . . 
De kár is ennyire gyötörnöm magamat a fél- 
tvkenykl‘dcsse], hiszen ha szét tekintek ebben 
a szobában, láthatom, hogy minden ajándé­
kot, amit. tőllem kapott, mind de mind az ő 
.szobájába hely/te el. amelyikben legjobban 
szeret lenni. Itt vau az íróasztalán a fény­
képem, (felveszi a képet) ide tette a maga 
tényképc melle. (Másik képet vesz elő). Itt 
van a mi kettős képünk. (Virághoz megy) Itt. 
van a virág, melyet eljegyzésünk alkalmával 
kapott. (A kézimunka kosárhoz megy). Ezt a 
kézimunkakosarat is tőlem kapta. Amint lá­
tom, most is, mielőtt az órára ment Annus, 
most is kézimunkázott. Szorgalmasan készíti 
a staffimng’ot, sokszor meg is unom már 
annyit kézimunkái s elvgom a szálat, ezért 
persze Annus iszonyú dühös lesz, mig csak 
,.gy nehány csókkal ki nem békitem. (Észre 
veszi az asztalon levő imakönyvet.) Ima- 
konyv (olvassa a címét). Vallásos kis leány 
;ix én Annusom, ugv látom, mielőtt a dolog­
hoz fog imádkozik, megtartja ezt: „Imádkoz­
zál és dolgozzál!" Ugyan melyik imát szokta 
legtöbbször olvasgatni? Mindjárt megtudom! 
Ha a könyvben egyes helyeket többször kere­
künk fel, a könyvnek az a része gyüröttebl) 
lesz, sőt a sok forgatás miatt azok a lapok 
ki is szakadnak. Ezt onnan tudom, hogy jo­
gasz koromban, mivel mindig a váltó tör- 
' enyt olvasgattam, a könyvben ezek a lapok 
kiszakadoztak. No most fogjunk hozzá a la­
pozgatáshoz, keressük ki ez imakönyv leggyü- 
i >Ittel» lapjait. (Leül, kinyitja a könyvet, az 
első lapján olvassa.) „Az én kis Xnnuskain­
nak szeretettel adja Nagymamája. Tehát a 
nagymamától kapta Annus. Lássuk csak to­
vább (lapozgat s közbe mondogatja) ez se 
gyűrött, ez se, ez se, (elmondja egy néhány­
szor s egyszer csak forgatás közben kiesik 
egv lap a könyvből). Hop! kiesett egy lap! 
Xha ez áz a mindent, megmagyarázó levél. 
(Felveszi, betűzve, lassan olvassa), „Boldog­
talan mennyasszony Imája" Micsoda, talán 
nem is jól láttam, igaz, hiszen szemeim gyön­
gék. (Felteszi a szemüvegét). így ni most ol­
vassuk el. (Olvassa). „Boldogtalan menyasz- 
szonyok imája" (újra elolvassa, bánatosan), 
tehát ő nem szeret engem, azért bodogtalan, 
nem Annus, nem maga a boldogtalan, hanem 
én, (sir) Annuskám a szerelmes és boldog 
menyasszony? Ilyenek a lányok, ugv ját­
szanak a legényei, mint a macska szokott az 
egérrel. És én óh, hogy bíztam Annuskábau, 
hogy hittem neki! És neki minden szava ha­
zugság. minden csókja .Tudás csók volt. Iste­
nem, hát most már mitévő legyek? (gon­
dolkozik). Megvan! (bánatosain, búra szakítás 
reám nézve végzetessé válhat, de sokkal job­
ban szeretem őt. mint hogy tudva azt, hogy 
\imus boldogtalan menyasszony, fel nem ol- 
dozoni szavai alól. Megmondom neki, mi 
n-ni egymásnak vagyunk teremtve, vűljuk 
-I s legyen boldog! (Leül, az. asztalra könyö­
köl és husul.)

Annus (örvendezve beszalad): Jónapot 
1 acini!

Laci (felál, kezet csókol).
Annus: Édesem alig vártain, hogy vége 

'••gyen annak az unalmas francia órának és 
le jöhessek magához! Úgy féltein, hogy meg­

haragszik rám. amiért megvárakoztatom. De 
ugye nem unta magát ? Mit csinált, mig ve áru 
várt.

Laci (gúnyosan): Olvastam.
Annus: Igaz is Lacikám; fontos megbe­

szélni valóin van magával. 1 gy-e tudja drá­
gám, hogy ma este lesz a nőegyleti hál, 
amelyre nagyon szeretnék elmenni s az elme­
netel egyedül magától függ. Ha magának 
kedve van, akkor mi is megyünk, azt mondta 
a mama.

Laci (hallgat egykedvűen).
Annus: No szóljon, ugy-e nem sajnálja a 

fáradságot, eljön a bálba, hadd leljék kedve 
a hadd legyen még boldogabb a maga kis 
menyasszonya.

Laci (A boldog menyasszony szónál gya­
nakodva néz menyasszonyára).

Annus (észreveszi): Mondja mivel bán­
totta« meg?

Laci (Megfogja az Annus kezét merően a 
szemébe néz): Annus! nézzen a szemembe! 
Maga mást szeret! Maga boldogtalan meny­
asszony!

Annus (összerezen, de hamar vissza kap­
ván bátorságát s merészen kérdezi): Honnan 
vette ezt? Kitől hullotta?

Laci: Senkitől. Erre a keserves csalódásra 
magam jöttem rá.

Annus (csodálkozva): De hát hogyan? 
Szóljon kérem világosan, mert eddigi beszé­
déből semmit sem értek. (Lóul.)

László (mellé ni): Jól vau. Világosan, 
érthetően elfogom mondani az egész dolgot. 
Az előbb, inig magának az órája tartott, unal­
mamba iit e szobában levő tárgyakat kezd­
tem nézegetni s nézegetés közben, megakadt 
a szemem ezen a kis imakönyven is. (Kezébe 
veszi a könyvet.)

Annus (kissé zavarba jón).
Laci: Elkezdtem a könyvet azért lepoz- 

gatni, hogy megtudjam, vajon melyik imát 
szokta maga a legtöbbet imádkozni. De előre 
bocsátom azt a kijelentést, hogy bizonyára 
azt az imát mondja legtöbbet, amelyik a leg- 
gyüróttebb lapon van. Mert a sok forgatástól 
a lap összegyűrődik, sőt ki is szakad. Tehát 
ezek előre bocsátása után kezembe vettem 
ezt az imakönyvet, elkezdtem lapozni (lapoz­
gat \ egyszer csak egy levél (egy lap kiesik a 
könyvből. Felvettem a lapot felveszi) meg­
néztem s találja ki mi volt a kiesett lapon 
levő imádság címe?

Annus: Nem tudom.
Laci (dühösen): Nem tudja! mert nem 

akarja! No hát megmondom én. „Boldogtalan 
menyasszony imája."

Annus (Csodálkozva ismétli): „Boldog­
talan menyasszony imája". (Gondolkozik s 
aztán hirtelen felvidul az arca.)

Laci (haragosan néz Annusra).
Annus: Oh maga kis duzzogom! hát azt 

nem nézte meg, hogy ezt az imakonyvet ki­
től kaptam?

Laci: De igen megnéztem. A nagy ma­
májától kapta.

Annus (édesen)': Igen ez a könyv előbb 
az én nagy mamámé volt, ő olvasgatta azt a 
kérdéses imát olyan gyakran, hogy még a 
könyv lapja ott ki is szakadt, azon a helyen. 
Hiszen hallott maga is arról, beszélte amult- 
kor apa, hogy nagymamát egy gazdag báró­
hoz adták s 6 egy szegény napdijásba volt 
szerelmes. Tehát boldogtalan menyasszony 

volt, hiszen maga is ott volt mikor a papa cd­
beszélte aaz egészet.

Laci: Hogyne, beszélt erről a mamája is.
Annus (haragosan): No lássa és mégis 

maga mily könnyen gyanúsítja az embert.
Laci (bűnbánókig); Édes Annuskám, —• 

drága kis menyasszonyom, engedjen meg, 
hogy ily rosszul és alaptalanul gyanúsítani 
mertem. Fogadom, esküszöm (kezét a szivére 
teszi), hogy soha sem fogok egy pillanatig 
sem szeretetében kételkedni, összeteszi a ke­
zét), csak most az egyszer bocsásson meg.

Annus (méltósággal): Jól van, meg bocsá­
tók (kezét nyújtja). A megtérő bűnöst Isten is 
kegyelmébe veszi.

Laci (kezet csókol): Édes Annuskám, hogy 
némileg helyre hozzam ti hibámat kieszköz- 
lom a mamánál, hogy a ma esti bálra el me­
hessünk.

Annus (örömmel): Jó, jó csak menjen!
Laci (kezet csókol): Pá édesem, siessen 

öltözni, mert D órakor itt leszek. A viszont­
látásra. Pá 1 ligy-e nem haragszik?

Amis: Nem csak siessen!
Laci (el).
Annus (mikor Laci eltávozik, felkacag): 

oh, ti könnyen hivő férfiak, a ti doktori dip­
lomátok, nem elég a hoz, .hogy a nők gondol­
kozás! módját kiismerjétek. (Felveszi az ima- 
könyvet). Azt mondtam az előbb az én feöny- 
nyen hivő Lacimnak, hogy ebből a könyvből 
az én nagy mamám imádkozta a „Boldogta­
lan menyasszony imáját". Ezt a könyvet 
(megnézi a címlapot) Szabolcsba irta s az ő 
imáját nem igen olvasgathatta az én nagy 
mamám boldogtalan menyasszony korában. 
Ugy-e igazam van? Oh ti férfiak, úgy látom 
a biblia ezen szavaiban „hívőké a menyek­
nek országa" vakon hisztek. (Gúnyosan) csak 
higvjetek! Az én Lacikám la most bizonyára

a menyországba képzeli magát a nagy bol­
dogságtól. (Elgondolkozva). Én is boldog va­
gyok. Csakugyan ott lehetek a ma esti ba­
lon. Ott lesz a fess Bélteky Pista is. Kimula- 
toni magamat kedvem szerint Most már te. 
hetem, nem kell félnem Lacitól, hisz az előbb 

fogadta meg esküvel, hogy szeretőiemben 
egy pillanatig sem fog ezután kételkedni. - 
Megyek is már öltözni. A legszebb ruhámat 
veszem fel, hódítani akarok. (El).

INTERIEUR.

A félhomályos szoba szögletében 
A kandallónál meghúzódva ül,
Tompa hószikrát szór a tél kívül.

M Ruhája bíboros a kályhafényben. - 
} ,• •;

Kápráztató, vörös lángok cikáznak 
De arca, haja sötétben marad,

Nem látok mást, csak két szembogarat 
Mik sötét, csodás, nedves fényben áznak

Ölében egy szürke állat dorombol 
Fölemeli olykor formás fejét 
S tág ranyilt szemekkel néz szerteszét;

És mint ezüstbefoglalt opálokból 
Ezer szín villan lilán, feketén 
A négy szemből úgy lobog rám a fény.

Kuthy Sándor.

Szab, Grazer-léle

egészségügyi papír,
El az tjság-paplrral Mur-szOksaglsl!

»A.. A-é -

Ezen papír egyenként hajtogatva és eerymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
vesiélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkás 

fülkéjéből sem szabad hiányozni, 
s

Est csomag 53Q db barnajmir (Brazar-ftli) 30 flllir.
Est csomag 500 db fehérpapir (Grnzar-'éli). 36 fii!5'.
Egy darab hozzávaló tömör, elegáns tílgyfi- 

szekrényke, elzárj tolóajfóval . . . .2 K 49 fill é

Mihály Sámuel
papirkereskedós, lrodaberendesésl bs akti Elei

vlllaoyeröro berendezett könyvnyomdái Iparfizna 
DEBRECEN, Piao-u. 30. (Korzó.)
Alapittatott 189L Alapittatott 1891

zabáSzat, Varrásc
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 11

Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
«vételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.
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légszesz és villamos berendezések elkészítését, világítási és erőátviteli, fűtési és főzési célokra. A gáz
és villamos világítás jobb és olcsóbb a petróleumnál.

gázzal sütni és /őzni sokkal jobb és /élannyiba kerül, mint fával.
dázfütési kandalok és fürdőkályhák minden másnál tisztábban, kényelmesebbek, biztonságosabbak. 
Villanyos nyotor, legcélszerűbb és legtakarékosabb hajtó erő a világon.
Szép, oksó lánypák, csillárok és hozzávaló felszerelések kaphatók.

gjnOT Elsőrendű pirszén (koksz.) Porosz kőszén.
Fekete kőszén kátrány, fatárgyak és épületek megvédésére.

Első nyiiyőségü anynyoiyiák SOlpbat (legbecsesebb nitrogen-légeny tartalmú műtrágya.) Tetszés sze­
rinti mennyiségben kapható és megrendelhető a gyárban, vagy városi üzletünkben

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál az igazgató

DEBRECZENI JENŐ «*_«**.
A légszesz és villamosgyárat az érdeklődő közönség bármikor megtekintheti.

TELEFON: Gyár és Igazgatóság 74. sz. Városi üzlet 90.

A Csukamájolaj
cyike a legszebbtől ismert a a legcsodisabb hatása gyógyszereknek. Biztos gyógy- is ellen- 
sz-re az angol komik, gőryélyos biniIlmáin ik (scrophula), álta.ines gyenresegi állapo.oi, kezdődő 
tüíHbajoknak stb. Egyetlen hátránya az, hogy igen kellemetlen ize s szaga van. Ezért nem veszik be szívesen sem gyermekek, sem felnőttek. Hosszas kisérletezes után sikerült vegre előállítani 
e % oly osukaméjolaiat, melynek Íz», szaga sem kellemet es s e mellett meg vannak benne aouia- 
mijolil összes tu ajdonságal; ez a Mibalovlts-fele izstlen es szagtalan csakamajolaj. mely ma- 
o-asan telette áll minden e nemű készítménynek. Orvosilag kiprobaltatván, legkitűnőbb csuka- 
° májolajnak ismertetett el. 041
Kgy kis üveg izetlett csithamájolaj Ke Maggy üveg

Készítő boly 
s főraktára:

gyógyszertára, Oehreoei, Fű- 
utca 31., a úroihá zal czemhe

HD

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára és gyógyszerészeti 
njülaboratóriíinja a „KldYÓNOZ“

fi bel- és kul/öldi gyógyszcrkulön- 
(egességek, hason;zenvi gyógysze­
rek, kötszerek, szépitőszerek leg­
nagyobb raktára Debrecen és vidékire.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 31. SZ.
VAROSHÁZZAL SZEMBEN.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság 
és általában gyomorbetegségeknél leg­

kitűnőbb háziszer a

Ml GYOMORCSEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

KAPHATÓ:

dVUfiaiovits Benő
gyógysze-tárában Debrecen.
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Iskolai tanszerek, phisikai, mate­
matikai készülékek készítését és 

javítását.
Mt* »IM1

Minden rendszerű elektrotorok, 
dynamúgépek, villamos delejgyu- 
tók készítését és a legkomplikál­

tabb hibák javítását.

Feszmérők, vacuum-mérők, piró- 
meter (hőmérő) készítését és ja­

vítását.

National pénztárgépek 
felelőség mellett 
való kijavitását.

úgyszintén írógépek, számozó­
gépek kijavitását is.

Elvállal mindenféle villamos vi­
lágítási és erőátviteli berendezé­
sek elkészítését. Telefon, táviró 

és házi csengő felszereléseket.

^----

FÖLDVÁRI MÓR
debreceni első elekrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalata.

Gyárt és raktáron tart a legmod- 
dernebb és legizlósebb kivitelű 
csillárokat, a legjobb Wolfram 
lámpákat, villamos fűtő és főző 

készleteket

Kórházak, szanatórium, klinika 
részére orvosi műszerek és vil­
lamos gyógyászati készülékek tel­

jes beiendezését.

Erős és gyenge áramú úgyszin­
tén csillár árjegyzékek, rajzok 

költségvetés díjmentes.

DEBRECZE«,
Központi üzlet, iroda és gyártelep:
Széchenyt-utca 55. sz.

Telefon 168.
*ft****i*»u»itfH<»<* Immm■

Alapittatott 1899. évben.
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